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Az aratás.
Javában folyik országszerte az aratás. A 

gondviselés megengedte érnünk, hogy gyü­
mölcsét lássuk fáradozásainknak. Az Alföld 
termékeny rónaságán pirosló szemmel hajija 
alá fejét az érett kalász, vastagon fekszik 
a kaszás után a rend, s gyakori kévéket 
köt a marokverő. Itt-ott az utolsó napok 
időjárása okozott némi hézagot. Rozsda és 
üszög okoztak némi kárt, helylyel-közzel 
meg is dőlt a vetés. De az átlag azért ki­
elégítő. Kielégítő és semmi más. Nem lesz 
kitűnő termésünk, nem lesz valami rendkí­
vüli a qualitás, de lesz meglehetős közép- 
termésünk, kivált ha a hordásnál és csép- 
lésncl meglehetős marad az idő.

Azonban mit használ a legjobb aratás is, 
ha nincs a búzának ára? Gyönge vigaszta­
lás az nekünk, hogy volna mit eladnunk, 
de nincs a ki megvegye. Annyi az, a mit 
nyerünk, hogy Ínséget, nyomort és éhhalált 
nem fog szenvedni a nép. De nem érjük el 
azt, hogy könnyitsünk egy kissé bajainkon 
és terheinken. Adósságainkból is törleszteni 
kellene valamit, a melyek a viszontagságos 
esztendők hagyománya gyanánt maradlak 
vállainkon. Egy kis berendezést kellene ten 
mink, hogy földjeinket jobban kezelhessük, 
a kiszolgált házi állatok helyébe újakat sze­
rezhessünk be, megfogyatkozott és megrom­
lott gazdasági felszerelésünket megújíthas­
suk, kibővithessük. Minderre az idei termésből 
nem fog telni. Lesz annyink, hogy megéljünk 
egyik napról a másikra.Lesz annyink, hogy meg­
fizessük a nagy adót, mert azt muszáj meg­
fizetnünk. De már annyija csak a szerencsé­
sebbnek lesz, hogy egy jó kabátot is csináltat­
hasson, s az élet legnélkülözhelellenebb szük­
ségeivel magát elláthassa. A mi búzára a 
gazdának szüksége van, hogy legyen élelme 
és vetőmagja, az lesz bőven, de a mi bú­
zát a vásárra visz, hogy abból egy kis 
pénzmagra tegyen szert, arra nem lesz 
vevő.

Kilátásaink tehát nagyon szomorúak.
Az utolsó órában ugyan kedvező híreket 

kapunk, de azok se megnyugtatók. A chica­
gói gabonavásáron Amerika kereskedői fel­
szöktették az árakat. A new-yorki gabona­
vásár is emelkedett árak mellett kezdődött, 
de ezek az árak azután estek. De mit ér 
ez mind ? Amerika gabonatermése az idén 
olyan nagy, mint a minő nem volt tiz esz­
tendő óla. Onnan tehát lesz Európába export 
az idén is, akár milyenek legyenek is az 
árak Chicagóban vagy más ottani városban. 
Tavaly is láttuk, hogy a new-yorki piaczon 
drágább volt a búza, mint Bécsben s Angol­
ország mégis el lett árasztva amerikai ler- 
ménynyel s minálunk oly alacsonyra szál­
lottak az árak, minőket előbb nem is 
ismertünk.

Nekünk az kell, hogy Németországba’ 
Sváj ez ba és Francziaországba szállíthassuk 
búzánk fölöslegét. De ez lehetetlen azok 
miatt a magas vámok miatt, melyeket ga­
bonánk miatt fizetni kell, s amaz istentelen 
vámháboru miatt, melyet az államok egy­
más ellen folytatnak. Hogy lehessen a bú­
zának ára, midőn értékének több mint har­
madát le kell tenni vám gyanánt, mielőtt 
piaczra juthatnánk vele s azonkívül kell 
fizetnünk a roppant szállítási költségeket.

A nemzetek vezetőit mintha valami raga­
dós és veszede mes nyavalya szállotta volna 
meg, oly ostobául, egyszersmind oly otrom­
bául emelik ezeket a vámokat. Egymásra li- 
czilálnak a nemzetek, mindegyik azt hirdeti, 
hogy a saját polgárainak érdekében teszi és 
a következménye mindenütt a nyomor. Itt 
a vasgyárosoknak adnak prémiumokat a 
gazdával szemben, amott a gabonát adóz­
tatják, máshol visszatérítéseket adnak adó­
ban a szesz- és ezukorgyárosnak, csakhogy 
gyártmányát külföldre vigye, de jóságos ered­
mény sehol sem mutatkozik. Egyik ország­
ban lázonganak a munkások, a mellett a 
gyárosok is a tönkremenés útjára jutottak, 
s egymás után zárják be telepeiket. A má­
sik országban a gazda panasza hangzik fel, 
hogy nem élhet, s az ország segítségét kö­
veteli. De nincs ország a müveit világon, 
melynek népe meg lenne elégedve ezekkel 
az állapotokkal és a melynek haszna lenne 
ezekből az intézkedésekből.

De legkevesebb haszna van az egész 
vámháboruból Magyarországnak, sőt talán 
ez adja meg legkeservesebben az árát. Ná­
lunk a kereskedés is pang, az ipar is ha­
nyatlik, a gazda szájában is örökös a jogo­
sult panasz.

S bizony jogosult az a jelen alkalommal 
is. Ha végig néz földjén, melyen elég sűrűn 
állanak a keresztek, s a kalászban elég szép 
magot talál, cl kell gondolnia, hogy az idő, 
mely emberi hatalmon felül esik, mindennel 
hozzá járult ahhoz, hogy termése kielégítő 
legyen. De el kell gondolni azt is, hogy 
kedvezőtlen mind az, a mivel az ember 
járulhatna hozzá, hogy munkája után egy 
kis hasznot lásson. Kedvezőbbek irántunk 
az elemek, mint azok, a kikre sorsunk ve­
zetése bízva van.

A berlini szerződés vége.
Roppant erkölcsi megbotránykozást keltett 

az európai hatalmak között Oroszország 
uj szerződésszegése, mert hát az erkölcsöt 
tisztelni illik s a nemzetközi szerződések 
megszegése valóban botrányos dolog. De 
hogy a nemzetközi élet jó erkölcseit megvéd­
jék és a szerződésszegéseket megtorolják, 
ki kívánhatja ezt az európai hatalmaktól? 
Valami keserves lamentálás a félhivatalos

közlönyökben, ezzel elég van téve a tisztes­
ségnek és a hivatalos körök moshatják ke­
zeiket.

Egyik a másik után sorra kijelenti, hogy 
mi neki Batum, mi neki Hekuba? A bécsi 
és berlini diplomáczia úgy találja, hogy Angliát 
illeti meg a kezdeményezés, mert neki vannak 
oly nagy csizmái, melyekkel a tengereket ke­
resztül lábolhatja és a Balumra vonatkozó 
pont az angolok kívánságára került bele a 
berlini szerződésbe. Londonból visszavála­
szolják rá, hogy Angliának semmivel sincs 
több érdeke Batum kérdésében, mint bár­
melyik más hatalomnak, ha tehát Európának 
tetszik tiltakoznia, Anglia szívesen hozzájá­
rul, különben beelégszik saját jó házi erköl­
cseivel. Gladstone különben is mindig arról 
volt hires, hogy külügyi zajongások irányá­
ban nagyfokú süketségben szenved és ez a 
baja most a homeruler agitáczió macska­
zenéi között csak crősbödhetett. Egész bizo­
nyosnak látszik, hogy a hatalmak az orosz 
szerződésszegésre még papiros tiltakozással 
sem fognak válaszolni. Sőt már olyan hir 
is merül fel, hogy Oroszország jogtipró lé­
péséhez előre megnyerte Auszl ria-Magyaror- 
szág és Németország beleegyezését. Ennél 
szebb kommentár a háromcsászár-szövet- 
ségliez csakugyan nem kellene.

A berlini szerződésre most annyit lehet 
adni, mint bizonyos csődbejulott részvé­
nyekre. Egészen és pontosan végrehajtva 
tulajdonkép sohasem volt ez a szerződés, 
melyet az 1815-ki szent szövetség megkö­
tése óta a század legjelentősebb diplomacziai 
műveletének tekintettek. Sohasem lépett ér­
vénybe ama pontja, mely a dunai várak 
lerombolását elrendelte, sem az, mely Ma­
cedónia és Armenia viszonyainak rendezé­
sére vonatkozott. De a mennyiben Bulgáriát 
és Törökországot illették a kötelezettségek, 
érteni lehetett, hogy az egyik állam ingatag 
és hányatott helyzetében, a másik állam 
megalakulásának nehézségei között a rájuk 
hárult feladatokat teljesíteni nem tudták. Kü­
lönben is mindkét esetben csak arról volt 
szó, hogy a szerződés rendelkezései eddig 
végre nem hajtattak.

Oroszország ellenben a szerződésnek egy 
már régen végrehajtott és életbelépett intéz­
kedését önhatálmulag megszüntette. Orosz­
ország megkapta a berlini szerződésben a 
Fekete tenger uralmára oly értékes Dátumot 
azzal a kikötéssel, hogy azt a kereskedés­
nek szabad kikötőül hagyja meg. Most 
Oroszország egyszerűen bekebelezi a nyert 
birtokot és elhárítja a vele járó kötelezett­
séget. Ha ez ellenmondás nélkül történhetik 
meg oly hatalom részéről, mely a szerződé­
seknek és a nemzetközi viszonyoknak egyik 
legfőbb garancziáját vállalta magára, akkor a 
berlini szerződés egyszerűen megszűnt Európa

politikai életében szabályozó erővel bírni. Az 
orosz példát gyorsan követni fogják mások 
is, de leghamarabb fogja követni — ismét 
Oroszország. Mert a batumi kijelentésnek 
Oroszországra nézve is legfőbb értéke az, 
hogy megteremtette a kellő praeczedenst 
és előkészíti a következő akcziónak útját.

Nincs hát többé berlini szerződés és fü­
tyülhetünk vígan a nemzetközi jog erdei sö­
tétjében.

VIDÜK.
* Czegléden a megyebizottsági tagok Gubody Fe- 

renuz polgármester meghívására és elnöklete alatt láto­
gatott értekezletet tartottak a váczi felső járásban meg­
üresedett segédszolgabirói állás betöltése tárgyában, mely 
alkalommal elhatároztatott, hogy ez állásra pályázók 
közül a ezeglcdi bizottsági tagok Rudnyánszkyra, Rud- 
nyánszky Ferencz m. bizottsági tag fiára fogják a vá­
lasztásnál szavazatukat adni.

* Szarvas város ősz. képviselője, Haviár Dani, e 
hó 4-én vasárnap tartotta meg Szarvason beszámoló be­
szédét. Ismertette az ország pénzügyi helyzetét, hossza­
sabban foglalkozott a hadsereg kérdésével s a Janszky- 
iigy alkalmából éles bírálat alá vette a dinasztiához 
tartozók magatartását. Hangsúlyozta az önálló magyar 
hadsereg szükségességét, az ország függetlenségének élte­
tésével végezve sikerült beszédét. A polgárság nagy tet­
széssel hallgatta s több ízben szakította félbe lelkes 
éljenzéssel.

KÜLFÖLD.

- jul. 9.
Gladstone ir politikájának veresége a dolgok mai 

állása szerint meg van pecsételve. A konzervativek- 
nek annyira kedvezett a sors, hogy több szavaza­
tuk van az alsóházban, mint a Gladslonistáknak, a 
szabadelvű disszidenseknek és Parnellistáknak együtt­
véve. Az arány igy fejezhető ki: 259 a 245-höz. 
És ha már most az 50 liberális unionistát a kon- 
zervativekhez számítjuk, úgy Gladstone ellenfelei 
104 szótöbbséggel rendelkeznek. Hátra van még 
174 választás, honnan annál kevésbbé lehet azon­
ban Gladstone támaszát reményleni, mert az an­
gol vidéki kerületek is Gladstone ellen nyi­
latkoztak tegnapelőtt s 95 kerületből csu­
pán 19 küldött a homorúiét pártoló képviselőt. 
Ha pedig Gladstone londoni vereségét vesszük te­
kintetbe, hol 62 képviselő közt csupán 11 Glad- 
stone-párti jutott be, bátran mondhatni, hogy a mi­
niszterelnök politikája csak a skot városokban ta­
lált pártolásra. Minden további magyarázat helyett 
a liberális Pali Mail Gazette-nek adjuk át a szót, 
ki a következőkép ir: Megverettünk, e fölött nincs 
többé kétség. Megszólalt a nép szava: «Nem, 
nem, nem.» így hangzik a nép szava a csata egész 
során. Nem csak az osztályok kiállnak nem-et, de 
a tömeg is az osztályok mellé sorakozott. A ma 
reggelig beadott szavazatok határozottan a kormány 
ellen szólnak. A nagyobb városok egymásután kor­
mányelleneseknek bizonyultak. S ha rossz az ered­
mény a képviselői székek tekintetében, még 
roszabb, ha a képviselőkre beadott szava­
zatokat tekintjük. A múlt őszön javunkra beadott 
489,000 szavazatból 76,922-őt elvesztettünk, vagyis 
nem egészen egv év alatt erőnk 16 százaléka lett

oda. A toryk nem vesztettek többet í százaléknál 
Azokban a kerületekben, a melyebben a múlt év 
reakeziója legsötétebb órájában 24,681 szavazat 
állt ellenünk, most 34,355 szavazattal találtuk 
szembe magunkat. E számok jelentősége félreismer­
hetetlen. Többé nem ez a kérdés: Gladstoneért-e 
vagy ellene? Hanem ez: Salisburyérl-e vagy ellene?

A Times mai száma komoly és véres zavargás­
ról ad hirt, mely c hó 6-án, Írország fővárosában 
DuUinbun folyt le. Az esemény részletes leírásáról, 
valamint a másnap megejtett nyomozás eredmé­
nyeiről gondosan kerüli ugyan a city lap értesítője 
a politikai motívumokat, mind a mellett kitűnik, 
hogy a zavargásra egyedül a politikai válság adott 
okot. Dublin egyik kerületében a St. Stephen’s-green 
Division-ban a szavazatok összeszámlálása folyt s a 
nép egész nap nyugodtan viselte magát. Esti nyolez óra­
kor azonban egyes csoportok tűntek fel az utczákon, me­
lyek csakhamar nagyobb csődületet vontak maguk köré. 
A tömeg a York utcza felé indult, mely a munkás 
osztályok által lakott kerület szomszédjában van. 
Ott van egy «konzervatív munkás klub», nem mesz- 
sze tőle egy «katholikus munkás klub.» Ez utóbbin 
az amerikai zászló s a zöld zászló lengett, rajta a 
naczionálisták ismert jelvényével. A tömeg itt meg­
állt. S mint mindig, mikor a nemzetiségi kérdés 
Dublint izgalomba hozta, ugv most is a konzervatív klub 
volt a támadások főhelye. A tömeg a népszerű képvi­
selőjelölt éltetésével és a «God save Ireland» 
(Isten tartsd meg Írországot) éneklésével tüntetett, 
A° konzervatív klub ablakaiból pedig nehány fiatal 
ember füttyükkel s orditozással felelt a tüntetésre. 
A tömeg ekkor bajigálnt kezdte a konzervatív klu­
bot, az ablakredőnyöket, ablakokat beverve. A ben- 
levők pedig a ház erős kapuit becsukták, védő hely­
zetbe bocsátkoztak s támadóikat a termekben ke- 
zükügyébe esett palaczkokkal, székekkel stb. vissza­
dobállak, a mi az ostromlókat még jobban felinge­
relte. Este 11 óra után kezdődött a heves küzdelem. 
Rendőrök csak kis számban voltak az ulczán, s mig 
erősbitést nyerhettek, addig folyt le ez a véres küzde­
lem, melyet leírunk. Az utczán álló naczionalis- 
ták kődarabokkal és fahasábokkal a konzervatív 
klub kapuját kezdték ostromolni. Szerencsére a kapu 
erős volt, az ütéseknek ellentállt, mire az ostromlók 
parafine olajjal megöntözött szalmát hoztak elő, 
hogy a házat felgyújtsák. Már l'ellobogott a láng, 
mikor a rendőrség megérkezett s a tüzet eloltotta. 
A veszedelem láttára azonban a benlevők tüzelni 
kezdtek a tömegre. Számos lövés történt, mire a 
tömeg szétfutott. A zavargás éjfél utáni félkettőig 
tartott. Egy Kelly nevű fiatalember a klubból do­
bott eszköztől súlyosan megsérült, állapotát re­
ménytelennek mondják. Egy Hyland nevű a lá­
bán kapott lősebet. Azonkívül 20 más em­
ber , köztük egy rendőr súlyosan megsebesült 
s a kórházba vitetett. Egy M’ Conn nevű idősb 
ember «a félelem» miatt szörnyet halt. A rendőr­
ség a konzervatív klub épületeiben 85 egyént el­
fogott, kik mindannyian botokkal voltak felvcgyvc- 
rezve. Hosszas keresés után a rendőrség az épület 
udvara egyik félreeső helyén két revolvert is ta-

Keglevich gróf a nemzeti szín­
háznál.

Innen-onnan már tiz napja, hogy a sajtó 
az operaház bajait szellőzteti. Az első támadás 
éle az operai igazgató ellen irányult. A midőn 
azután az Egyetértés az operánál levő mizériákkal 
tüzetesebben foglalkozva kimutatta azt, hogy az 
ottani bajoknak nem egyedül az igazgató-karnagy 
az oka, hanem főleg az uj intendáns,Keg- 
levich István gróf rendszertelen és félszeg intéz­
kedései, — akkor megszólalt az opera tanácsosa 
s közzétette terjedelmes memorandumát, — melyet 
ő még kellő időben beterjesztett az intendánsnak, 
de ennek kisebb dolga is nagyobb volt, semhogy ezt 
figyelembe vegye.

Tegnap végre a volt intendáns, Podmaniczky 
Frigyes nyilatkozik. Komolyan, számokra alapítva, 
utasítja vissza Keglevich grófnak ellene intézett tá­
madásait.

Az opera ügyei tehát kellőleg meg lettek világítva 
már eddig is, de sajátságos, bogy a sajtó legmé­
lyebben hallgat mindez ideig ama dolgokról, melye­
ket gróf Keglevich István a nemzeti színháznál mü­
veit. A nemzeti színház ügyeiről mindez ideig csak 
annyi jutott nyilvánosságra, a mennyit br. Pod­
maniczky ir mai nyilatkozatában, hogy Paulay hó­
napok óta alig van a színpadon, hanem e helyett 
a főkönyvből készít intendánsi rendeletre kivona­
tokat.

Ez már magában véve elegendő világot vet az 
intendáns gondolkodásmódjára, s miután ez a da­
rázsfészek is fel van bolygatva, talán nem lesz ér­
dektelen egy kissé bele is pillantani.

Annyit konstatálhatunk, hogy a nemes gróf a 
nemzeti színház személyi ügyeibe ez ideig nem 
avatkozott. Valószínűleg maga sem tartotta czclirá- 
nyosnak úgy az opera, mint a nemzeti színház 
epurácziúját egyidejűleg keresztül hajtani. Előbb az 
operánál óhajtott rendet csinálni, s csak azután ke­
rült volna a sor a drámára.

A nemzeti színház organizáczióját tehát Keglevich 
intendáns urnák nem sikerült még eddig megron- 
tania.

Hogy azonban úgy is mint művészi főfelügyelő, s 
úgy is, mint az anyagi érdekek főintendánsa, hogy 
felelt meg a nemes gróf feladatának, kitűnik a kö­
vetkezőkből :

A legelső indolenczia, mit mint intendáns elköve­
tett az, hogy az első premierre (Zilah herczeg) mely 
intendánssága alatt került színre, — el sem ment.

Február óta legalább nyolez-tiz vendégművész 
és művésznő lépett fel a nemzeti színházban. Ezek 
azért lépnek fel, hogy tehetségeiket bemutassák. Ha 
a nagy közönség azt hiszi, hogy a niéltóságos in­
tendáns ur csak egyet is megnézett közülök, akkor 
nagyon csalatkozik. A dráma tehát nem érdekli, 
de ha nem érdekli, akkor miért intendáns ?

De nézzük a dolog fuuncziális oldalát.
Podmaniczkv tizenegy álló esztendeig

volt meg a színház udvari részére eső intendánsi 
szobában. Keglevichnek első teendője volt, hogy a 
nemzeti színház baloldalára eső egész első emeletet 
intendánsi fogadó helyiségül okkupálja s magát 
nagyúri kényelemmel rendezze be abba a lakásba, 
mely Podmaniczky tizenegy évi intendánssága alatt 
közel 15,000 forint bért jövedelmezett.

Igaz, hogy Podmaniczky a kis intendánsi szo­
bácskábán hűségesen eligazította minden színésznek 
az ügyét-baját, a mióta Keglevich az intendáns, 
azóta még nem akadt olyan színész, a ki bármi 
ügyben hozzá fordult volna. Mintha csak az uj 
intendáns kinevezése megszüntetett volna minden 
bajt, mintha azóta senkinek sem fájna semmi. 
Lehet, hogy más nem fáj, minthogy Podmaniczky a 
jó doktor, — ki igyekezett mindenki baján rögtön 
segíteni, — nincs többé közöttük.

Az, hogy a nemzeti színház művészei nem for­
dulhatnak intendánsukhoz, nem csoda! Hisz Kegle­
vich néha 3—í napig sem látható, —- s ilyenkor 
még a folyó napi ügyek is aláiratlanul várakoznak. 
Mert Keglevich egy szinészszel sem érintkezik. Pau­
lay t egy ízben oda rendelte tiz órára. Paulay várta 
d. u. 4 óráig, várta, várta, de hiába várta.

Az intendáns ur helyett azonban naponként be­
állított egy-két hordár a nemzeti színház udvarára 
három-négy darab rozsdás lándzsával, — hogy a 
gróf küldi.

Ebből tudta meg Paulay és a színészek, hogy az 
intendáns ur még él. El lehet képzelni, hogy a ne­
mes gróf küldeményeinek mennyire örültek a szerény 
drámisták, a mint felismerték, hogy azok a rozsdás 
lándzsák ugyanazokból valók, melyeket ezelőtt 
nyolez évvel Makart a megőrült festőművész a bé­
csi császári jubileum alkalmával szerepeltetett, s 
melyeket Becsben fontszámra sem vásárolt meg 
senki. A nemes gróf, mint kiváló mübarát, vásárolta 
össze drága pénzen ezeket a «raritásokat».

Takarékossági fogalmára érdekes fényt vet az is, 
hogy Széchy Mária előadására több ezer forint ára 
ékszert vásárolt össze, s csak az első előadáson 
vette észre, hogy ezek a valódi ékszerek a néző­
térről nem mutatnak semmit. Erre a nemes gróf 
intimusait felvezette a színpadra, s megmutogatta 
nekik a sok szép csecse holmit. Mily nagy volt 
azonban álmélkodása, midőn egyik műkincseket 
gyűjtő mágnás tudatta vele, hogy azok az ékszerek 
nem Wesselényi és Széchy Mária korából valók.

Takarékosság-e az, hogy a nézőtért, mely csak 
néhány év előtt lett megújítva, még egész jó karban 
volt, s még néhány évig eltartott volna, most újjá 
alakítja. Miért? Csak az az oka lehet, hogy nem 
kedveli a kék szint; s azt hiszi, hogy ha a néző­
tér vörössel leend bevonva, az ö tetteit is rózsás 
színben fogja látni boldog, boldogtalan.

De magára a színpad átalakítására sem kapta 
meg még akkor a belügyminisztériumtól a jóváha­
gyást, a midőn ö a munkálatokat utólagos jóváha­
gyás reményében már megkezdette. —s

GABRIEL KENYON.
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VI*
— Én, Dick, a mult esztendőben a Mansion 

Houseban ebédeltem. Erről az ebédről álmodom egy 
hét óta minden éjjel. A múlt éjszaka erről álmod­
tam. Roppant kedvem volna lefeküdni s megint er­
ről álmodni. Teknősbéka-levessel kezdődött.

— Ne folytassa! mondá Dick.
• - És hozzá a legfelségesebb ital, folytatá az őr­

nagy. — Volt a többi közt egy őzezomb, a melyet 
halálom napjáig sem fogok elfelejteni.

— No már, mondá Dick, — én is ebédeltem a 
Mansion Houseban. És sok jobb ebédet ettem, mint 
a mit ott kaptam.

— Élvezgessük a részleteket, folytatá az Őrnagy.
— Üljünk le és Írjunk meg egy eszményi menüt... 
Először is a leves : az rendkívül fontos. A válasz­
ték is igen nagy. Az nem elég, hogy üres legyen-e 
vagy sürü, mert azt könnyen lehet elintézni egyet­
len szócskával is. Tudja mit, Dick ? mivel úgy sem 
kerül többe, mint igy, hát legyen teknősbéka.

— Kedves Őrnagy, szólt a fiatal ember, felállva,
— legyen könyörületes egy gyöngébb testalkat iránt, 
ön sok éghajlat alatt éhezett már. Bele van gya­
korolva a szükségbe és nélkülözésbe, és meg is hí­
zott bele. Ha tud találni egy kellően megkeménye­
dett baj társat, a ki olyan éhes, mint én, azt bátran 
gyötörheti ezzel az újabb álommal; de egy szegény 
ujonezot ne ejtsen kísérletbe. Úgy is azt álmodtam, 
hogy hideg őrnagyot ettem salátával s a kövér fa­
lat látása felingerelhet.

— Egyszer borzasztó óhes voltam Kurracheeben, 
mondá az őrnagy. — Mindössze tizenketten vol­
tunk, s vagy háromszáz kutyafejü tartott bennün­
ket körülzárva, ök sokkal gyávábbak voltak, sem­
hogy ránk támadtak volna, nekünk meg nem volt 
annyi bátorságunk, hogy kirohanást tegyünk, s majd 
meghaltunk éhen, mig amazok künn rizskásán dob- 
zódlak. Nyolez napig tartott ez, mig nem Billy 
Lansdowne oda jött s kiszabadított bennünket. De 
ettünk is aztán. Olyanok voltunk akkor este, mint egy 
boa constrictor.

— Beszéljünk másról, őrnagy ur. Hány óra ?
— Sötét van, nem látni, viszonzá. az őrnagy, kö­

nyökével dörzsölgelve a szurtos ablaktáblák egyikét, 
hogy kinézhessen rajta, — Még nem világították ki 
az órái. Úgy sejtem, hatodfél óra.

— Bizonyos ön abban, őrnagy ur, kérdé ismét a

* Tegnapi lárczánkban a harmadik oldal második ha­
sábján alulról a második sornál nyomdai tévedésből 
kimaradt az uj Vl-ik fejezet jelzése. Mivel o fe­
jezetben u regénynek egészen uj alakjai kezdenek sze­
repelni, szükségesnek tartottuk ezt az utólagos figyel­
meztetést, olvasóinktól bocsánatot kérve a hibáért, mely 
könnyen zavarra adhatott okot.

fiatal ember, — hogy nincs a házban egy csipet­
nyi dohány sem ?

— Hát abban bizonyos vagyok-e, kérdé viszont 
az őrnagy, — hogy nincs-e egy-két ezer fontom a 
bankban?

— Őrnagy ur, szólt komor szünet után ismét a 
másik, — én lefekszem aludni.

— Legjobb is az önnek, viszonzá az őrnagy vi­
dáman.

Azután ismét hallgattak egy darabig. A szoba 
egyre sötétebb lett.

— Két nap óta egy harapás se, mondá a fiatal­
ember. — Meddig fog ez még tartani ? Mikorára 
üt le a lábáról két meglehetősen erős és egészséges 
embert ?

— Nem tudom, mondá az őrnagy nyugodtan, — 
fogalmam sincs róla.

— Majd megtudjuk nemsokára, mondá Dick, — 
ha még egy darabig igy tart.

— Alkalmasint, erősité az őrnagy. — De én 
csöppet sem vagyok rá kiváncsi. Jobb szeretném, 
ha más tudná meg s úgy mondaná meg nekem.

— Ha, szólt ismét Richard Douglas, mert ez volt 
a Dicknek szólitott fiatal ember becsületes neve, — 
ha holmi regénybeli szegény ifjú volnék, még volna 
számomra némi kilátás ; de én igazándi szegény 
ifjú vagyok, a igy nincs. A regénybeli szegény ifjú 
eltűnődnék azon, mint én, hogy mi lesz már ennek 
a vége. Azután lemondana arról a hiába való töp- 
renkedésről és vigasztalást keresne abban a leg­
utolsó tárgyban, a mije még megmaradt: hegedű­
jében, legsötétebb napjainak e hü társában. Egy 
imprezárió, ki épen arra járna az utczán, meghal­
laná az édes-bájos dallamot, berontana hozzá s 
menten szerződést ajánlana neki, mely mesés fize­
téshez és európai hírnévhez juttatná ... De nekem 
nincs hegedűm, s ha volna sem tudnék rajta ját­
szani.

Az őrnagy nem szólt.
— Másik példa, folytatá Dick. — Kétségbeeset­

ten mennék le az utczára, azzal az elhatározással, 
hogy ügyeimet a Temze hullámaiban bonyolítom le. 
A Waterlooi hídhoz érve, meglátnék egy bájos leány­
kát, a kit ugyanolyan szándék vezetett oda. Lebe­
szélném az elhamarkodott lépésről, elhatároznám, 
hogy életben maradok ő érette s nőül venném. Sze­
rény, de elégedett munkás életet élnénk, mig nem 
kisülne, hogy nem egy milliomosnak rég elveszett 
egyetlen gyermeke, a mely milliomos a nagy öröm­
től, hogy gyermekét végre feltalálta, meghalna s 
ránk hagyná összes kincseit.

Az őrnagy még folyvást hallgatott. Talán fiatal 
társának az az iparkodása, hogy vidám és bátor 
legyen, nyomasztóan hatott reá ezúttal. Hallgatása 
olyan sokáig tartott, hogy Dick végre beváltotta fe­
nyegetését s elaludt.

Az őrnagy felállt s lábujjhegyen átment a másik 
szobába, s egy paplannal jött vissza, melylyel be­
takarta fiatal barátját. A légszeszlámpák derülten

csillogtak lenn az utczán s az őrnagy révedezve 
bámulta őket a szurtos ablakon keresztül.

Találkozott ö már a szegénységnek ez ijesztő kí­
sérletével, jól ismerte s megvetette. Sok helyen sze­
génykédéit ő már. Élt Parisban retken és zsemlyén, 
Berlinben vajas kenyeren s egy pohár sörön és más 
városokban is, ahol esetleg még ezek a szerény por- 
cziók sem jutottak ki. Rágicsálta gránitkeménységii 
kétszersültjét és szürcsölte a sáros vizet a csata­
mezőn, körülte holt barátok és bajtársak hevervén 
szerteszét, mig a hólepte halmok aljából az ellen­
ség tábortüzei csillámlottak át hozzá.

Sőt élt jómódban is. Tizenhét éves korában 
kezdte az életet egy lovas ezredben húszezer font 
vagyonnal, melynek azonban nyoma sem maradt, 
mikorra nagykorúságát elérte. Azután külföldi szol­
gálatba lépett, elégedetten élt a fizetéséből, sze­
retve és tisztelve katonáitól, mig nem egy rokoná­
nak a halála egy második vagyonnak a birtokába 
juttatta, mely Ugyanúgy és ugyanoda ment el, mint 
az első.

Egész élete folyása Sparta és Capua közt válta­
kozott, s egy iránt nyugodt filozófiával viselte el a 
jó és balszerencsét. Különféle és sok képessége volt, 
de szerencsétlenségére e képességek egyike sem 
volt vásárra vihető. Londonban való barango­
lásaiban kedélyesen beszélgetett a fezes törökkel, 
a turbános hinduval, sőt a távol Cathay mandula- 
szemű vándorát is bámulatba ejtette azzal, hogy a 
maga fanyelvén tudott vele társalogni. Igen ked­
velt egyéniség volt a franczia blanchisseuse-ök előtt, 
kellemes és tiszta párisi kiejtése miatt.

Életben levő rokonaihoz sok, de bizonytalan vá­
rakozást fűzött.

Őszinte, nviltszivü, szeretetreméltó ember volt, a 
ki a maga idejében sok jót tett sokakkal, de rosz- 
szat senkinek. Csakhogy egyike volt azoknak, a kik 
csupán szigorú parancs alatt tudnak egyenesen 
evezni s hajója folytonos veszedelemben lebegett, 
mert nem volt — asszony-kapitánya. Jó feleség 
mindenesetre szerencsés emberré tette volna. Hanem 
hát egyike volt azoknak, a kiket a természet agg­
legénységre rendelt.

Kedélye olyan reménynyel teljes volt, hogy a jö­
vőt mindig derültnek látta, bármilyen borús volt is 
a jelen; s jellemző volt benne, hogy sajnálta tár­
sát, mig a saját állapotát egyszerűen csak komi­
kusnak találta.

A szoba már teljesen süt ! volt, mikor Rikhárd 
Douglas felébredt s valami "megnevezhetetlen hato­
dik érzékkel --- mert látni a sötétben nem lehetett 
— megérezve tár-a >'olenlétél, kérdé:

— Ön az, őrnagy ?
— Én.
—- Oda volt?
— Nem.
— Komoly kezd lenjii a dolog. Mitévők legyünk?
— Van egy módozat, mondá az őrnagy, — a 

melylyel holnap kísérletet lehet tenni. Mostanáig, 
mikor egy kis mozgásnak éreztük szükségét, együtt
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Iáit, melyeknek csövei üresek voltak, s a friss lö­
vés nyomait mutatják. A klubnak nem csupán az 
ablakai voltak bezúzva, de a bútordarabok is össze­
voltak törve, az ajtók lehasogatva, melyeket a vé­
dekezők fegyverül használtak támadóik ellen. — A 
vizsgálat folyamatban van.

A Times szerint Gladstone a választások ered­
ménye felől egy nyilatkozott: Íme az arisztokráczia 
megint szembeszáll a munkás osztálvlyal!

A Journal des Débats-nak Berlinből fontos táv­
irata van a Boít/m-kérdésben. E szerint a német 
birodalom fővárosának politikai világa nem annyira 
aggodalmasnak, mint jellemzőnek tekinti az egész 
ügyet. Úgy vélik, hogy Oroszország sohasem bo­
csátja meg Angliának azt a szerepet, melyet a bol­
gár forradalomban játszott, de minthogy ismeri Né­
metország, Ausztria-Magvarország és Anglia szívé­
lyes viszonyait s érzi saját képtelenségét, hogy a 
bolgár állapotokon fegyverrel változtasson, azzal áll 
bosszút, hogy a berlini szerződés más részét tépi 
szét. A három császári hatalom viszonya az utóbbi 
időben kétségkívül megzavarodolt s egyátalán nem 
lehetetlen, hogy eddigi egyetértésük helyébe Né­
metország, Ausztria-Magyarország és Anglia szo­
rosabb viszonya lép, ez utóbbi kezdi ugyanis 
átvenni a hangadó szerepet a keleti kérdésben. A 
német császár és Ausztria-Magyarország császára és 
királyának Gasteinban összejövetele jellemzővé vál­
nék, ha egyúttal Bismarck herczeg és Kálnoky gróf 
hiába várnák Giers urat, kinek napról-napra változó 
útitervei elárulják az orosz politika határozatlansá­
gát. E távirat szerint a berlini lapok egészen tréfás 
modorban kezdik tárgyalni Giers útiterveit. Egyszer 
azt mondják, hogy már Berlinben van, másszor, 
hogy már ott volt. Aztán utaztatják Franzensbad, 
majd meg Ems felé; végül pedig kisül, hogy Péler- 
várt még el sem hagyta. Oroszország szándékát ille­
tőleg pedig a Köln. Ztg egy konstantinápolyi táv­
irata szerint úgy áll a dolog, hogy kézzelfoghatólag 
európai mandátum, vagy legalább megegyezés után 
törekszik, mely őt felhatalmazza arra, hogy a bol­
gárokat a konferenczia jegyzőkönyve pontjainak 
megtartására, s e jegyzőkönyvek államjogi alapjuk 
elismerésére kényszerítse. Hogy aztán e kényszer 
miként lenne végrehajtandó, annak a módja még 
nincs kitalálva. Ennek kisütése alkalmasint befolyás­
sal lesz Giers ur terveire is.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 9.

— Személyi hírek. Lajos Viktor föhertzeg 
tegnap Szalzburgba érkezett. — György görög ki­
rály — mint. Athénből jelentik — a nyáron na­
gyobb körutat tesz Európában s szülei látogatására 
Kopenhágába megy. — Frigyes Ágost szász her- 
rzeg julius 6-án távozott Tátrafüredröl s a magyar- 
országi Kárpát-egyesületnek 100 frtot adományozott. 
— Mádi Kovács György tábornok, az erdélyrészi 
honvédkerület parancsnoka, Kassay ezredes dandár­
parancsnok s több előkelő állású honvédtiszt julius 
2-án Maros-Vásárhelyre érkezett, az uj szervezet 
alkalmából szükséges intézkedések, vagy hivatalos 
teendők végzésére. A kerületi parancsnok rendes 
kíséretével jul. 3-án hosszabb körútra indult Csik- 
megye felé. — Károlyi Alajos gróf londoni osztrák­
magyar nagykövet hat heti szabadságra utazott; 
távollétében Hengelmüller ügyvivő helyettesíti. — 
Klotild főherczegasszony Mária Dorottya föher- 
czegnök József és László föherczegek, gr. Zichy 
Iréné udvarhölgy és Holdházy János apátkanonok 
kíséretében e hó 8-án teljes inkognitóban Tátra- 
Füredre érkezett. — Fraknói Vilmos, az akadémia 
főtitkára — mint nekünk írják — Uj-Tátrafüreden 
időzik és használja a hidegvíz kúrát. Julius 7-kén 
kirándult a csorbái tóhoz, idejének legnagyobb ré­
szét a regényességéről méltán hires Tarpataki völgy­
ben tölti. Fraknói Uj-Tátrafureden Ipolyi nagyváradi 
püspök ünnepélyes beiktatásáig szándékozik ma­

radni, aztán pár hétre tengeri fürdőre megy s 
augusztus és szeptember hónapokat ismét Uj-Tátra- 
iiireden fogja tölteni. — Lukács Béla a magyar ál­
lamvasutak igazgatója, mint az Arad és vidéke ér­
tesül, közelébb Aradra érkezik, hogy az üzletigaz­
gatóságot megvizsgálja. — Stefánia trónörökösné, 
mint Freiwaldenból sürgönyzik, elvállalta az ottani 
Orsolya-növérek nevelőintézetének védnökségét.

— Uralkodók találkozása. Krakóból távira­
tozzék, hogy a Czas hire szerim. a három császár, 
u. m. az orosz, a német és az osztrák-magyar urnl- 
kodó rövid időn, mindegyik a maga külügyminisz­
terével együtt, összejön. Az összejövetel czélja, hogy 
a skierniewiezei megállapodásokat, melyek tartama 
a jövő évben jár le, megújítsák.

— Luitpold kormányzó. A bajor regens-herczeg- 
ről Münchenből a következő érdekes dolgokat közük: 
A kedélyizgató napok helyébe ismét vissza tért a 
csendes mindennapi élet. A holt király személye 
is lassan-lassan háttérbe szorul. A kormányzóval és 
családjával azonban sokkal többet foglalkoznak, mint 
valaha. A kormányzó, ki aggkorában kényszerült rá, 
hogy szorosabbra fogja a kormány olyannyira megla­
zult gyeplőit, egyike München legnépszerűbb alakjainak. 
Az osztrák-magyar monarchiában Luitpold herozoget 
alig ismerik; csupán azt tudják róla, hogy Gizella főher- 
czegnö apósa. Nem lesz tehát érdektelen bővebbet meg­
tudni ama férfiúról, ki csendes visszavonultságából hirte­
len a világszinpad előterére jutott. — A herczeg 
nem magas termetű, testtartása meghajlott és polgári 
ruhában határozottan többet mutat, mint uniformisban. 
Okos, jóságos tekintete van, arezvonásai szabályosak, s 
úgy arczát, mint állát hosszú, fehér körszakái takarja. 
Fellépése igénytelen, de szeretetreméltónak alig nevez­
hető, mivel ez a leereszkedés egy bizonyos fokát felté­
telezné. A herczeg iránti bizalmatlankodás oka abban 
rejlik, hogy a kormányzó a birodalom eszméje iránt egy­
kor ellenséges magatartást tanúsított, valamint szigorú 
vallásosságában, mely Lajos fiánál a tulajdonképeni 
trónörökösnél erős, klerikális színezetet nyert. Poli­
tikai téren apa és fiú eddig igen keveset mozogtak. 
Az udvar, azaz az egyes herczegek csak magánérde­
keiknek éltek és a Wittelsbach-ház sarjainak élete oly 
együttes, oly szívélyes, hogy alig van közte és egy jó­
módú polgári-család élete között különbség. A hivatalos­
ságot alig ismerik, annál kevesbbé az eliquettc-et. Külsőleg 
is kerülik mindazt a mi feszélyességre emlékeztethetne. 
Luitpold herczeg, ki már évek óta özvegy, Odeon-téri 
palotájában él leányával, Teréziával, kiről azt mesélik, 
hogy II. Lajos iránt táplált szerencsétlen szerelme miatt 
maradt mindeddig hajadon. Hogy mennyi igaz ebből, azt 
nem tudjuk, akármily jól vannak is a müncheniek a bajor 
uralkodó-ház körülményeiről értesülve; annyi azonban 
bizonyos, hogy bármely rangbeli no is hiába fáradozott 
volna azon, hogy a király figyelmét magára vonja. Te­
rézia herczegnö harmincz év körüli hölgy, ki matróna 
életet folytat, és ha az ember sötét szinü, egyszerű ru­
hájában látja ősz atyja mellett, inkább nejének, 
semmint legifjabb leányának tartaná. Az ősz her­
czeg kocsijában rendesen nagy fehér uszkár is ül, 
mely urát mindenhova elkíséri. Atyjától, az öreg 
Lajos királytól, a kormányzó herczeg a festészet 
iránti szeretetet örökölte. — Legkedvesebb szóra­
kozása volt eddig, ha egyik műteremből a má­
sikba mehetett. Nem oly módon, mint más főrangú 
vendég, a kinek fogadásánál a kitüntetett mindent elkö­
vet, hogy házában minden méltó legyen magas vendégé­
hez, kit a lépcső alján fogad; — nem úgy látogatja meg 
a herczeg a művészeket. Egymaga megy, bekopogtat a 
festők valamelyikéhez, azután rang és állásra való te­
kintet nélkül elmegy egyiktől a másikhoz. Gyak­
ran esik meg, hogy az ajtót bezárva találja, sőt 
az is megesik, hogy néhol nagyon sajátságosán fogadják, 
így egyszer a herczeg benyitott az akadémia egyik 
tantermének ajtaján és fürkészöleg tekintgetett be azon. 
«Nincs szükségünk modellre !» kiált oda neki egy fiatal 
amerikai, ki a magas vendéget nem ismerte. «Itt van a 
tanár ur V» kérdezte a megszeppent vendég. «Nincs itt! 
Tegye be az ajtót, léghuzam van !» — kiáltott a fiatal 
amerikai, ki úgy látszik nem igen volt hajlandó csuzt 
kapni. Más alkalommal, midőn 9 órakor reggel egy 
fiatal festő műtermét látogatta meg, épen akkor lé­
pett be, mikor a festő és fiatal felesége kényelmes 
pongyolában nagyban czivakodtak. Akárhányszor meg­
esett az is, hogy a házőrző kutyák megugatták. 
Hanem „az ilyen dolgokkal a herczeg csak keveset tö­
rődik. Ő igazán meleg szeretettel viseltetik a művészet 
iránt és megfigyeli a festőt első működésétől kezdve, 
addig, mig a nyilvánosság feléje nyújtja a babért. A 
festőkkel közlekedik a herczeg legszívesebben. Igen 
gyakran vendég asztalánál egyik, vagy másik festő; 
szárnysegédekről és udvarhölgyekröl ilyenkor azonban 
szó sincs. Luitpold herczeg, Terézia herczegnö és a meg­
hívott festő, — ez az egész társaság. Nyári mulatsá­
goknál sem tudja nélkülözni a művészeket; vele tor­
násznak, úsznak, elkísérik sétájában stb. — Amellett min­

mentünk sétálni. Ez a körülmény két kabátnak a 
birtokát tételezte fel. Olyan embereknél, mint mi, 
két kabátnak a viselése oly fényűzés, a mely 
mindenesetre megszorítandó. Túl kell adnunk az 
egyiken.

Douglas elnevette magát, de siralmasan s botor­
kálva járt a sötétben, kalapját keresve.

— Tegyük meg hát az utolsó együttes sétánkat, 
őrnagy ur, monda. — A mi engem illet, az ut- 
czán sokkal derültebbnek fogom magamat érezni, 
mint itt.

— Halkan lépjen, mikor lemegyünk a lépcsőn, 
mondá az őrnagy. — A háziasszonyunk ingerlé­
kenységre hajlandó ...

Rettegő némasággal lopóztak le a lépcsőn. Az 
egyetlen dolog, a mitől az őrnagy valaha félt, egy 
hónapos szoba háziasszonya volt.

Bántódás nélkül értek ki az utczára, melyet a 
legszeszlángok fényesen világítottak meg s egy da­
rabig csöndesen ballagtak egymás mellett.

— Bánni kezdem, szólt Dick, inkább csak azért, 
hogv mondjon valamit, semmint azért, mert mon­
danivalója volt, — bánni kezdem, hogy a legutolsó 
két pennyt dohányra szavaztam meg. Most már 
az is elfogyott s kenyérnek jobb hasznát vettük 
volna.

Különös egy berendezés, teve hozzá, — hogy az 
ember étvágya épugy fokozódik, ha nincs mit en­
nie, mint ha van. Az étvágynak a jövedelemhez 
kellene arányosítva lennie.

— Ez esetben a mi étvágyunk egyenlő lenne a 
zérussal.

— Csöppet sem bánnám. Igen könnyen tudnám 
most nélkülözni.

— Mikor az ember nehéz sorban van, mondá az 
őrnagy, — a rokonaira gondol. Mikor jó dolga van, 
azok gondolnak ő reá.

— Nekem nincs rokonom, mondá Douglas. —• 
Egy nagvbátvámon kívül, a ki évekkel ezelőtt a 
Jóreménység" fokára ment, nem hiszem, hogy bár­
kim is volna.

— A Fokfóldön meggazdagodnak az emberek, 
mondá az őrnagy s hozzátevé: — néha. Én nem 
szereztem ott semmit, csak kétszer lázat, meg egy­
ezer egy golyót. De az ön nagybátyja talán szeren­
csésebb volt. írhatna neki.

— Azóta talán meg is halt, viszonzá Douglas, 
— s ha él is, nem sok hasznom lenne belőle. Em­
lékszem, hogy a tizennegyedik születésemre közös 
családi ajándékot kaptam s ő volt az egyedüli a 
családi körben, a ki semmit sem irt alá. Mikor erre 
figyelmeztettem, baraczkot adott a fejemre.

— Az évek folyamán talán meglágyult, mondá 
az őrnagy, némi szünet után pedig hozzátevé:

— ön, derék fiú, Dick, s én emberré teszem. 
Most még fiatal s elkényeztette a szerencse; de 
gyökeresen kigyógyul ebből, ha csak félig-meddig is 
olyan idők következnek ránk, a milyeneket való- 
Bzinönek tartok.

Kiértek a roppant forgalmú utczákból a High-

dig van egy határozott kegyencze, majd ezt, majd azt tün­
teti ki látogatással, megszólítással vagy meghívással. — 
így van az, hogy a herczeg mindig jól van 
értesülve pártfogoltjainak minden körülményéről. — 
Aki Münchenben él, hamar megszokja, hogy az udvar 
és a közönség közötti, úgyszólván családi viszonyt, egész 
természetesnek találja. Hamar megszokja az ember, 
hogy Lajos herczeget, a trónörököst egyszerű polgári 
öltözetben lássa, a mint nejét Mária Terézia herczegnőt, 
minden kiséret nélkül karján vezeti; és a ki látja, hogy 
e magas párnak fiai mint hagyják el a gimnázium épü­
letét közösen a többi tanulóval, az könnyen alkothat 
magának képzeletet a bajor udvar feszélynélküü élet­
módjáról. A jelmezes müvész-estélyek, melyek München­
ben rendesen igen jól sikerülnek, ugyancsak azok közé 
az ünnepélyek közzé tartoznak, melyeket a herczeg leg­
szívesebben látogat. Minthogy utt azonban az a határozott 
szabályzat áll, hogy jelmez nélkül senkit sem ereszte­
nek a bálterembe, legyen bár királyi vérből való az il­
lető, megesett, hogy a herczeg viola-szinü, fehér-csip­
kékkel díszített atlas-dominóban ment el egyszer a mű­
vészek báljára, melyet azok a «négy évszakhoz» czim- 
zett fogadóban tartottak. A legutolsó nagy művész-bálon 
megengedték, hogy korosabb urak és hölgyek, kik nem 
akarták a jelmezt felölleni, 20 márkáért álarczos-jelvényt 
vehettek maguknak. Ez a jelvény férfiak számára csör­
gősapkából állt, miáltal egyensúlyozva volt a frakkok 
egyhangúsága. Mialatt Gizella és Elvira herczegnők ro- 
cocco-jelmezben törekedtek a tömegen áthatolni, 
Lipót és Alfonz herczegek pedig ó-német jel­
mezben segédkeztek a herczegnők ebbeli fáradozá­
sában, addig Luitpold herczeg és fia Lajos a fent leirt 
jelvényt viselték a fejükön. Az ugyanakkor ott jelen volt 
Lajos Viktor főherczeg is alávetette megát e szokásnak, 
sőt úgy látszik tettszett is neki a tréfa, mert a terem 
közepén állva, jó humorral boton forgatta a sipkát. E 
kevés vonásból könnyen alkothat magának az ember 
képet a kormányzó herczeg és családja szokásairól. 
Münchenben sok adomát beszélnek az udvar családi 
életéről, mely adomák úgy erre, mint a közönségre igen 
jellemzők. Különösen a herczegek egyszerű háztartásá­
ról beszélnek sokat és gazdasszonyáink talán hitetlenül 
mosolyognának, ha a bajor herczegnők takarékosságáról 
hallanának.

— Ipolyi Arnold nagyváradi püspök beigta- 
tatása — mint már említettük — julius 11-én, va­
sárnap lesz. E körülményt a püspök tegnap tudatta 
hivatalosan a polgármesterrel, kihez ez alkalomból 
5000 forintot küldött különféle jótékony czélokra. 
A püspök levelét felolvasták az épen folyamatban 
levő közgyűlésen, hol azt lelkes éljenzéssel fo­
gadták.

— Merénylet egy követ ellen. Tangerben c hó 
30-án egy arab ember, Scovassot, az ottani olasz köve­
tet az utczán megtámadta. A köztük kifejlődött birkó­
zás közben az arab kihúzta tőrét, szerencsére azonban 
a követ botjával elhárította a döfést. — A íranczia kö­
vetség egy janicsárja, ki véletlenül a közelben volt, 
segítségére sietett az olasz követnek s lefegyverezi# az 
arabot, kit azután őrizet alá vettek. A tangeri diplomata­
testület elhatározta, hogy a marokkói kormányt meg 
fogja keresni az iránt, hogy a napról napra veszélye­
sebbekké váló közbátorsági viszonyokon mihamarabb 
segítsen.

— Napoleon Lajos Amerikában. Az amerikai la­
pok Lajos Napóleonról azt írják, hogy mindaddig Ame­
rikában marad, mig apja, Napoleon herczeg oda. nem 
érkezik. Az ifjú herczeg San-Franciscoban kubel-távirattal 
tudta meg apjának és testvérének kiűzetését a fran- 
czia területről. Azonnal visszaakart térni apjához, de 
azt a választ kapta, hogy csak tartsa be útitervét. A 
herczeg e héten érkezik Washingtonba, hol Patterson 
Emilia unokái készülnek fogadására. E Patterson Emilia 
tudvalevőleg az a hires baltimorei nő volt, kit Bona­
parte Jerőme vett el. Abban az időben a herczeg még nem 
érte el nagykorúságát s igy a nagy császár megsemmisítette 
a házasságot, de a szép baltimorei nő s fia, tovább is vi­
selték a Bonaparte nevet. Patterson Bonaparte Jerome 
a második császárság alatt Párisban lakott, sőt fiával 
együtt bejárós volt az udvarnál is. Csak a palais royal 
volt előttük elzárva. Napoleon herczeg minden össze­
köttetést megtagadott apja törvénytelen fiával. Más for­
rásból ezt írják: Valószínű, hogy Lajos herczeg a new- 
yorki Bonaparte villában fog lakni s ott várja be apjá­
nak még bizonytalan megérkeztét. Lajos herczeg az élel­
mes hirlaptudósilók ostroma daczára még nem volt meg- 
intorwicwolható. Mindamellett naponként hosszú értesí­
tések jőnek a lapokban az utazó herczegröl. A 
többi közt a Starwod, Cleveland elnök newyorki 
lapjának egyik munkatársa azt beszéli el, hogy a kél 
ifjú horczeggel Viktorral és Lajossal több évet töltött a 
vanvesi liczeumban. Az idősbik, mint az amerikai kol­
lega mondja, szorgalmas és fegyelmezett fm volt. Ma- 
thezisben és a történelemben a legszebb eredményt ta­

núsította. De nehezebb fejű volt öcscsénél, Lajosnál, a 
ki hanvag volt, ha azonban rászorították tíz perez alatt 
többet 'tanult, mint mások órák alatt. A »zunidok a lat 
Viktor herczeg szerette a játékot, a verekedést, Lajos 
pedig végtelen félénk volt s két amerikain kívül nem is 
volt más barátja. Azoknak megnyitotta a szivét s eine- 
szélte reményeit. A Star munkatársa azt mondja, íogy 
gyakran segítségére volt Lajos herczegnők latin lela a a 
ílyrSrrovAc.irwtl mtilvolH/íl fi ÍÍm1»1 llGfCZCS lHlHCllg ilUZO“elvégezésénél, melyektől a fiatal herczeg 

dott. Gyakran mondta kisegítőjének : «Ha apám császár 
lesz, kineveztetlek az udvar latin költőjének.» Az ame­
rikai kollega igy mutatja be Lajos herczeget: 2r eves 
kora daczára, gyönge alkatú, magas, de halvány es 
vékony, mély szomorúság kifejezésével arczan. Valószí­
nűen az utazás fáradalmai s apjának száműzetése , a- 
tottak leverőleg a fiatal herczegre.

— A lippel trönörököaödéa. Az az eset, hogy egy 
kormányképtelen és már évek óta gyámság alá helye­
zett herczeg trónra jut, a Lippe-fejedelemségben is be­
állhat. Ez esetben a helyzet — mint a «Frankf. Zagy­
nak Berlinből Írják — sokkal kétségesebb lenne, mint 
a nemrég Bajorországban beállott trónváltozás, mert a 
lippei alkotmánynak a regensség életbeléptetését illetőleg 
semmiféle határozmányai nincsenek és a kormánykép­
telen herczegnek törvényes, a regensségre képes utóda 
sincs. A lippei fejedelmi család az uralkodó herczeg s 
ennek kormányképtelen fivére kivételével teljesen kihalt.
A fejedelmi család teljes kihalása esetén — a családi 
szabályok szerint — a Lippék mindkét örökösödö ága, 
illetőleg a két család idősebb ágának léje lenne jogo­
sítva a trónöröklésre. E család számos tagja, melyhez 
az e család nevét viselő volt porosz igazságügy minisz­
ter is tartozik, elszórtan élnek Németországban és 
Ausztriában s hazájukkal már rég megszakítottak min­
den összeköttetést; ott ismeretlenek s Lippe lakos­
sága — a mint látszik — nem is vágyódik ismeretsé­
gük után. Csupán az idősebb örökösödö család teje 
volt már jóval ezelőtt a fejedelemnél tisztelegni, úgy 
látszik, a nélkül, hogy elérnie sikerült volna azt, a mit 
óhajtott, mert nemsokára reá megkereste a birodalmi 
tanácsot, hogy az örökösödési kérdést illetőleg az ő 
javára hozzon határozatot. A gróf, a ki ez idő szerint 
Pozenben mint földbirtokos élt, a Detmald trónja iránt 
támasztott igényeit szerette volna mielőbb biztosítva 
látni. A fejedelem már csaknem 62 éves, úgy látszik 
azonban, hogy egy csepp hajlandóságot sem érez ma­
gában halála esetére — a birodalmi tanácscsal egyetér- 
töleg intézkedni. A gróf ur igényeit azonban, a mint 
látszik, nem fogja minden küzdelem nélkül érvé­
nyesíthetni ; mert amit Lippében általánosan hisznek s 
amit már a gróf ur is bizonyára tud, a Lippe-ház leg­
fiatalabb ágához tartozó Schaumburg-Lippe herczeg ro­
koni gyöngédséghez épen nem illő módon szándékozik 
grófi rokonát a nyeregből kiütni; — mert annak néhány 
előde annyira megfeledkezett magáról, hogy nem rang­
beli nőt vett feleségül, de sőt maga a trónkövetelő is, 
bár grófi lányt vett nőül, az mégis csak az «alsóbb 
nemcssége-hcz tartozik; már pedig miután a Schaum­
burg-Lippe herczegei magukat ilyen összeköttetésektől 
visszatartották — Bückenburgban azt hiszik, hogy a 
«Gróf és Lippe nemes ura Ernő» örökösödési jogát — el­
házasodta. A német állam, jobban mondva fejedelmi 
jognak egy igen kényes kérdése forgott szóban, melynek 
eldöntését nem egy tudós vélemény és röpirat lógja 
megelőzni. A birodalmi tanács tökéletesen az alkotmány 
határai között mozog, midőn ez idő szerint, gróf Lippe 
beadványát illetőleg nem akar a dologba beleelegfedni; 
az ö szerepe csak akkor kezdődik, ha idő múltán a 
várt esemény bekövetkezik s a trónulódlás ügyének 
elintézése sürgőssé válik.

— Pikantériák a bóoal franczia nagykövetség­
ről. A Köln. Ztg. párisi tudósítója Írja : Foucher de 
Careil grófot távoztakor Ferencz József császár és ki­
rály oly kitüntetésben részesitette, a mi ott nem kis 
szorongást keltett, minthogy nem alap nélkül úgy hi­
szik, hogy ez a nagy tisztesség nem a franczia köztár­
saság képviselőjét, hanem az arisztokratát illette, a ki 
visszalépésével a herczegek kiutasítása ellen hangos til­
takozást emelt. Helyébe utódot találni azért nehéz, 
mert a bécsi udvar Európa összes udvarai közt legin­
kább zártkörű arisztokrata, s nagy súlyt kell arra fek­
tetni, hogy az ott meghitolesilett nagykövetek nemcsak 
személyüknél, hanem származásuknál fogva is grata 
personák legyenek. Ezelőtt is megtörtént már, hogy 
a bécsi állomás betöltése zavart okozott, minthogy 
Bécsben sehogy sem akartak polgári nagykövetet 
elfogadni, ó-arisztokrata diplomaták pedig éppen ak­
kor nem állottak a köztársaság rendelkezésére. 
Ebben a zavarban a franczia kormány cgv kis szem­
fényvesztéshez folyamodott, moly eleinte tényleg sikerült 
is. Ugyanis Teisscrcne de Bort szenátort hozta javas­
latba. «Teisserenc de Bort» egészen arisztokratikus 
hangzású név, a «szenátor» is teljesen tisztességes ál­

lás, egyszóval, Bécs igent mondott s az uj nagykövetet 
kinevezték. Alig érkezeit meg azonban Becsbe, csakha­
mar kiderült a rettentő valóság. A nagykövet épenséggel 
nem szál mázott keresztesvitézektől, hanem egyszerűen 
Teisserenc urnák hívták, a ki a «de Bort» predi­
kátumot csak úgy maga adta magának, a franczia kor­
mány azonban a bécsi udvart o fontos pontra nézve 
tudatosan és rosszakaratulag megcsalta vagy legalább 
homályban hagyta. S szenátor is volt ugyan, a mellett 
azonban több gyár tulajdonosa is, a mi udvarképessé­
gén szintén roppant csorbát ejtett. Ilyetén körülmények 
közt a «takács» fogadtatása nem volt túlságosan előzé­
keny, s a bécsi udvarnál elhatározták, hogy kiboszant- 
ják. Ehhez járult még néhány botlás a szigorú udvari 
etiquette ellen, s mikor egyszer a szegény Teisserenc 
egy rendjelet megfordítva tűzött fel, akkor már csak­
ugyan nem lehetett többé maradása.

— Az aggteleki barlang felmérése. Miinnioh 
Kálmán bányaigazgató, ki 1885. deczember 15-én kezdte 
meg az aggteleki barlang felmérését, 1886. junius 12-én 
fejezte he c fáradságos munkát. A közvetlen felmérés, 
a mint az a Kárpát-egyletnek múlt hó 28-dikán tartott 
választmányi ülésén előterjesztett s pontosan összeállí­
tott felmérési adatokból kitűnik, 45 napig tartott, de 
miután a barlangban a felmérés éjjel-nappal folytatta- 
totl, hogy naponta a 3 órányi ut be és kifelé meg- 
kiméllessék, e 45 nap tulajdonképen 70 rendes 
napnak felel meg. Mivel a külmérést Münnich 
Kálmán kétféle módon eszközölte, ugyanis Iheo- 
dolitlal és kompaszszal, érdekes ezen adatokat kö­
zölni, mivel ezek a felmérési munkálat pontosságáról 
tesznek tanúságot. Ugyanis az egész mért vonal kiszá­
mított egyenes hossza a theodolíttal történt mérés sze­
rint 2.983.308 mm., a kompaszszal történt mérés sze­
rint 2.983Í200 mm., tehát a különbség 108 milliméter, 
a mi a felmérés teljes pontossága mellett bizonyít. A 
felmérés szerint az átlyukasztandó vízszintes hossz 330 
méter, de miután a barlangból még junius 7-én kez­
detett meg egy ott levő barlanghasadék felnyitásai 
julius 1-éig ezen hasadék mentében 85 méter nyit­
tatott fel úgy, hogy a még átlyukasztandó hossz 
99 m. volt 26 foknyi szög alatt lefelé, s mivel 
Münnich reményű, hogy még néhány méterrel előre fog 
nyomulhatni a barlang belsejében, azon esetre lehetsé­
ges, hogv az átlyukasztás még az őszszel elkészülhet. 
Lehetséges, hogy Münnich Kálmán e barlangba való 
előrehajlása alkalmával még szép uj barlangot is fe­
dezhet föl, mihez neki reménye is van. Nagy köszönet­
tel tartozik a Kárpátcgvlet Münnich Kálmánnak, hogy ö 
e fáradságos munkát olyan önzetlenül vette át s azt 
rövid idő alatt ily nagy potossággal be is fejezte.

— A börzemerónylő kilátásai. Párisból írják: 
Tudnivaló, hogy Gallo ügyét c hó 15-én tárgyalja az 
esküdtszék. Ez a Gallo az, a ki a börzére lőtt s egy­
úttal a börzeügynökök közé kénsavval töltött palaczkot 
hajitolt, kinek anarkhisla elméletét, melyet fogságában 
irt, a minap kivonatban be is mutattuk. Most nyilatko­
zaton dolgozik, mely nyilatkozat pőre tényálladékának 
leírásával együtt a jul. 15. tárgyalást megelőzőleg meg­
jeleli s a boulevardokon garasával árulni fogják. A ki- 
nyomatás költségeiről Gallo barátai gondoskodnak. Ugyan­
ezek küldöznek be neki fogházába élelmi szereket. Egy­
nek meg is van engedve hozzá a bejárás, a többi­
vel levelezés utján tartja fenn összeköttetéseit. 
E levelei szerfelett érdekesek, meglátszik, hogy szerző­
jük nem ostoba. Különösen büszke a törvényszékkel 
szemben elfoglalt magatartására. Mint tudjuk, habozás 
nélkül bevallotta és kifejtette anarkhisla törekvéseit. Azt 
mondja, hogy elérte, a mire vágyott. Megmutatta a tör­
vényszéknek, hogy nem sokat ad rá. A tárgyaláson 
programmjával fog tetszelegni. ígéri, hogy az esküdteknek 
tövisek közt kell lépdelni. Azt hiszi kötelessége bebizo­
nyítani, hogy a Rotschildok s a többi tőkepénzesek va­
lamennyieket tönkre teszi. «Ekkor ti és gyermekeitek 
lesznek a proletárok, s ti csináljátok meg a forradalmat.» 
Tíz évi kényszermunkára elitéltetésre vár, hiszi, hogy azt 
megérdemli s a büntetés meg nem ijeszti, fanatikus létére 
eszméi győzedclmére számit. Meg van győződve, hogy 
a forradalom nemsokára visszaadja szabadságát. Barát® 
arra kéri, hogy pőre alkalmával ne tüntessenek. Pártja 
idegeseit gyógyitni igyekszik; mindenckfólött mathemati- 
kus° biztossága eljárást ajánl a sikerre. Egy szóval a 
dühös őrült után mint csöndes őrültet mutatja be ma­
gát. Föntebb említett nyilatkozatát főként a dologtalan 
munkásoknak szánja, kik vakandok módjára készítik elő 
a belga és chikagói zavarokat. Várja, hogy még as 
őszön Párisban is kiüt az általános sztrájk. Gallo ba­
rátainak Ígéretet tett, hogy száműzetésében nem fogja 
elhagyni őket, elküldi nekik elmélkedéseinek gyümöl­
csét tanulmányozásra. Ember még nem készült ily vidá­
man a gályára.

— Ál-apáoza. Bordeauxból írják, hogy ott bizonyos 
Richard Mari, apácza rnhába öltözött nőt fogtak el, kj 
a charsazi árvaház javára könyöradományt gyűjtögetett

streetre, hol a főbb boltok már be voltak zárva s 
csak itt-oti egy még nyitva maradt kirakat vetett 
világos foltot a nedves kövezetre. A Covent-Garden 
szélén senki sem volt az ott álló policeman-on s 
azokon a titokzatos, ezéV alanul őgyelgőkön kívül, a 
kik egész életüket ezen a környéken látszanak töl­
teni, várva a jó szerencsét, a mely sohasem akar 
eljönni.

A Lyceum homlokzata fényesen volt kivilágítva 
s a Waterlooi hid lobogó lángsora élesen vált ki a 
háttér sötétjéből.

Fény, élet, mozgás volt a Temze-parton, a mely 
felé tartottak. Egyszerre csak Dick tüzel fogott s 
beszélgetni kezdett.

— Ez itt, mondá, — bölcsője és sírja a remény­
nek, hona a pavvenüknek és nevelő dajkája a gé­
niének.

— Ez pedig, tévé hozzá az őrnagy, — töredéke 
annak a visszautasított regénykéziratnak.

— Valahányszor idejövök, Jfolytatá Douglas, — 
ez a hely mindig megragadja képzeletemet. Nincs 
egyetlen hang az emberi érzelmek egész skálájában, 
a mely itt meg ne csendülne. Elöbb-utóbb valami 
Shakspere-Wagner epikai operává fogja feldolgozni.

— A stilus már valamivel közönségesebb és ért­
hetőbb, mondá az őrnagy, — de ez is csak módo­
sított kivonat az imént említett kéziratból.

A fiatal ember, nyitott szemekkel álmodozva ha­
ladt tovább, homályos öntudatával a keblében duz- 
zadozó erőnek. Éhes volt és kopott külsejű s bár 
elzártnak látszott előtte minden ut, mely csak a 
mindennapi kenyérhez is vezetett, ö nyitott széles 
útról álmodozott, mely akár magától nyílt meg 
előtte, akár úgy kellett utat törnie, dicsőségre, sze 
rcncsére vezette s ö úgy lépdelt ott az utcza kö­
vezeten, mint diadal-utján a hóditó vezér.

Az őrnagy karja, mely az övébe volt öltve, ide- 
oda vezetgette s itt-ott meg is állította, ö termé­
szeténél és tapasztaltságánál fogva sokkal egyked- 
viibb volt. de fölismerte barátja hangulatát, s a 
mennyire a körülmények engedték, mulatott is rajta.

Néha meg-megállott, mint az ő helyzetében levő 
emberek szoktak. Bármely napnak bármely órájá­
ban láthatni Londonban a megtört, éhes, de bátor 
gentlemant, a mint a kirakatokban elérhetetlen en­
nivalót nézeget, a legfelső sortól a legalsóig elol­
vasgatja azoknak a daraboknak a szinlapjait, a 
melyeket meg nem nézhet, képzelt bankjegyekkel 
töltve meg zsebét, melyekkel csak a napnál lehet 
ebédelni.

Douglas, ábrándjaiba merülve, haladt tova az ál­
mok országában s olykor, a mint túl voltak a za­
jos Strandon, átmentek a Trafalgar-squareen s a 
csöndes Whitehallba értek, mormolni kezdett ma­
gában, mely szokását az őrnagy jól ismerte. A kö­
zönyös természetű, szelíd lelkit hadfi mosolygott 
magában, a mint Dick a foga közt morzsolgatta a 
verseit, hol megállva, hol nekiindulva s nem is 
tudva arról, hogy őt most egy baráti kar vezérli.

(Folytatása következik.''

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEON.

ELSŐ KÖTET.
1. FEJEZET.

Minden boldogság hasonlít egymáshoz, de min­
den szerencsétlenségnek van más más physiono- 
miája.

Az Oblonsky-ház fel volt forgatva. A herczegnö 
értesülvén, hogy férjének viszonya van egy, a házá­
ból elbocsátott franczia nevelőnővel, kijelentette: 
hogy ezentúl nem fog többé férjével egy födél alatt 
lakni. Eme kétes helyzet már három nap óta 
tartott és keservesen érezhetővé tette magát mind 
a két házastárs, úgy az egész család, sőt a cselédség 
közt is. Mindegyik érezte, hogy a korcsmában a 
véletlen által összehozott személyek közt erősebb a 
kötelék, mint azok közt, kik jelenleg az Oblonsky- 
palotál lakják. Az asszony nem hagyta cl szobáit; 
a férj egész nap nem jött haza; a gyermekek el­
hagyatva szobáról-szobára futkostak, az angol ne- 
velö’nö összeveszett a házvezetőnővel és hamarjában 
irt egy barátnőjének, hogy keressen neki más he­
lyet, a szakács ebéd idejében eltávozott engedelem 
nélkül; a konyhaleány és a kocsis bérüket köve­
telték.

Három nappal a jelenet után, mely közte és fe­
lesége közt történt, Oblonsky Sztepan Arkadievits 
herczeg, Sztiva, a mint őt a társaságban nevezték, 
a megszokott órában, nyolez órakor reggel felébredt, 
nem ugyan a hálószobában, hanem a dolgozó kabi­
netjében egy bőr divánon. Fordult egyet, iparkod­
ván az alvást meghosszabbítani; megölelő mindkét 
karjával párnáját, bele temető arczát, azután hirte­
len felült és szemeit kinyitá.

— Igen, igen, hogy is történt az? —- gondolá, 
álmát akarván eszébe juttatni, — Hogy. is volt az? 
Igen, Alabin ebédet adott Darmstadtban; nem, nem 
Darmstadtban volt, hanem oda át Amerikában. 
Igen, tudom már, Darmstadt Amerikában volt. Ala­
bin ebédet szolgáltatott üveg asztalokon, a melyek 
énekeltek: 11 mio tesoro. Az asztalon álló kis pa- 
laczkoknak női testformájuk volt.

Sztepan Arkadievits szemei élénken csillogtak és 
mosolyogva folytatá: — Igen kellemes, rendkívül 
kellemes volt, de azt nem lehet úgy szóval elmon­
dani, nem is magyarázható meg világosan ak­
kor, mikor az ember ébren van. — És észrevevén 
egy napsugárt az ablak redői közt, lábait a földre 
erészté, szokása szerint aranynyal hímzett bőrpapu­
csait keresve; azután a kilencz évi szokás hatalma 
által indíttatva, kinyujtá kezét a nélkül, hogy fel­
kelt volna, reggeli pongyoláját a szokott helyen ke­
resve. Csak akkor ébredt tudomására annak, há- 
gyan és miért- van ő tvüajdonkép a kabinetben; a 
mosoly eltűnt ajkairól, homlokát ránezba szedő,

— Ah, ah! sóhajtó, megemlékezvén a történtek­
ről. Élénk képzelőtehetsége felidézte mindamaz ap­
róságokat, mik a feleségével való jelenet alatt le­
játszódtak és a kellemetlen helyzetet, melybe saját 
hibája folytán jutott.

— Nem, feleségem nem fog megbocsátani, nem is 
bocsáthat meg. És a legborzasztóbb a dologban az, 
hogy mindennek én vagyok oka és hozzá még nem 
is vagyok bűnös. Íme a dráma. Ah! ah! ismétlő 
kétségbeesetten.

A legkellemetlenebb volt az első pillanat, a mi­
dőn hazatérvén a színházból boldogan és megelé­
gedetten, egy hatalmas körtével kezében felesége 
részére, őt nem találta a szalonban; csodálkozva 
kereste dolgozó szobájában és végre felfedezte háló­
szobájában, kezében tartva ama végzetes levelet, 
melyből mindent megtudott.

ö, azon Dolly, a ki mindig csipri-csepri 1 lázidol­
gokkal foglalkozott, most tétlenül ült a levéllel a 
kezében és az iszonyat, kétségbeesés és felháboro­
dás kifejezésével bámult reá.

— Mi ez? mi ez itt? — kérdő a papírra mu­
tatva.

Mint gyakran szokott történni, úgy most, nem 
maga a tény ártott meg Szlepán Árkadievitsnek, 
hanem a mód, melylyel felelt nejének. Mint olyan 
emberek, a kik tudtuk nélkül vannak csúnya do­
logba belemártva, ö sem tudott a helyzethez mért 
arczkifejezést csinálni. A helyett, hogy sértve ta­
lálta volna magát, tagadta volna, tisztázta volna 
magát, bocsánatot kért volna vagy közönyös ma­
radt volna, a mi mind helyesebb lett volna, arcz- 
kifejezésén a nála megszokott jószivü könnyed mo­
soly játszadozott — és ép ez az önkénytelen mo­
soly nem volt helyén.

Ezt a meggondolatlan mosolyt nem tudta ma­
gának megbocsátani. Dolly, ezt látva, megrez­
zent, mintha testi fájdalmat érezne; azután 
szokásos hevességével elhalmozta férjét keserű szó­
árral és végre szobájába menekült. Azóta nem 
akarta többé látni.

— Az egész hiba abban az ostoba mosolyban 
rejlik, gondolá Sztepan Arkadievits, — de mitévő 
legyek, mitévő legyek, isméllé kétségbeesetten, nem 
találva feleletet.

II. FEJEZET.
Sztepán Arkadievits őszinte volt önmaga iránt 

és képtelen magát abban az illúzióban ringatni, 
hogy magaviseleté miatt lelkifurdalást érez. Hogyan 
bánhatta volna meg egy harmineznégyéves és oly 
szép férfi, mint ö, azt, hogy nem szerelmes többé 
feleségébe, a ki alig egy évvel fiatalabb nálánál és a 
ki hét gyermek anyja, kik közül öt él. Csak egy 
dolgot bánt meg, t. i. azt, hogy nem tudta a hely­
zetet eltitkolni előtte. Talán óvatosabb lelt volna, 
jobban tudta volna hűtlenségét palástolni, ha előre 
láthatta volna a hatást, melyet ez feleségére gya­
korolni fog. Soha sem fontolta ő ezt meg komo­
lyan. Gyanította ugyan, hogy felesége sejti, de

szándékosan szemet huny; sőt úgy találta, hogy 
nejének, ha igazságos, kell is clnézőnek lennie; 
nem vénül-e már, nem hervadt és fáradt ? Dollynak 
összes érdeme az, hogy jó családanya; különben na­
gyon mindennapi, kiváló tulajdonságok nélkül. A baj 
nagy volt. — Borzasztó, borzasztó 1 — ismételte 
Sztepán Arkadievits a nélkül, hogy vigasztaló gondo­
lata támadt volna.— Minden olyan jól ment, oly bol­
dogok voltunk! Ö elégedett, boldog gyermekeiben, 
én nem zavartam semmiben, szabadságára hagy­
tam, háztartásában tegye azt, a mi neki tetszik. 
Az bosszantó, hogy épen nálunk volt az a lány ne­
velőnő. Az nem helyes. Bizonyos illetlenség, gyá­
vaság van abban, saját gyermekei nevelőnőjének 
udvarolni. De milyen nevelőnő! (hirtelen eszébe ju­
tottak Roland kisassony fekete kaczér szemei és 
mosolygása.) Különben addig, mig házunknál volt, 
nem engedtem meg magamnak semmit. A mi rossz 
az egészben, ez az, — hogy mcgmásithatlan tény! 
Mit tegyek, mit tegyek ? — Felelet nincs erre, ha­
csak nem az az általános felelet, melyet az élet 
minden komplikált s legnehezebben megfejthető kér­
désekre ad: napról-napra élni, az az feledést ke­
resni ; s ha ilyet az alvásban többé nem találunk, 
legalább a legközelebbi éjig kell elkábulni az élet 
álmában.

— Később majd meglátjuk, gondolá Sztepán Ar­
kadievits, elhatározván magát végre felkelni.

Felvette szürke, kék selyemmel bélelt pongyola 
kabátját, megköté a zsinórt, tágult tüdővel szívta a 
levegőt széles mellébe és határozott lépéssel, mely 
sajátsága volt, és a mely erős testalkatát megfosztó 
a nehézkesség látszatától, az ablakhoz közeledett, 
felemelő a redőt és hevesen csengetett. Matvei, a 
komornyik és öreg meghittje, azonnal belépett, a 
kitakarított öltönynyel karján, czipővel és egy sür­
gönynyel a kezében, sarkán követte őt a borbély 
műszereivel.

— Elhozták-e az iratokat a törvényszéktől ? — 
kérdé Sztepán Arkadievits, átvevén a sürgönyt és a 
tükör elé ülvén.

— Az asztalon feküsznek, — viszonzá Matvei 
kérdő és rokonszenves tekintetet vetve urára; 
azután rövid szünet után ravasz mosolylyal tévé 
hozzá :

— Itt voltak a kocsi-kölcsönzőtől.
Szlepán Arkadievits nem felelt, a tükörben nézte 

Maiveit. Ez a tekintet bizonyítótta mennyire értette 
egymást ez a két férfiú. Minek mondod ezt? lát­
szott Oblonszky arczkifejezése kérdeni.

Matvei kezeit kabátja zsebébe dugva, lábait kissé 
szétterpesztve, észrevétlen mosolylyal felelt:

— Azt mondtam nekik, hogy jövő vasárnap jöj­
jenek és ne háborgassák hiába a herczeget.

Sztepán Arkadievits felbontó a sürgönyt, átfutá, 
és aveza felvidult.

— Matvei, húgom Anna Arkadievna holnap ér­
kezik, mondá, egy pillanatra megállítva borbély húsos 
kezét, mely a fésű segélyével épen a szakállát vá­
lasztotta szét. (Folytatása következik.)
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A vizsgálat kiderítette, hogy a vádlott nőn kívül még 
három más ál-apácza is foglalkozik ily könyör-adomány 
gyűjtéssel, s hogy mindanégyüknél Rispal abbé ajánló 
levele van. Kiderült továbbá az is, hogy a nőt, Rispal 
abbéval együtt, ki szintén ál-abbé, egy valódi abbé, 
Blancheton érdekében dolgoztak. Ez a Blancheton abbé 
pedig korábban lopás miatt elvolt Ítélve, de Olaszor­
szágba szökött. Szökése előtt volt annyi ideje, hogy 
Rispalt barátruhábi öltöztette, s öt megbízva, hogy ne­
hány nőt öltöztessen apáczaruhába, s a eharsazi árva- 
ház czimén gyűjtsön könyöradományokat s küldje el 
azokat, lehető "legnagyobb részben utána Olaszországba.
Így is történi a dolog, mig a fentnevezett Richard Mari 
rajta nem vesztett. Richard Marit a törvényszék három 
hónapi fogságra Ítélte.

— Balesetek a Dunaezabályozáel munkálatok­
nál. Pozsonyból írják lapunknak: Tudvalevő dolog, 
ho"v a Naschauer és Popper nzégek vállalták el — ke- 
rekszámban 10 millió forintért azokat a nagyszabású 
felső-dunaszabályozási munkákat, melyeket 12 év alatt 
befejezniük kell. A Dunaszabálvozási vállalat alig féléve 
kezdte meg működését és már is a baleseteknek egész 
sora és több esetben megrendítő szerencsétlenség for­
dult elő. Ezúttal csupán ama két legújabb! halálos végű 
szerencsétlenséget hozzuk fel, mely a múlt hó végén 
történt. Junius 28-án ugyanis Pozsony felett a köszállitó 
hajók mérésére a vállalkozók oly gyarló ladikot adtak 
a felügyeletet és mérést gyakorló állami mérnökség ré­
szére, "hogy ez alattok a szó teljes értelmében mint pa­
pírkosár ketté tört s a benne ülő Schaffer Antal kir. 
mérnök, Seltsam Ferenez folyam-felvigyázó, Ziegler és 
Himolik János hajósok a rohanó Dunába estek, honnan 
az előbbi hármat nagynehezen kimentették ugyan, azon- 
Himolik János hajós — a neki épen ebédet hozó neje 
és kis gyermeke szemeláttára a Dunába veszett s azóta 
holtteste elő se n került. — Nem lehetett megmenteni 
azért se, mert más ladik készletben nem volt. Tudósi- 
tónk a vállalkozókat teszi felelőssé a szerencsétlenségért, 
mett nem gondoskodtak jobb ladikról, s mentő csónakot 
rém tartottak. A második eset hasonlóképen ott, alig 
harmadnapra reá, azaz jun. 30-án délben történt, mi­
dőn a Popper és Naschauer ezégnek szerfölött jöve­
delmező igen meredeken és szabályellenesen kezelt kü- 
hánva oldaláról .}- köbméter súlyú gránitkő körülbelül 
•_>0 "méter magasságból leválván, a meredek sziklafal 
alatt lévő munkások közé csapott s ezek közül Mikelies 
János olasz munkást összezúzta. Az olasz munkás maga 
után nőt és gyermeket hagyott. Mindez tudósítónk sze­
rint elkerülhető lett volna, ha az illető vállalkozók min­
denütt < s mindenkor megtennék az elüvigyázati intézke­
déseket.

— Egy leány miatt. H.-M.-Vásárhely közönségét 
véres esel tartja izgatottságban. Mint a Szegedi Nap­
lónak Írják: Julius 1-én hire terjedt ll.-M.-Vásár­
helyit, hogy a kaszárnya közelében egy Ituszárkáplár 
leszúrt egy polgárt. Póka László rendőrkapitány dr. Mahn 
Dávid városi alorvossal a tett színhelyén este fél 10 
órakor megjelenvén, értesült, hogy a leszúrt egyént Ke- 
lenti Ferencznek hívják, kit házigazdája kocsin a laká­
sára szállított. A kérdéses házban, vértül elázott ruhái­
ból kivetküztetve, ágyban fekve találták nevezettet, bal 
mellén erősen vérző tátongó sebbel. Midőn másnap a 
szerencsétlen embert kihallgatták, a következüket val­
lotta : tegnap estefelé törvénytelen származású leányát, 
Tódor Emert a Kovács testvérek téglagyárába kiddé egy 
garabolv megygyel s miután leánya roszaságáról a 
szomszédok egyetmást beszéltek, ez. alkalommal meg­
akart róla győződni; miért is leányát észrevétlenül kö­
vetve, a kaszárnya előtti kérészi mögé rejtőzött. Este 
lél 9 óra tájon látta, hogy leánya hazafelé jön, azonban 
a kaszárnya mellett, Pető Erzsébet korcsmája előtt két 
huszárkáplár a leánynyal összetalálkozván, azt megállí­
totta. A leány tovább akart menni, de az egyik káplár 
megfogta s a leánynyal beszélgetni kezdett, mire ö föl­
indulva a látottakon, odafutott leányához s azt verni 
kezdte, a meglepett káplárhoz pedig oda szólt: «Hogy 
ha maga is rendes katona lenne, nem állna meg ily ha­
szontalan leánynyal.» Ezzel tovafutó leánya után 
szaladt, mire a huszár nagy szitkok közt utána 
iramodott a e szavakkal: «Büdös czivil, majd meg- 
tanillak», megállásra szólitá. U megállt s erre a 
huszár «meg kell halnod kutya, mért teszel lel egy hu- 
száikáplárral» szavak közt a már előbb kihúzott kard­
iával mellbe szúrta. Erre ü megkapta a huszár kardját 
s nem ereszté el. A huszár folyton hangoztatta «meg 
kell halnod» s a kardot mindketten fogva haladtak to­
vább egy házbosszant, mi közben ü a szúrás lolytán 
beállott nagy vérveszteségtől eszméletlenül összeesett s 
a továbbiakra nem emlékszik. Leánya Tódor Emer ha­
sonlóképen beszélte el az esetet, mig Löw Dávidné, Né­
met Katalin, Diószegi Petemé, Novák Púiné, Hegedűs 
Mihályné szemtanuk annyiban tettek eltérő vallomást, 
hogy Keleníi azt kiálltotta volna vissza a huszárnak, 
midőn leúnva után szaladt: «Megállj te is, császár ku­
tyája!» Blumberger Gizella és Blumberger Jó­
zsef is megerősítik ezt , a mennyiben szerintük a 
huszár e szavakkal rohant Kelentinek: «Hát csá­
szár kutyája vagyok én?!» — A rendőri vizsgálat eze­
ket derité ki a botrányos esetről, melynek tettese hód­
mezővásárhelyi születésű. Mint halljuk a katonaság kö­
rében úgy fogják föl az esetét, hogy Keleníi a császárt 
szidta s ezért l'ölebbvaiói még meg is dicsérték tettéért 
a huszárkáplárt, legalább az illető szabadon jár s a vá­
rosban azzal dicsekedett. Ennek hire a polgárság köré­
ben a legkínosabb benyomást szülte. A megszűrt ember 
állapota még mindig aggasztó, mert a sebesülés folytán 
veszedelmes tüdőgyulladást kapott.

— I. Ottó bajor király. A müncheni Alig. Ztg. 
Ottó (király állapotáról és életmódjáról a következő­
ket közli: «Régóta arra használja egy bizonyos sajtó a 
nagy szerencsétlenséget, mely Bajorországot sújtotta, 
hogy abból mindenféle meilók-czélokra és magán érde­
kei "javára tőkét kovácsoljon, a nagy tömeg tudatlansá­
gát és kőnnyenhivőségét bűnösen kizsákmányolva. Újab­
ban amaz orgánumok pletykái Fürstenncd kastélyról 
«zólanak, hol jelenleg Bajorország beteg királya 1. Otto 
időz. Noha, mint magától érthető, minden lm-atatlan 
előtt zárva van a kastély ajtaja, mindazáltal bizonyos 
«különltudósitók» körülményes leírást hoznak a kastélyról 
és annak magas lakójáról; beszélnek a király ki- 
nézéséről, leírják körnvezetét, lakosztályait, elég 
az hozzá, a legintimebb dolgokat föltálalják. Mind­
ezek merő hozzávetéseken alapulnak, s a merő 
fantáziának világából valók, mely az érdekfeszi- 
töt hajhúszó hírlapírók fő hir-forrása. Mi abban 
a helyzetben vagyunk, hogy a sok leha beszéd­
del szemben hiteles adatokkal állhatunk elő. Ami 
mindenekelőtt a király hogylétét illeti ő felsége teljesen 
normális egészségnek örvend. Az ápolók minden lehetőt 
megtettek, hogv a beteget a királyi méltósággal meg­
egyező kényelemmel vegyék körül. Hogy a király kör­
nyezetét utasították, hogy irányában a legnagyobb gon­
dot és figyelmet tanúsítsák, magától érthető s a lovagok 
és orvosok szolgálatukat hűségesen s önfeláldozással 
teljesitik. A ki Fürstenried kastélyt évek óta nem latta, 
csonálkozni fog a nagy változáson, melyen az öreg \a- 
dász-kastély átment. Fürstenried fenyvesek között fek­
szik s elragadó kilátással bir az Alpesek felséges pano­
rámájára. Újabb építkezések és a régiek újabb fölszere­
lése, valamint a kertek művészies kezelése által egy oly 
tündérvilágot teremtettek e vadonban, mely méltó tar­
tózkodási helve egy királynak. A beteg király a kastély 
földszinti helyiségeit lakja, hol neki egész sora a szo­
báknak áll ' rendelkezésére. A berendezés fejedelmi, 
de nem tulhalmozott. A legfinomabb damaszt-kár- 
pit borítja a falakat, melyeken drága festmények 
fümmek, köztük Berchtesgaden és Hohenschwangau táj­
képei, hol a király ifjú korában oly sokat időzött. A 
lakosztály mindkét végén háló és mosdó szobák van­
nak, melyeket naponként megváltoztatnak. A kasté y 
nyugoti oldalán nagy kert terül. Nagyszerű fa-óriások, 
művészies franczia alléek és angol facsoportok illatozó 
virágágyak és buja cserjék mindenek fölé emelik c szép 
parkot Remek márvány-szobrok, virágedények, szökőkutak, 
köztük egv, óriási vizsugarával az egész kertet dominálja. 
Balra növényház van, melynek közelében . vannak az 
újonnan épített istállók és kocsiszínek Az istállók felet 
van a cselédség lakása, a kocsiszín feletti helyisegeket 
pedig kaszárnya gyanánt rendezik be 24 katona sza­
mára, - kik diszőrség gyanánt fognak ezentúl szere­
pelni a királynál, hogy ebben a tekintetben is meg le­
gyen adva a királynak az öt megillető méltóság. Mint 
mindenről, úgy a vallásosságról is gondoskodva van A 
kastélyban és kertekben a király b lehető legnagyobb sza­
badsággal él, a mellett gyakran tesz sótakocsizásokat is. 
Fogsápól tehát, mint a minőről beszéltek, szó sem le­

het. A hely, a hol szerencsétlen királyunk tartózkodik, 
fejedelemhez méltó, s minden magán viseli a fejedelmi 
díszt és pompát.»

— Szerencsétlenül járt turisták. A Palla- 
vicini Sándor őrgróf és társai fölkér esésére indult 
expedicziók a mai nap sem tudták teljesebbé tenni 
az eddig elért eredményt. Oka ennek jó részben a 
kedvezőtlen időjárás volt, mely a kutatás kellő 
erélyli folytatását nem csak megnehezítette, hanem 
lehetetlenné is tette. A mai napon érkezett táviratok 
különben a következők:

B^cs, jul. 9. Pallavicini Sándor Örgróf, a család 
majoreseoja magyarországi birtokairól ma ide érkezett 3 
Hyppolit őrgrófhoz, valamint az őrgrófnéhoz azonnal 
részvét-táviratot intézett.

Winklern, jul. 8. Este 11 óra. Heiligenbluthba, a 
Glockner-házból jövet, vezetők érkeztek, kik kalsi veze­
tőkkel jártak ott s Bergerwein vendéglős közlése szerint 
a következőket beszélték: Rubisoier holtteste. nem 
mélyen feküdt a hóban, a feje aláfelé volt fordulva s részben 
hóval befuva. Sérüléseket találtak a fején és a könyökén, 
a nyaka fel volt dagadva, keze és lába nem voU el­
törve. Azt a véleményt, hogy a társaság úgy zuhant le, 
hogy valami hóréteget próbált megmászni, a vezetők 
megerősítik, valamint azt is, hogy mind a négy szeren­
csétlennek egyszerre kellett lezuhannia. A vezetők föl­
tevése szerint Rangetinor vezető járt elől, azután jött a 
két turista s végül utolsónak Rubesoier; ezért találták 
meg ennek a holttestét. Ez értesülések Baierl és Kram- 
ser vezetőktől erednek, kik Tribünét vezetővel együtt 
ezelőtt 10 évvel Pallavicini őrgrófot a Glöckner e nehéz 
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felhatol-órakor. Az esős idő daczára a Glockner-házig 

(am s ilt találtam a szerencsétlenül járt Rubesoir Péter 
nevű öcscsét, ki ott volt, mikor a holttestet megtalálták 
s a következő részleteket beszélte el: A vezetők vasár­
nap, o hó 4-dike óla felkutatták a Pasterzen- 
gletschert s már hétfőn fel akartak hatolni a
Glockner-teknő elejére, a Glockner-íal aljába, a rossz 
idő s az uj hó azonban abban megakadályozta Őket. 
Csupán tegnap (kedden, 7-én) reggel lehetett, ocla jutni.
A kutatók a lavina tövében már messziről meg­
láttak valami sötét tárgyat. A Rubesoier holt­
teste volt. Teljesen a felszínen feküdi, csupán az egyik 
lábát takarla valamennyire a lavina. A halott meg 
volt fagyva,, sérüléseket csak az arezán lehetett 
észrevenni, pontosabban egyébként meg nem vizsgálták. 
Rubesoir Cromelin báli táskáját és vasas taponját ma­
gára akasztotta s a saját maga kötelét, tehát nem a 
Pallavicini örgróf selyem-kötelét, kétszeresen csavarta a 
dereka köré. A kötél másik vége ott fogódott a laviná­
ban; kihúzták onnan s egy üres hurkot találtak, mely­
ből az a turista, ki Rubesoierrel össze volt kötve, a 
zuhanás alatt kibukott. Valószínű, hogy Rubesoier Crom- 
melint vezette, mig Rangetiner az ürgrófot. Nyilván pá­
rosával összekötve haladtak, mint azt már a teischnilz- 
keesi felhágónál is észrevették. A lavinán fölfelé 
körülbelül 30—50 lépésnyire egy kalapot találtak, mely 
a leírás szerint Pallavicini őrgrófé lehetett. A terepet 
tovább kutatták, azonban eredmény nélkül. Minthogy a 
lavina fenyegetett, visszatértek. A Glocknevfal lejtőjén 
attól a helytől kezdve, hol a holttestet, találták, látható 
a hóréteg leszakadása s a kiterjedését három szoba 
hosszára becsülik. A szerencsétlen emberek a lejtőről 
egyenest körülbelül két torony magasságnyit 
zuhantak alá, akkor talajt értek s megint alább hul­
lottak. A lezuhanás d. e. 9—10 óra közt történhetett.
A halálnak mind a négyüknél rögtön be kellett követ­
keznie. Az utolsó Glockner-teknő magasan a Pasterze 
fölött fekszik. A felhágás, mely igen nehéz, két-három 
óráig tart s a Glockner-háztól öt óráig. Holnap, (pénte­
ken' 9-én) a kalsi vezetők ittlevö csapatja, ha csak le­
hetséges, a Gloekner-teknőhüz akar menni, hogy a többi 
eltűnteket is felkutassa. Ezt hiszik, hogy ott leküsznel: 
a lavina alatt. A holttesteknek a völgybe szállítása igen 
nehéz lesz. Az idő kedvezőtlennek készül.

Winklern, jul. 9, reggel 8 órakor. (A Glockner-háztól 
hajnali 1 órakor futár által.) Szerdán és csülürlökün sza­
kadó eső gátolta a további munkálatokat, úgy hogy eddig 
a Rubisoierén kiviéi más holttestet nem lehetett 
megtalálni. Ha vájjon hamarosan jobb idő áll-e be, 
nem leltel tudni. Itt most az összes rendelkezésre álló 
kalsi és heiligenbluti vezetők össze vannak gyülekezve, 
kik a legelső kedvező pillanatot fel akarják használni, 
hogy a holttesteket fölkutassák. Bár a hely, hol feküsznek 
meglehetősen tudva van, mégis több bátor emberre volna 
szükség, a kik vállalkozzanak arra a nehéz munkára, 
hogy a halottakat, a hóból s a sziklahasadékok közül 
kihozzák. Ennyi ember most már itt együtt van s az 
alpes-klub elnöke, Meurer is ideérkezett Kalsból, hogy 
az expediczióban résztvegyen. — A Pallavicini-család és 
Crommelin atyja Heiligonblutba érkeztek; szándékuk az, 
hogy a halottakat Bécsbo szállítják.

Grácz, jul. 9. A gráczi Tagespost-nak Lienzböl a ka­
tasztrófának ezt az újabb részletét jelentik: A zuhanást köz­
vetlenül az okozta, hogy a turisták a hegynyereg hátáról 
lefüggő húrétegre léplek. Tribunen, János ez időben a 
Holfmanns-kunvhóban volt s hallotta a lezuhanó hótö­
meg robaját. Minthogy tudomása volt a Pallavicini expe­
díciójáról, mindjárt sejtette, hogy szerencsétlenség tör­
tént. A lezuhant hótömeget, melyet a Pasterzéről három 
óra alatt lehetett elérni, Tribuner indítványára keres­
ték fel.

Éjjeli 1 órakor, midőn e sorokat befejezzük, a 
szerencsétlen emberek sorsa lélől egyéb tudósítá­
sunk nem érkezett, s csupán egy dologra kell még 
reflektálnunk. Több lap ugyanis újra azt a hirt 
hozza, hogy immár sikerült mind a négy elveszett 
hegymászó holttestét feltalálni. Ez a bir — mint 
bécsi tudósítónk jelenti, — csupán onnan keletke­
zett, hogy a bécsi jockey-club egyik hivatalnoka oly 
értelmű táviratot küldött Pécsbe, hogy a holtteste­
ket valószínűleg Heiligenblutban fogják eltakarítani. 
Ezt a pár szót azután kibővítve, kiczifrázva tálalta 
elő a nem igen skrupulózos újságírói fantázia.

__ Öngyilkosságok a vidéken. Pozsonyban teg­
napelőtt Poller rendőr a ligetben egy gyanús embert 
talált, s azt letartóztatta. Nozkovics Mártonnak vallotta 
magát s egy ily névre kiállított munkás-könyvvel igye­
kezett magát igazolni, a mivel a rendőr nem elégedett 
meg, s a város felé kisérte. A hajóhidra érve, Nozkovics 
egy ugrással belevetette magát a Dunába, s daczára a 
mentési kísérleteknek, odaveszett. — Csabán Dubcsák 
András 56 éves ház- és szőlőtulajdonos e hó 5-én saját 
házában felakasztotta magát. Dubcsák András már ré­
gebben elmebetegségben szenvedett s nem régiben ön­
gyilkossági kísérletét sikerült a házbelieknek megaka­
dályozni.0 Egy hónappal ezelőtt neje meghalt s azóta 
csak feleségének egy rokonát tarlá házánál, a ki ápolta. 
— Schaffer Lipól szeghegyi kereskedő, ismeretlen okból 
felakasztotta magát.

— A brüsszeli egyetem égése felől az Indépe- 
dance Beige» a következő újabb részleteket közli: 
Szerdán délután 12 óra 35 perczkor néhány járókelő 
figyelmeztette az épület bal szárnyának építésénél elfog­
lalt munkásokat, kik épen déli pihenőjüket tartották, 
hogy a tetőzet füstölög. Egyidejűleg a Rue des Finances 
lakói értesítették a portást, hogy a tetőzeten tűz ütött 
ki A portás azonnal jelentést tett a különböző vizsgáló­
bizottságoknál elfoglalt tanároknak, mig a mun­
kások és az utczán ‘ járókelők segítségért szalad­
tak Már 12 óra 50 perczkor megjelent a hely­
színén álló tűzoltóparancsnok egy gőzfecskendővel és 
egv szakasz tűzoltóval. E közben a tűz rémítő gyorsa­
sággal terjedt el az akadémiai teremig, a honnan az 
épület bal szárnyának legfelsőbb emelete felé vette irá­
nyát A tanulók arról értesülvén, hogy az épület ezen 
részében elhelyezett könyvtár veszélyben forog Joy 
vegytani tanár vezetése alatt gyorsan mentéshez láttak. 
Életüket veszélyeztetve hordták ki az égő épületrészből 
a legértékesebb müveket a jobb épületszárnyba míg mások 
a könyvek egy részét az utczára és az épület kis udvarára 
dobták ki, mindaddig, mig az utczán álló néptömeg nem 
figyelmeztette őket, hogy a boltozat mindjárt leszakad, 
ami tényleg meg is történt. A leghátul maradt három 
tannló az ablakpárkányra menekült, honnan létra segít­
ségével hozták le őket. A derék fiatal emberek a könyv­
tár felénél többet mentettek meg. A tuz| ezalatt a 
nagy terem boltozatát pusztította el. 1 óra 30 perczkor 
leszakadt a csillár, a padok mcggyuladtak, úgy hogy már 
most-az orvosi egyetem gyűjteménye volt veszélyben. E 

j gyűjteményt ugyancsak a tanulók mentették meg, azáltal.

hogy azt dr. Wamot tanár vezetése alatt a pinczehe- 
lyisénekbe hordták le. A tűzoltóságnak nehéz munkája 
voit.'mert nem tudta, hol van a tűznek lulajdonképem 
fészke. Csakhamar három gőzszivattyut hozlak a hely­
színére, nemsokára tizennyolez fecskendező-gép volt 
működésbe hozva, úgy, hogy rendkívüli erőfeszítés mel­
kt sikerült a tüzet délutáni 2 óra 46 perczkor elfoj­
tani. Buls polgármester egyike volt az elsőknek, kik a 
helyszínén megjelentek; a tanárok is mindnyá­
jan ott voltak. Valamennyien nagyon meg voltak 
hatva, sőt többen könnyeket is hullattak. —
Az akadémiai nagy teremnek égő boltozata borzalma 
szép látványt nyújtott. A lángok szédítő magasságba 
nyúltak és a közelben levő házakra oly erős fényt ve­
tettek, hogy e fény erősen versenyzett a nap fényével.
Az egyetem a «Société l’Union belge»-nél volt bizto­
sítva.0 Az emlitett gyűjteményeken kívül a fizikai gyűj­
teményt, valamint a maga nemében páratlan sebész- 
műszerek gyűjteményét is megmentették a tanulók. Az 
ásvány-gyűjtemény azonban tökéletesen elpusztult. A 
ttiz eredetének oka felől többfélék a vélemények. Néme­
lyek azt állítják, hogy az ólomöntők hagytak a tetőze­
ten egy égő olvasztó-kemenezét; mások állítása szerint 
pedig a munkások egyike hagyott volna égő pipát a te­
tőn. Bizonyosat azonban nem tudnak. A kár egy mil­
lióra rúg.

— Lövés a parlamentben. Parisból sür­
gönyzik a mai napról: Midőn a kamara mai ülése 
már bezáratott, a karzaton revolver-lövés dördült 
el. A lövést egy ott levő férfi tette, ki ezután apró 
papirszeleteket szórt az ülésterembe. Azonnal elfog­
ták és a nála lévő forgó-pisztolyban még öt töltést 
találtak. Úgy látszik, hogy elmeháborodott; azt 
állítja, hogy a lövést az elnök feje fölé irányozta és 
azért lőtt, mert nagyon szerencsétlen lévén, zajt 
akart csapni, hogy fölhívja nyomorúságára a 
figyelmei.

— Elrabolt menyasszony. K. Chotschi mezőgazda 
fia beleszeretett egy beyschti csinos leányba, M. Fran- 
cziskába. — A leány viszonozta a fiatal ember szerel­
mét, és miután a szülők sem ellenezték a köztük kö­
tendő házasságot, nagy előkészületeket tettek a lakoda­
lomra. M. Francziska csinos leány volt, természetesen 
udvarlója is volt elég, kik közül az egyik múlt hó 28-án 
beállítva a leány szüleihez, tudni kívánta, igaz-e, hogy 
a leány menyasszony. Igenlő feleletet kapva, felkereste 
a künn elfoglalt leányt. Ezt elcsalta valami módon 
messzire a szülői háztól, s hirtelen megkötözve a leányt, 
és, — hogy kiabálni ne tudjon — betömve annak szá­
ját, — egy pajtása segítségével a leányt elvitte saját 
lakásába, honnan az ez ideig nem tért vissza szülei há­
zához. — Az igazi vőlegény, ki a dologról mitsem tu­
dott, elment Pardubitz-ra, hogy a házassági szerződést 
aláírja. Ott azután keserves könnyek között mondotta 
el a leány anyja a történteket. Hogy tovább mi történt, 
eddig még ismeretlen.

— Egy mülövő szerencsétlensége, Egy párisi nő 
mutogatta lövésbeli ügyességét a nenillyi vásáron. Mu­
togatás közben egy kétcsövű puskája egyik ügyetlen 
segéde kezébe került, ki a puskát elsütötte s mindkét 
cső töltése a szerencsétlen mülövő mellébe fúródott 
Haldokolva szállították a kórházba, az ügyetlen segéd 
pedig börtönbe került.

— Az oroszlán karmai közt. Pária legérdekesebb 
ünnepei közé tartozik a neuillyi vásár, mely az elegáns 
Paris o részének sajátságos nomád jelleget kölcsönöz.
Az egész országban elszórtan élő cseptirágók, állatszeli- 
ditők, szóval a vásárok és népünnepek eme typikus 
alakjai elözönlik a főváros e részét, hogy szórakozást 
nyújtsanak úgy a népnek, mint az előkelő világnak s 
az előkelő világot árnyként követő félvilágnak. A szám­
talan ördög-malmon nem ritkán lát az ember elegáns 
világfiakat és hölgyeket, a kik élvezik a falvakon való 
«keringés» gyönyöreit, noha napközben és rendes körül 
niények között telivér paripákon van módjukban sport 
szenvedélyüknek hódolni. A legérdekesebb látni valók 
közé tartoznak Bidel állntszeliditőnek dresszirozott 
oroszlánokkal végzett produkeziói, annyival is in 
kább, mert ez az úri ember, ugylútszik, nem­
csak az oroszlánokat, hanem a Fortuna-asszonyt is 
sikerrel dreszirozza. Bár pompás villája van Asniéres- 
ben, nem sok alkalma van annak kényelmét élvezni, 
mert többnyire abban a kocsiban alszik, melyben állatai 
vannak elhelyezve. Nejének gyémántjai — melyeket egy 
herezégnö is megirigyelhetne — nem kevésbbé vonzó 
tulajdonsággal bírnak különösen a látogatók gyöngébb 
felére. Ennek a vállalkozó szellemű állatszeliditőnek 
van egy saját külön angolja, a ki tiz év óta kiséri lóp- 
ten-nyomon, Albion fiához illő stoikus nyugalommal 
várva azt a pillanatot, a midőn Bidel urat «szelíd» orosz­
lányai csupa szerétéiből föl fogják falni. Nos és ennek 
az angolnak csaknem sikerült elérnie azt a várva- 
várt pillanatot. Esti tiz óra volt. A sátor telve az érzék 
izgató mulatságokat kedvelő közönséggel. Bidel négy 
oroszlánnal és két jeges medvével végezte produkezióit 
s már a|végére ért, a midőn a legvadabb és legszebb 
oroszlánnal «Sültannal» egyedül maradt a főketreezben. 
Két méter magas korláton kellett volna az oroszlánnak 
álugornia, midőn Bidel, ki rheumatikus fájdalmakban 
szenved, kicsúszott és elesett. E pillanatban a vad állat 
rá ugrott s nyakába vágva karmait, vállába harapott. Az 
iszony moraja zúgott végig a közönség sorain, többjhölgy 
elájult s mindenki a kijáratok feló sietett, hogy ne le­
gyen a borzasztó látvány szemtanúja; — de Bidel nem 
vesztve el lélekjelenlétét megragadta az oroszlán 
torkát oly erővel, hogy az egy pillanatra eleresz­
tette. Bide felhasználva e pillanatot emberfeletti 
erővel fölugrott, mig az oroszlán az időközben ki­
nyitott mellék-kotrecz ajtaján iszonyú orditás közben 
hátra vonult. Ugyanekkor rohant a ketreezbe Bidel apósa 
is a vértől borított ember segítségére, ki daczára erősen 
vérző sebeinek a «Sultánt» elővezettetni s a produk- 
cziót folytatni kívánta. Csakis apósa kérelme és a kö­
zönség zajos tiltakozása után vonnlt vissza kocsijába, 
hol az orvosok megvizsgálván 17 sebet találtak rajta, 
melyek közül azonban egy sem életveszélyes. Az angol 
tehát újabb várakozásra van kárhoztatva; Bidel ur pe­
dig végre élvezheti villája kényelmét. A merénylő «Sul- 
tán» gyönyörűen kifejlett példánya az afrikai oroszlányok­
nak, 18 éves s gazdája ezelőtt 14 évvel vette 16,000 frankért. 
Pálya futását is ily «merénylettel» kezdette, melynek 
azonban sokkal komolyabb vége volt. Egy marha-hajcsár 
a pályaudvaron levő ketreezbe zárt szép állatot meg 
akarván simogatni, bedugta kezét a rácsozaton, de vesz­
tére, mert az oroszlán leharapta a karját s a szegény 
ember 10 perez múlva meghalt. Tizennégy nap eltelté­
vel Bidel már előadást tartott a félig megszelídített orosz­
lánnal még pedig a marha-hajcsár özvegye javára. Most 
pedig csak egy hajszálon függött, hogy ő maga is áldo­
zata nem lett e bestiának, mely állatsereglete legfőbb 
díszét képezi.

— Tizenkét esztendős rablógyilkos. Berlinből 
írják : Szerdán egy 12 éves leányka egy 3J éves kis 
leányt a lépcsőház ablakából ledobott, csak azért, hogy 
arany fülbevalóit, a melyeket a gyermek viselt, magú- 
nak szerezhesse meg. A kis gyilkos oda nyilatkozott, 
hogy a tettel tökéletesen öntudatosan hajtotta végre.

— Mivel játszanak a gyermekek. Mr. Dubourg 
és családja nyaralni Párisból Etretal közelébe ment. 
Lakásuk a szomszédos faluban levő lelkész-házban volt. 
Egy délután a gyermekek annyira elmerültek játékukba, 
hogy anyjuk csodálkozva vette észre, hogy még a va­
csoráról is megfeledkeztek. — Arra a kérdésre, hogy mit 
csinálnak, azt a választ nyerte hogy: «játszunk mama.» 
Végre is Dubourgné asszony félre tóve munkáját, maga 
ment megnézni, hogy mit csinálnak s borzalommal látta, 
hogy azok kis házaik építésére anyagul a közeli teme­
tőben összeszedett koponyákat és emberi csontokat hasz­
nálják föl. Az anya ideg-görcsöket kapott, midőn a vi­
rágzó üde teremtéseket a,, múlandóság e borzasztó jel 
vényeivel látta játszani. ,

— eNllsson Krisztina lakása. Madridból írják: 
Nilsson Krisztina, Miranda gróf neje, itt lakást rendez* 
tetett be magának, mely közbeszéd tárgyát képezi. Igen 
eredeti az ebédlő, melynek falai a diva által, utazásai 
közben gyűjtött — fogadói számlákkal van borítva. A 
sálon falai pedig be vannak borítva , hervadt leveleivel 
mindama koszorúknak, melyeket a diva valaha kapott 
a mennyezett aranyozott lombokkal van diszitva. A 
boudoir falai pedig az énekesnő szerepköréből vett 
hangjegyes lapokkal vannak beragasztva. A hálószoba 
igen egyszerű, csupán a falakat ékítik svéd tájképek, 
melyeket Miranda-Nilsson grófnő megbízásából, — ki 
északi hazáját örökre elhagyta — három hírneves fran­
czia művész festett. A sróf játszó szobijának falai tele
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temetése szom-

vanak ragasztva újság-darabokkal, melyek a világ min­
den lapjából vannak kivágva.

Öngyilkos őrnagy. A Bécs előkelő katonai 
köreiben előnyösen ismert Donnersberg Arthur őrnagy 
— valószínűleg elmezavarban pisztolylövéssel vetett 
véget életének. Szolgája, kinek feltűnt gazdája szokatlan 
magaviseleté, közölte aggodalmát az őrnagy adjutánsával, 
ki haladék nélkül az Őrnagy lakására sietett — de 
későn; az őrnagy miután a szalon bútorait összetörte, 
főbe lőtte magát s az adjutáns már csak élettelen testet 
talált. Egy papirszeletve nejének — kit ezelőtt 
6 hónappal vett nőül — e szavakat irta: 
isten veled». Az őrnagy 48 éves volt; 
haton lesz.

— Nyári lakások Nagy-Maroson. Az utolsó idő­
ben jogosan karoltalik fel Nagy-Maros mint nyaraló­
hely, s még mindig találkoznak számosán, a kik az 
idei nyarat ott tölteni kívánják. Figyelmeztetnek ez utón 
mindazok, a kik Nagy-Maroson nyári lakást fölvenni 
szándékoznak, hogy az osztrák-magyar államvasut 
társaság nagymarosi állomási főnökénél ez 
iránt kellő felvilágosítást nyerhetnek s ugyanott tekint­
hetik meg jegyzékét azon nyári lakásoknak, melyek most 
még kiadhatók.

Rövid hírek. Pozsony megy ében és kör­
nyékén a legutóbb nagy zivatar alkalmával több 
embert sújtott a villám. Az eddig említetteken kí­
vül Lizornoban két asszonyt agyonütött egy har­
madikat megbénított, s egy negyediket megsüketí­
tett. Variavölgyben egy 4 éves gyermeket agyon- 
sujtott. — Pozsonyban Dobra István kovácslegény 
tegnapelőtt fürdés közben a Dunába fűlt. — Pan- 
csovéin egy fiú fürdés közben a Temesbe fűlt. 
Három társát csak nehezen menthették meg az el­
veszéstől. — Baján Fercsák József kocsis lóusz- 
tatás közben a Sugoviczába fűlt. — Baján a na­
pokban ünnepelték meg Bassó Vilmos ottani taní­
tónak 60 éves jubileumát. — A párisi jockey- 
club Vanderbiltet, az ösmeretes new-vorki millio­
most, nem fogadta be tagjai közé. — JDorozsmán 
a napokban két öngyilkosság történt Steinwurtz 
Ignácz volt korcsmáros és Szűcs Ferenez szekeres 
fölakasztotta magát. — Córa Pearl a hires cour- 
tisane, ki a mull évben tette közzé «Memoir»-jait 
— mint Párisból Írják — a legnagyobb nyomorban 
halt meg.

= Egy kis tévedés. A múlt hetekben egy pénztá­
ros 20.01)0 frt elsikkasztása után megszökött az erdély" 
részek egyik városából. Országszerte körözték s sze- 
mélyleirását megküldték a fővárosi rendőrségnek is. hol 
azt közölték a detektivekkel. Tegnap egy detektív a hat- 
vani-utezán járva, gyanúba fogolt egy úriembert, a kire 
meglehetősen ráillet a személyleirás. Titkon követte a 
megyeházához s midőn onnan visszatért, egy rendőrt 
véve maga mellé, a törvény nevében felszólította, hogy 
kövesse a főkapitányság épületébe. Az illető úri ember 
hiába mondotta meg nevét s hogy fővárosi aljárásbiró 
bekísérték a főkapitánysághoz, hol természetesen csak­
hamar kiderült a tévedés s a detektív bocsánatot kért 
az aljárásbirótól.
= Tolonozok. A főkapitányság újabban ismét bj 

csavargót tolonczoltatott cl a fővárosból. Volt köztük 28 
férfi és 37 nő. _ . .

— A rendőrség egyenruházata. A belügymimsz 
tér rendeleteti intézett a főkapitányhoz, melyben szigo 
ruan meghagyja, hogy a rendőrségi tisztviselők hivata 
los helyiségeikben mindenkor egyenruhában jelenjenek 
meg. Ezenkívül elrendelte, hogy a tisztviselők sapkáján 
a magyar korona alatt arany zsinórzatot is alkalmazza­
nak, úgy, a mint a katonatisztek sapkáin van.

= Kiutasított lólek-knfár. Eerez Ignáczné, szül. 
Földiák Róza «magánzónőt», a ki Maycrné után a 
legveszedelmesebb lélekkufárja volt a fővárosnak, a fő­
kapitányság ápril hó végén kelt határozatával minden­
korra kiutasította. Ez a veszedelmes asszony a nyár- 
utcza 6. számú házban titkos bordélyházat tartott s e 
mellett leánykereskedést is űzött. Nem kevesebb, mint 
30 feljelentés van ellene, közerkölcsiség elleni vétség, 
illetőleg kihágás miatt, a midőn ezek nagy része reá 
bizonyult, fogságra és birságbüntetésre ítélték s azután 
a fővárosbői kiutasították. Herezné azonban nem ment 
haza illetőségi helyére, Aszódra, hanem Újpesten húzta 
meg magát, honnan ügyvédje kíséretében kihallgatásra 
jelentkezett a belügyminiszteri államtitkárnál s ezt téves 
informáczióval rábírta, hogy a kiutasító végzés fogana­
tosítását felfiiggeszsze. Az államtitkár elkérte a főkapi­
tányságtól az ügyre vonatkozó összes adatokat, melyek­
ből meggyőződött róla, hogy a nő félrevezette s kiuta­
sítása törvényes alappal bírt, minélfogva a főkapitányság 
végzését helybenhagyta.

= Tűz Ó-Budám. Ma reggel öt óra után tetőtuzet 
jeleztek Ó-Budáról. A bécsi-utcza 70. szám alatti nagy 
földszintes háznak a hátulsó részén levő présház gyul­
ladt ki s csakhamar az egész ház lángban állott. A tűz 
átcsapott a szomszédos 72. számú ház tetejére is, de 
annak csak egy része égett le, a többi részét a tűzoltó­
ság megmentette. A tűz jelzése után csakhamar a hely­
színére érkeztek az 1., II., III. és IV. kerületi tüzőrsé- 
gek, valamint a Spitzer- s a Goldberger-féle gyúr tűz­
oltói. Az először kigyuladt házat már nem lehetett meg­
menteni s igy a 72. számú ház egy részének mentésére 
s a tűz tovaterjedésének megakadályozására használták 
összes erejüket a tűzoltók. A lakók holmijait kihordták 
az utczára, hol azokat katonaság Őrizte. Az oltásnál az 
ó-budai részen a víznek ismét igen gyenge nyomása 
volt, az újlaki vízvezeték azonban már egészen jól mű­
ködött. Ezenkívül hátráltatta az oltást az is, hogy a 
Goldberger-féle gyár tűzoltói nem akartak engedelmes­

fővárosi tűzoltóság parancsnokának s csak akedni a ---------- ----------= . ,
rendőrség közbelépésére láttak a munkához. A kerületi 
lrnnitAnv és fővárosi mérnök azonnal elrendelte a házeS kéményének-és tűzfalának lebontását, különben a I mala ff öaev" let: Kozveuenu. 
lakásokat"továbbra is lakhatóknak jelentették ki A tűz-
oltóság három órai munka után bevonult s csak az V. I Alié foglalta el jumusoan 
kerületi őrség maradt künn a zsarátnok Őrzésére.

= Az intendáns melltüje. Keglevich István gróf, 
az operaház és nemzeti színház intendánsa azzal a pa­
naszszó fordult a rendőrséghez, hogy a tükör-utezában 
3. szám alatt levő lakásáról egy gyöngyükkel kirakott 
160 forintos melltüt elloptak. A rendőrség nyomban 
megindította a vizsgálatot s ma délután kózrekentette, a 
tolvajt, Mestráoz Henrik Károly fazekas legényt, a 
kinél meg is találták az intendáns melltüjét. A tolvajt 
átadták már a kir. ügyészségnek.

— Nagy zivatar vonult el ma este kilencz óra táj­
ban a főváros felett. A fergeteg annyira hirtelen jött, 
hogy az utczán járókelők alig menekülhettek a szakadó 
zápor elől. Különösen a balparton volt erős a vihar dü­
höngése. Előbb óriási szélvész kavarta fel a port az 
utczákon, majd megindult a zápor s csakhamar pata­
kokban folyt a viz az utczákon. a józsefvárosi pmeze- 
lakásokat több helyen elöntötte a viz, de komo yabb 
jelentőségű baleset nem történt. A szélvész becsapkodta 
a nyitott ablakokat s ugyancsak jó üzletet csinált az 
üvegeseknek. Pár negyedóra alatt elvonult a főváros fe­
lett a vihar, esÜ tiz óra tájban a permetező eső is 
megszűnt s kisütött a holdvilág.

— Kifogott holttestek. Ma délután öt és hat 
közt fogták ki Promontoron alul Pálfy Ede pénzügy 
miniszteri számtisztnek és kedvesének holttestét, kik 
tegnapelőtt vetették magukat a Dunába. Karjaik kendő­
vel voltak összekötve s egyszerre kerültek a víz szí­
nére. A két tetemet holnap reggel bonczolják löl a köz­
temető halottas házában.

= Gyanús gavallér.. A főkapitányság bizalmas 
utón értesült arról, hogy a főváros mulatóhelyein egy 
kétes exisztencziáju ember pazarul költekezik egy kósza 
nő társaságában, a kit Budapestről mindenkorra kitil­
tottak. A nyomozással megbízott detektívek ma hosszas 
megfigyelés után letartóztatták a gyanús gavallért, a ki 
Malerosik Gyula asztaloslegónynek vallotta magát A 
főkapitányságnál kikutatták zsebeit s találtak nála egy 
négyszáz forintról szóló takarékpénztári könyvecskét, 82

kul 'hallgat, de annyi bizonyos, hogy az utolsó időben 
kereset nélkül bolyongott a fővárosban.

Vérengző köztársasági elnök.
1621-ben Cortez Ferdinánd esküszegéssel és példát­

lan mészárlásokkal befejezte Mexikó leigázásét — épen

három századdal később, ugyancsak osküszegés és gyil­
kolás által az úgynevezett északamerikai köztársaságok 
Mexikó példáját követve, fölszabadították magukat a 
spanyolok uralma alól, kik ily módon ama birtokaiknak 
utolsó maradványát elvesztették, melyek V. Károly idő­
ében «Uj-Spanyolország»-nak büszke nevét viselték.

Es ez az ország, melyet három századon át egy 
szűkkeblű és rövidlátó anyaállam teljes politikai gyám­
ságban tartott, hirtelen mindama politikai szabadság­
nak birtokába jutott, melynek megszerzése az európai 
államok legtöbbjének véres küzdelmekben s keserít ta­
núságokban gazdag évtizedek után volt csak lehetséges.
A gyűlölt spanyol-uralom ellen Ívivott küzdelmek he­
lyét most a pártharezok foglalták el, melyeket itt 
engesztelhetetlenné tettek a fajok közt lévő élés 
ellentétek. Nem csoda, hogy évtizedeken át pusz­
tító véres polgárháborúk után az elvek liarcza, 
végül egyének harczává fajult és pedig viszony­
lag kevesek között, kik ha egyszer kormányra 
jutottak, sokkal kevesebbet törődtek az ország jólétével 
és a belnyugalommal, mint boszujok kielégítésé vei a 
legyőzött párton. S a liberális demokráczia álarcza alatt 
fölütötte fejét a legvisszataszitóbb alakjában az abszolút 
deszpotizmus.

Spanyolországtól való elszakadásuk után Közép-Ame- 
rika egyesült államai szövetséges állam-csoportot képez­
tek, melynek változó szerencsével folytatott polgárháború 
után, 1847-ben az indián Carrera Rafael vetett véget.
E kiváló tehetségű férfin s a «servilisn-ek (konzervatí­
vak) segítségével a porból fölküzdte magát Guatemala 
kormányzójává s neki köszönheti az állam, hogy a kö­
zép-amerikai köztársaságok: Salvador, Honduras, Costa- 
Rica és Nicaragua között legtöbbször emlékezik meg 
róla a világtörténelem. Carrera, kitől müveletlensége és szen­
vedélyessége daczára, bizonyos lelki nagyságot és államfér­
fim belátást elvitatni nem lehet, valamint azt sem, hogy 
az országnak javát akarta, tizennyolez évi abszolút ural­
kodás után természetes halállal halt meg. Utódja a köz­
társaságelnöki széken, egy jelenteiden ember, ki elődjé­
nek minden hibáját, de egyetlen jútulajdonságát sem 
örökölte, pártjával, a szervilisekkel csakhamar annyira 
gyülöltté lett, hogy egymást követték a lázadások, me­
lyeket többnyire Délmexikóból vagy valamely szomszéd 
köztársaságból inszezeniroztak, s melyek, hosszas bar­
bár kegyetlenséggel vívott harezok után végül a liberális 
pártot juttatták uralomra.

1871. junius 30-án a forradalmi hadsereg bevette 
Guatemala fővárosát, s e naptól kelteződik dón Rufino 
Barriosnak tizennégy éves uralma.

Barrios «ladino» volt — igy nevezik Középameriká- 
ban a különböző fajoknak minden clképhezhető és el- 
képzelhetlen keverékeit — s San-Marcosban született, a 
mexikói határ közelében, nem épen szegény szülőktől. 
Kezdetben a jogtudománynak szentelte _ magát, melyet 
a gondolkozó-képességgel nagyon kis mértékben megál­
dott férfi, csakhamar szegre-akasztott s atyjától örökölt 
malacaiéi birtokára ment gazdálkodni.

Egy érdekes kaland bírta rá a dicsvágyó férfit, hogy 
a politikai élet küzdelmeibe vesse magái. A megenged- 
hetöség határait messze túllépő mohósága, melylyel a 
sanmarcosi bíró lányának kegyét megnyerni igyekezett, 
ürügyet szolgáltatott a kerület kormányzójának arra, 
hogy Malacaiéba őröket küldjön Barrios letartóztatása 
végett. Ez azonban ép az utolsó pillanatban, szobájának 
ablakán kiugorva megmeneküli, s mexikói területre fu­
tott, honnan hasztalan igyekezett Cérna köztársasági el­
nök (Carrera utódja) ellen fölkelést szervezni; utóbb 
azonban sajátságos módon megnyerte kormánya bocsá­
natát, mely tőle, mint ellenségétől már akkor rettegett, 
a ismét két évnél tovább teljes nyugalomban élt mala­
caiéi birtokán.

Ekkor, 1869 őszén, egy másik nyughatatlan liberális, 
dón Serapio Grúz lázadást szervezett s Barrios Rufino 
«tábornok» azonnal hozzácsatlakozott; de a lázadókat 
több kisebb csetepaté után, deczemberben, a huehuete- 
nangói csatában teljesen leverték. Cruzot elfogták s le­
fejezték. Barrios szerencsésebb volt; noha lábán megse­
besült, futásnak eredt, azonban csak pár, hozzászitó 
indiánus árulása következtében menekülhetett a biztos 
halál elől; ezek ugyanis hamarjában egy gödörbe rej­
tették, fölébe oltárt építettek, s az elölt a szokásos iste­
nitiszteletet végezték, melynek láttára a katonák gyor­
san elvonultak.

A harmadik forradalmat, melyben Barrios részt vett, 
végre siker koronázta. 1871. nyarán pártja s azzal egy­
szersmind ő is kormányra jutott. Ha Barrios eddigelé 
maga is forradalmár volt, úgy most annál jobban el tu­
dott bánni azokkal, a kik ellene főitámadtak. S ilyen 
akadt elég.

A servilis párt, nevezetesen a főpapság — a liberális 
kormánynak egyik első tette volt, hogy az összes egy­
házi rendeket eltörölte — mindent elkövetett, hogy a 
polgárháború ismételt főlélesztésével a hatalmat kezeibe 
ragadja. Már 1872-ben két lázadás volt, az egyik Gua­
temala belsejében, a másikat Honduras szomszédos köz­
társaságnak elnöke idézte elő; Barrios, kinek személyes 
bátorsága volt egyedüli erénye, gyorsan és ügyesen le­
verte mindkettőt. A bitorló, ki jól tudta, hogy csak ret­
tegés és félelem által tarthatja fenn uralmát, e czél 
elérésére minden eszközt szentnek tekintett.

E férfi, kinek arcza bizonyos szelídséget és vonzó 
nyájasságot tükrözött vissza, czinikus kegyetlenségben 
méltán sorakozik a Nérók, a '1 ibériusok, az Ivá­
nok után. Férfiakat, azzal gyanusittatva, hogy ösz- 
szeesküdtek a servilisekkel, hordókba zártak s e hor­
dókat a kormánypalota udvarába hengergettek, hol a ka­
tonák — felsőbb meghagyásból — azzal mulattatták 
magukat, hogy a hordókat nagy erővel egymásnak gu­
rították. Nőket, hasonló gyanú alapján, hálókba kötöz­
tek s Barros háza előtt napokon át függve hagytak. 
Egy nő ily állapotban gyereket szült; mások alá ökrö­
ket kötöztek, melyek a szarvaikkal bökdösték a szeren­
csétleneket. . _ ,

Midőn Barrios, 1873-ban végre hivatalosan is Guate­
mala elnökévé lett, közvetlenül az alkotmányozó gyűlési 

gy harmadik forradalmat fojtott el. 
Alig foglalta el — júniusban — hivatalát, midőn már 
júliusban a konzervatív párt újabb nagy fölkelésre bírta 
Honduras!. Barrios azonban újból vasmarokkal verte 
földhöz elleneit, mire aztán három évig béke lett az or­
szágban. ,

1876-ban Honduras és Salvador szomszed-államoK 
háborút üzentek Guatemalának, melynek azonban a min­
dig győztes Barrios két hó alatt véget vetett. E háború 
után, alig egy évvel később, ismét forradalom tört ki 
az országban; nyilván nem nagy boszuságára a bitor­
lónak, kinek ily módon végre alkalma nyílt nyugtalan 
ellenfeleivel leszámolni. A száz meg száz szerencsétle­
nen kívül, kik titkos halállal múltak ki a börtönök le­
nekén, ez alkalomból a fővárosban a plaza de armas-on 
tizenhét esküdtet nyilvánosan kivégeztek. E szerencsét­
leneket a hosszú fogságban korbácsütésekkel úgy elnyo- 
moritották, éhség által annyira elgyengítették, hogy nem 
voltak képesek a vesztőhelyig elmenni, úgy kellett őket 
karszékben a vérpadra tolni.

De nemcsak ily nagyobb összeesküvések elfojtásában 
mutatta magát méltónak Barrios a «modern Nero» ne­
vére; béke idején is értett ahoz, hogy kell bizonyos 
embereket, kik őt személyesen megtámadták, egész 
csendben, mintegy magán mulatságára eltenni láb alól. 
Midőn egy Ízben körutat tett az országban, egy fiatal 
lelkész, kinél mint vendég ebédre volt meghiva, az el­
nöknek a papságot gúnyoló kifejezéseire nagyon élesen 
válaszolt, mit Barrios a többi vendégek jelenlétében hall­
gatással fogadott. Midőn azonban, ebéd után, egyedül 
volt a padrevel, kérdőre vonta s kedvencz fegyverével, a 
lovaglóostorralarczul csapta; a lelkész azonban a gyűlölt 

1-----*- —x- '—ver hiá-embert torkon ragadva a földre teperte s más fegyv 
nyában bizonyára kezeivel megfojtotta volna, ha abban a pil­
lanatban be nem lép valaki Barrios kíséretéből a főbe 
nem lövi a vakmerő lelkészt. Ha Barrios véletlenül erő­
sebb lett volna ellenfelénél, úgy bizonyára sajátkezüleg 
hajtotta volna végre az Ítéletet. .

ily módón sikerült e modem Nerónak helyreállítani 
országában a «siti csendet» A rémuralomnak rövid pár 
esztendeje alatt legbefolyásosabb ellenfeleit részint agyon­
lövette, részint száműzte, részint koldusbotra juttatta;

gáltatva önkényének. Messze szétágazó kémrendszer 
hálózta be az országot s agents provocateurok ellen­
őrizték a nép hangulatát A közpénzekből mintegy tiz 
millió pezost (huszonöt millió forintot) lonott Természe­
tesen a többi hivatalnokok is mind loptak, ki többet, ki 
kevesebbet.
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tekintélyes polgárokat, kiket előbb halálra 
száműztek, s vagyonuk az állampénztárnak

1877 óta sem külső, sem belső elleneivel nem kellett 
többé küzdenie; mindenki rettegett a hatalmastól 
senki nem merte kezét ráemelni. De e nyugalom 
neki elviselhetlenné lett, előtte az uralom csak ug^ 
birt becscsel, ha azt minden évben újból meg­
szerezhette ; különben a legkisebb merénylet, \agy 
a titkos rendőrség által «fölfedezett» összeesküvés 
elegendő ürügy volt arra, hogy a terrorizmusnak inga­
dozó presztízsét újból megszilárdítsa. A visszahatás ter­
mészetesen cl nem maradhatott. A liberálisok kezdtek 
közeledni korábbi elleneikhez, a servilisekhez. E han­
gulat Barrios előtt sem maradhatott sokáig titokban.

188í. április havában a guatemalai nemzeti színház 
nyilvános kertjében sétálgatott Barrios, midőn lábai elölt 
hirtelen egy dinainit-bomba felrobbant s orrán könnyű 
sebet ejtett. Senkit sem lehetett látni, a ki a bombát 
ilobta volna. .Mert a parkban abban az időben senki 
más nem sétált Bárdoson és kísérőin: a hóhéron 
és Barrundia hadügyminiszteren kivid. Minden va­
lószínűség arra mutat, hogy a dinainit-bomba csakis 
valami veszélytelen löporkészülék volt, s hogy 
egész merényletet a kormány kolnlta a végből, 
hogy titkos ellenfeleitől ez álürügy alatt megszaba­
dulhasson. Messzire kiterjedő bünfenyilő vizsgálatot indi 
tolt meg, melynek részletei mind e mai napig nem is­
meretesek. Mindössze küriilbelöl hatvan állítólagos ösz- 
szeeskiivüt lőttek agyon a főváros óriási fogházában, 
melynek toronymagas falain belől Barrios uralma alatt 
leírhatatlan ocsmányságokat vittek véghez. Vagyonos és

ítéltek volt, 
jelentékeny

jövedelmet hajiolt.
Középamerika minden igaz polgárának eszménye a 

«Középamerikai unió», melyet az indián Carrera meg­
szüntetett. Barrios megkisérletle az uniót [kard segítsé­
gével helyreállítani.

Múlt év tavaszán elérkezettnek látta az időt. Mélyre­
ható tervét alaposan előkészítette; de az a férfi ki soha 
szavát nem tartotta, ki előtt semmi barátság, semmi 
eskü nem volt szent, az csodálatos módon abban a 
csalóka reményben ringatta magát, hogy mások hívek 
lesznek hozzá. Erre épített, s reményében csalatkozva, 
az örvénybe szédült. Mexikó barátságát egy határren­
dezés által vélte megnyerhetni, mely határrendezés 
Guatemalának egyenes kárával történt; e tévedést még 
a legkönnyebben kiheverhette volna. A legkeserübb ta­
pasztalatokat a szomszéd Hondurasban és Salvadorban 
tette Barrios, hol ü, pénze és nagy befolyása által saját 
embereit választatta meg elnökökké: de mindkettő gya­
lázatos módon rászedte őt. Saját pénzével izgattak ott­
hon ellene.

Midőn aztán Barrios 1885 márcziusban egy]kiáltványt 
bocsátott ki, melyben a szövetség-állam helyreállítását 
egyszerűen fait accomplinak jelentette ki, a vihar min­
den ponton kitört. De nem is volt csekélység, a mit ez 
államcsíny hőse e kiáltványban dekrcláll. Magát nevezte 
ki az unió összes csapatainak legfőbb parancsnokává 
abszolút teljhatalommal : összehívott Guatemalába egy 
szövetséges gyűlést, minden országból 15—15 népkép­
viselővel : mindenkit, a ki az uniónak ellenszegül, fel­
ségárulónak jelentette ki s az uj szövetség czimerének 
és zászlójának Guatemaláét oktroyálta.

A többi köztársaságok azonnal szövetségre léptek Bar­
rios ellen s háborúra került a dolog, Az első mérkő­
zésben Barrios győzött; midőn azonban ő a visszavert 
salvadoreni hadat üldözőbe vette s csapatait április 2-án 
Chalchuapa városka ellen rohamra vezette, elhagyta sze­
rencséje. A katonák nem akartak engedelmeskedni tiszt­
jeiknek. Barrios maga állt a hadsereg élére s megro­
hanta az ellenséges sánezokat. Már sikerült az elsőt 
bevennie, midőn egy golyó — hogy ellenségtől jött-e 
vagy baráttól, bizonytalan maradt — lováról leteritette. 
Serege vad futásnak eredt; fia öngyilkos lett.

Ilyen véget ért dón Juslo Rufino Barrios. Holttestét 
bebalzsamozták s Guatemala fővárosába vitték, hol fé­
nyes katonai temetést rendeztek tiszteletére. Mert Barrios 
halálával, természetesen, megbukott az ő rendszere is; 
buktában kegvenczeit is magával sodorta. A liberális 
párt valami Barillost választott elnökké s ez a közigaz­
gatás rendezésével kezdte meg hivatalát: időközben föl- 
elevenitette a középamerikai Unió eszméjét is; s három 
köztársaság, köztük Guatemala is szövetséget kötöttek, 
hogy ez tartós lesz-e, azt majd a jövő fogja megmu­
tatni.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— A népszínház Lukácsy Sándornak egy régi da­

rabját, a «Zsidó honvéd»-et elevenítette fel ma este. A 
tiarabot a vidéki színpadok régóta adják s hazafias ten- 
dencziújánál fogva élénk sikerrel. A múlt nagy esemé­
nyeire vonatkozó visszaemlékezések ma sem tévesztették 
el hatásukat, bár az egész szinmü idejét múlta. Az elő­
adás kerekded volt. Szirmay a czimszerepben végre 
hosszas hallgatás után kedvére kiszavallhatla magát. 
Fodor Fruzsina k. a. Eszter szerepét sok drámai erő­
vel s igazsággal személyesítette. Sajnálni egyedül csak 
a mi derék Ollendorfunkat, Némethet kellett, ki egy 
nem neki való szerepben áldozatkészen működött közre. 
Pompás volt Kassai, különösen akkor, mikor nem éne­
kelt, Vári Irma k. a. pedig akkor a mikor énekelt. A 
kisasszony szép hangjának s éneklési tudományának 
fejlődését örömmel kisérjük figyelemmel. Az összjátékot 
Ebergényiné a., Arányi Bella k. a., Tóth Antal s Erödi 
összhangzalosan egészítették ki. — ts.

— A krisztinavárosi színkörben ma este folyt le 
O'Dönnel grófnő operettejének negyedik előadása. Bár 
a vihart sejtető időjárás sokakat elriasztott a színházba 
meneteltől, az előadásnak nagy közönsége volt. A Férfi- 
gyűlölőket nagyon megkedvelte a budai közönség, a 
kedves zene nagy vonzóerőt gyakorol a közönségre. Ma 
este sem hangzott el egy dallam sem a nélkül, hogy 
viharos tapsok ne követték volna. A főrangú szerzőnőt 
a második felvonás után ma is rokonszenves tetszés­
nyilvánításokkal halmozta el a közönség. Az előadás 
szintén kitűnő volt. Halminé, Locsarekné, Örley Flóra 
pompás jókedvvel jáUzotják szerepeiket, Valentin, Ile- 
gyessv, Molnár szintén emelték az est sikerét. — Holnap, 
szombaton, Egervárv Potemkin Ödön látványos történeti 
színmüve «Petőfi és Bem» kerül színre, melyhez E. Kovács 
Gyula «Petőfi ébredése» czirnii drámai költeményt irt, 
mely függelék gyanánt fog a darabbal adatni. A főbb
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szerepeket Zilahy, Csíki, lolnai, Hubai, Molnár, Gyöngyi, 
Tolnainé, Békéssy Búza, Ellinger Ilona, Ágh Ilona és 
Lászyné játszszák. A darabot vasárnap és hétfőn is­
métlik.

— Liszt Ferencz levelet intézett a napokban Zichy 
Géza grófhoz, amelyben többek közt azt írja, hogy egé­
szen jól érzi magát. Ö rajta — mint irja — esetleges 
lappangó betegség nem vehet erőt, mert azonnal orvosai 
tanácsát veszi igénybe s ajhetegségut csirájában elfojtja; 
különben az ö betegségeinek legjobb orvossága a mun­
kálkodás. üeyreulhból a Wagner-cziklus befejezése után 
Kissingenbe megy, s az oltani fürdőben mintegy négy 
fielet szándékozik tölteni. Liszt — mint egy másik 
Budapestre érkezett levelében irja — a karácsonyi ün­
nepeket Rómában akarja tölteni, honnan egyenesen 
Budapestre jön.

— Az Intendáns kérdéséhez a bécsi Jieue 
Freie Presse, is hozzá szól. (Izükének bevezetésében 
elmondja azt, hogy mily sokba kerül Magyarorszá»nak 
a budapesti opera s hogy mégis mily kevés köszönet 
van működésében, majd közli azokat az adatokat, me­
lyeket az intendáns ur a régi regime rovására az újság­
írók rendelkezésére bocsátott. Egy pár elismerő szót szól 
Podmaniczkv báróról, majd igy folytatja: Podmaniczky 
bárónak utóda ebben a hivatalban gróf Keglevieh István 
képviselő Inti, ki mint politikus és ember konfuzus 
gondolatai- és bogarairól ismeretes. A parlamentben az 
intransigens liberalismusnak volt hivő, a mi őt nem 
akadályozza meg abban, hogy hivatalában érdes és kí­
méletlen zsarnok legyen. A színházzal előbb keveset tö­
rődött, legalább nem többet, mint a mennyit minden 
müveit ember törődik. U is talán a legjobb szándékok­
kal volt eltelve, midőn a belügyminiszter kezeiből a 
színházak vezetését átvette, azzal a megbízatással, hogy 
a financziák egyensúlyát helyreállítsa. Itt aztán a gróf 
kíméletlen modoráról beszél a jelzett lap majd 
igy folytatja: Csakhogy ő is túllőtt a czélon 
és állandósította, a botrányokat az operá­
ban. A tagok egy része a régi régimével az igazgaióval 
tart s csendes tartózkodással az intendáns minden ter­
vét lehetetlenné teszi. A másik rész a felkelő naphoz 
pártolt ál s aláásta büntetlenül az igazgató tekintélyét. 
A helyzet javítását ezélzú nagy buzgalmában az uj in­
tendáns a szerződések egy részét fel akarta bontani

vagy egyes esetekben érvényteleneknek tekinteni. Ez az 
eljárás megrendítő az igazságban való bizalmat s szülő­
oka Ion a legmélyebb elkeseredettségnek. Ily mó­
don nem lesz lehetséges az opera bajait orvo- 
solm. Az intendáns 200,000 forintnyi rendkívüli 
pothitelt s az opera vezetésében korlátlan hatalmat 
, & minisztériumtól. Keglevieh gróf, ki a szin-
házéletben ujonez, nagy felelősséget vállal magára. 
Fz az ó dolga. De a mit a mi véleményünk szerint a 
nyilvánosságnak jogában van 1 követelni, az az volna, 
hogy az intendáns ur a jelen pillanatban több nyugodt­
sággal járjon el cselekedeteiben s állítsa helyre az 
operában a megrendített jogbiztonságot, hadd térjen is­
mét vissza. az a nyugalom, a mely nélkül virágzó mű­
vészi működést képzelni sem lehet. A belügyminisztert 
pedig az előzmények meg fogják tanítani arra, hogy 
meg Magyarországon sem lehet mindig büntetlenül kö- 
vetni azt az elvet, a mely szerint egyeseket az állam 
költségén tartanak el, s épen arra a polezra állítják, a 
melyre semmiféle hivatottsága nincsen.)

Az operaház kulisszái mögül. Az Orsz. E. 
kőnyomatos újság a következőkről értesül, a melyek ér­
dekes világot vetnek az operaházban uralkodó viszo- 
nyokra. Adjuk a nem érdektelen hirt minden megjegyzés 
nélkül úgy, ahogy kaptuk s a mint itt következik: 
«Az operaház uj intendánsa a többi közt müvészesté- 
lyeiről lett széles körben nevezetessé. Annyiban voltak 
ugyanis ez estélyjk míivészestélyek, amennyiben ezek­
nek hölgyközönségét, két nemzeti intézetünk művésznői, 
az uriközőnséget pedig a mágnás világnak a szépet sze­
relő fiatal tagjai képezték. Már ez osztályozás is eléggé 
bizonyítja az estélyek titkos intenczióját s okunk volt 
örülni azon, hogy a nemzeti színház és az opera kiváló 
nötagjai egyenesen visszautasították a meghívót, melynek 
czélzalát azonnal megértették. így az intendáns ur első 
estélyeivel fölsült, de azért nem adta föl minden remé­
nyét. Az intendáns ur ismét estélyt rendezett. De ezút­
tal kihagyta a számításból a két müintézet művésznőit 
s csakis ballerinák kaptak meghívót, kivüiök természe­
tesen az intendáns ur jó barátai: grófok, bárók és más 
urak. A meghívó f. évi február hó 16-án ment szét és 
igy szólt:

«A magyai1 királyi operaház és a nemzeti színház inten­
dánsa. Meghívó a Ruscher vendéglőtermében f. évi február 
hó 18-án este 10 órakor tartandó estélyre. Meg nem jelenés 
esetében kéretik a meghívót visszaküldeni.»

így szólt a meghívó, melyet 16 ballerinának küldött el 
Keglevieh intendáns ur. A hölgyek roppant elcsodálkoz­
tak ezen a nagy tisztességen s siettek tudatni az inten­
dáns úrral, hogy loillette és egyéb mellékes körülmé­
nyek miatt, az estélyen meg nem jelenhetnek. Az inten­
dáns ur megijedt, félt, hogy kompromittálva lesz bará­
tai előtt s kérésre fogta a dolgot. A visszaküldött meg­
hívók hátára a következő sorokat irta:

«Kedves kisasszonyaim! Ha toilette-kúrdés miatt küldték 
vissza a meghívót, akkor nem fogadom el, mert hiszen ez 
nem akar hál vagy nagyszerű tánczestély lenni, hanem egy­
szerű kis vacsora, 16 hölgy a hallétből, ugyanannyi ur, 
10-kor vacsorálunk, 1-kor aludni megyünk. Jöhetnek tehát 
akárhogy öltözve, sétatoiletteben is. II. 18. Keglevieh.

Eddig a levél minden változtatás nélkül kiadva, az 
utolsó vesszőcskéig híven. Az estély csakugyan meg is 
tartatott; a meghívott hölgyek közül három, a meghívott 
urak közül ugyanannyi hiányzott s igy az összhang 
mégis meg volt. Kezeink között van az urak névsora, 
csupa fényes név: kezeink között van a hölgyek névsora 
is, csupa szép leány. A vacsora pontban 1 óráig tar­
tott -----------A folytatás másnap az operaházion volt, a
hölgyeket, akik az estélyen meg nem jelentek, az intendáns 
ur kérdőre vonta s állítólag megdorgálta, söl — az 
illetőktől maguktól tudom, — felmondással fenyegette. 
Fcrenczy. Dobler és May erhoff er kisasszonyok 
voltak azok, akik a megjelenést föltétlenül megtagad­
ták, a többi — neveket nem említünk, — megjelent 
az estélyen. Nincs kifogásunk az ellen, hogy Keg- 
levich gróf magánpasszióból ilyenfajta «estély»-eket ren­
dez, de ha ezt, mint a magy. kir. operaház és a nem­
zeti színház intendánsa teszi, — a mint ez a meghívón 
ki van nyomtatva, — akkor beleszólhat a közönség is, 
melynek pénzéből a két müintézet föntartatik, beleszól­
hat, sőt kötelessége beleszólni magának a minisztérium­
nak is, mely nem engedheti meg, hogy a «magyar ki­
rályi» és «nemzeti» czimet viselő két müinlézef olyan 
niveaura alacsonyittassék le, mint a milyen niveaun a 
szerecsen és más utczai nyilvános helyek állanak. Vilá­
gosan szól a levél, nem kell hozzá felvilágosító körül­
írás vagy kommentár.» Eddig terjed az Orsz. E. 
közlése.

— A magy. kir. operaház ügyében lapunkban 
meglelent közleményekre vonatkozólag ma a következő 
két levelet kaptuk: Tisztelt szerkesztő ur! Becses lap­
jának jun. 4-iki számában Bartók Lajos az opera ügyei­
ről szóló czikkéhen egy nyilatkozatot közöl, melyet 
Gassi Ferencz ur elöltem tett s azt mondja, hogy (iassi 
engem annak «közzétételére is felhatalmazott». Tartozom 
Gassi urnák azzal, hogy kijelentsem, miszerint ez utóbbi 
állítás téves; mert Gassi ur ép oly kevéssé hatalmazott 
fel a «közzétételre», mint a hogy ki nem kötötte a ti­
toktartást. A mi azonban magát a nyilatkozatot illeti, 
melyet én Bartók Lajos barátommal közöltem, annak 
megtörténtét, az igazság érdekében, és Erkel Sándor 
urnák legújabban közzétett kijelentése daczára, fentar- 
tom és fen. fogom tartani akkor is, ha Gassi 
ur utazásából visszatért. Midőn c nyilatkozatom 
közlését kérném, tisztelettel maradok, Alt-Aussee, 1886, 
jul. 7. Mihalovics Ödön. — Kapcsolatban a fenti 
nyilatkozattal, ki kell jelentenem, hogy én Gassi Fe- 
reneznek Mihalovics Ödön előtt tett nyilatkozatát azon 
föltevésben közöltem, hogy erre (iassi Ferencz felhatal­
mazást adott; e föltevésem téves lévén, nem késhetem 
bocsánatot kérni Gassi Ferencz barátomtól, ha az ügy 
érdekében és mindenekfelett jóhiszemüleg tett e közzé­
tétel ellen kifogása lenne. Egyébként e körülmény a do­
lognak Erkel Sándor urra vonatkozó sújtó lényegén mit 
sem változtat. Bartók Lajos.

t.-cz. a díjfizetés kötelezettségének megszűnését nem 
mondja ki, az esetre, ha az illető életkoránál fogva 
töröltetik a nyilvántartásból, hanem akként intézkedik, 
hogy az ideiglenes felmentés utján a póttartalék vagy a 
honvédség nyilvántartásába jutott hadkötelesek hadmen­
tességi díjfizetési kötelezettsége kiterjed a 12 évi szol­
gálati idő mindazon éveire, melyek alatt az illetőnek fe- 
mentési cziine fennáll: az ideiglenes felmentés folytán a 
póttartalék vagy a honvédség nyilvántartásába jutott 
hadkötelesek tekintet nélkül arra, hogy életkoruk 32. 
évének betöltése folytán a nyilvántartásból már töröltet­
tek, 12 éven át, vagyis mindazon évekre megrovandók, 
hadmentességi díjjal, a mely éveket szolgálatban tölte­
niük kellett volna, ha föl nem mentetnek; hanem beso- 
roztatnak. Sőt azon egyének is merovandók és pedig 
szintén 12 éven át a hadmentességi díjjal, a kik igazolt 
távollevők gyanánt bármely életkorban, esetleg 32 éves 
életkoruk betöltése után kerülnek utóúllitás alá és men­
tetnek fel családi czimen a hadkölclczetlség alól, de 
mivel életkoruk 32. évét már túlhaladták, a nyilvántar­
tásba már föl sem vétetnek. Önként értetik, hogy a 
mennyiben az 1868: XL. t.-cz. 17. §-a alapján családi 
tekintetből nyert ideiglenes fölmentés folytán a pót­
tartalék vagy a honvédség nyilvántartásába, jutott 
egyének idővel, mentességi ezimök megszűnése után 
a póttarlalékhoz, esetleg a honvédséghez besoroz­
talak, azoknak hadmentességi díjfizetési kötelezettsége 
megszűnik azon időre, melyben a póttartalék vagy hon­
védség állományához tartoznak; de ezen díjfizetési kö­
telezettség ismét előáll, mihelyt ezen egyének a póttar­
talék, illetőleg honvédség nyilvántartásába ismét vissza 
kerülnek. Azon egyének pedig, kik a póttartalék, illetőleg 
honvédség nyilvántartásából ezen viszonyok ideje alatt 
a póttartaléklioz, illetve honvédséghez soroztainak be, s 
a kik ez utóbbiból betöltött 32 éves életkorukkal clbo­
csáttatnak, ismét hadmentességi díjfizetési kötelezettség 
alá esnek és annyi éven át rovandók még meg, a hány 
év, — levonva azon éveket, melyek alatt részint mint 
nyilvántartásbeliek tényleg hadmentességi dijat fizetlek, 
részint pedig a póttartalókban, illetve honvédségben 
szolgáltak, a törvényes 12 évi szolgálati időből még 
hátra van.

— A lipótvárosi bazilika építésére Trefort Ágos­
ton vallás- és közoktatásügyi miniszter — mint az 
«Orsz. Eri.» irja — folytatólag 80,000 frtnyi segélyösz- 
szeget engedélyezett az egyházi műemlékek alapjából.

— Az Orozykert bezárásáról keringő hirek ejtet­
ték aggodalomba azokat, kik arra vannak utalva, hogy 
annak zöldjében keressenek üdülést. A mint értesülünk 
e lnr nem felel meg a valóságnak s onnan ered, hogy 
a főkaput a most folyó építkezések miatt ideiglenesen 
bezárták s a közönséget a félreeső oldalkapun bocsá­
tói Iák be. A Ludovika akadémia igazgatósága ezentúl 

készséggel szolgáltatja ki idény, valamint napi 
belépti jegyeket. Az igazgatóság, tekintettel az üdülni 
vágyó közönségre, valóságos parkká alakíttatta át. Az 
utakon padokat állíttatott fel, a pázsitot kijavíttatta s 
nagyobb gondozásban részesíti, a fákat és virágokat 
jelző táblácskákkal láttatta el, a tavat kitisztittatla, a 
régi rozzant korcsma helyén szép fürdöházat s kissé 
távolabb az intézeti növendékek számára gyakorló lo­
vardát építtetett.

— Közegészségügyi kimutatás. A tiszti főorvos e 
hó 8-iki jelentése szerint a fővárosban a következő he- 
veny-rágolyos betegségek fordullak elő: hagymáz 2, 
himlő 2. vörheny 10, kanyaró 7. Kórházi beteglétszám; 
szt.-Rókus-kórház 1367, szt.-János-kórház 216. Halál- 
ekük : agy - es idegbajok 4, tüdő- s egyéb légzőszerv! 
bajok 18, vérkeringési bajok 1, gyomorbélhurut és lob 
2, hagymáz 2, himlő 2, vörheny 2, kanyaró 1, roncsoló 
toroklob 2, egyéb kórok 6.
“A régi egyetemi épület még mindig függő 

ügyét képezi a vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
nak. Az épületet május hóban oly sürgősen kellett kiürí­
teni s az átalakításokat oly hirlelenében mutatkozott 
szükségesnek foganatosítani, liógy az egyezkedés a mi­
nisztérium és \\ eher műépítész között csak szóbelileg 
történhetett. A részletes költségvetést a műépítész most 
mutatja be s ez hir szerint oly magas, hogy a minisz­
térium átalakítások helyett hihetőleg uj épület építésére 
határozza magát.

SPORT.
— A szabadkai tornaegylet által augusztus hó 

1-én Palicson rendezendő tornaversenyhez az országos 
tornaszövetség tagjai közül többen lerándulnak. Tekin­
tettel arra, hogy a közös leendők jót>al a versenyek 
előtt állapitandók meg s általában véve az intézkedések 
mihamarabbi megtétele kívánatos, felkéretnek a torná­
szok, részlvételi szándékukat e hú 15-ikéig az országos 
tornaszövetség titkárságánál (Vili. kér. ősz-uteza 26. sz. 
u.) okvetlenül bejelenteni.

— A budapesti vasparipa egylet julius 11-én 
vasárnap kirándulást rendez Adonyra. Találkozás az 
«István-szállónál, honnan reggeli 5 órakor indulnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A királyi várpalota kiépítésének ügyében

uj mozzanatot jelent egy helyi tudósító. Ugyanis Ybl 
Miklós műépítész nem régiben Bécsben járt s olt be­
mutatta a belső beosztás terveit Hohenlohe herczeg fö- 
udvarmesternek, kit a király azok felülvizsgálatával 
megbízott. A főudvarmester nehány jelentéktelen módo­
sítással elfogadta a terveket, de ez nem jelenti azt, hogy 
az építés hamarjában megkezdődik, mert ez attól füg» 
hogy a belügyminisztériummal a tárgyalások mikor fe­
jeztetnek he és a költségek mikor folyósiltatnak. Ez is- 
mt-l az operaszínház építési költségeinek végleszámolá­
sával függ össze, a mi hamarjában alig várható. Így 
tehát még jó darab időbe kerül, inig a magyar király 
budai várpalotája a hozzá illő lényben pompázik. Hogy 
mégis történjék valami ez ügyben, lépések tétettek a 
szabályozási vonalba eső telkek kisajátítására.

— A hadmontesBógl díjfizetőéi kötelezettség 
tartamának megállapítása ügyében a pénzügyminiszter a 
honvédelmi miniszterrel egyetértőié" az adófeliigvolősé- 
gckel. és a törvényhatóságokat a következő határozatok 
figyelemmel tartására utasította : Az 1882. XXXIX. l.-ez. 
8. faliak utolsó bekezdése akként rendelkezik, hogy az 
1868: XL. t.-ez. 17. S-a alapján az utolsó korosztályban 
a hadkötelezettség alól ideiglenesen fölmentett egyének 
sorszámukhoz képest a póttartalék, vagy a honvédség 
nyilvántartásába helyezundök, a hol — föltéve, hogy 
mentességi czimiik folyvást fennáll — amaz év decz. hava 
31-éig, maradnak meg, a mely évben életkoruk 30, illetőleg 
32. évét betöltik. Ennélfogva ez egyének életkoruk 30, illető­
leg 32. évének betöltésével védkölelezettségüknek teljesen 
eleget tettek s az említett nyilvántartásból töröltetnek. 
De minthogy a hadmentességi díjról szóló 1880, XXVII.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az általános munkás-betegsegélyző- és rok­

kant-pénztár Budapesten közre bocsátotta 16. évi 
számadását, melyből a következői közöljük: az 1885. 
évben összes bevétele 355,222 22 frt, összes kiadása 
345.307'04 frt volt, bevételi többlete 9925.18 Irt, az 
egylet tiszta vagyona 85,592.51 írtra rúg, melyben az 
egylet 57,000 frt értékű háza is foglaltatik. A bevétel 
lényegesebb tételei a következők; beiratási dijak 12560 
frt 46 lcr., hetijárulékok (12, 17, 22 és 27 krral) 
261230.58 frt, jutalék, gyárak és malmok részéről, va- 
mint 10»/0 munkaadói hozzárulás 4209.68 frt. slb.
A kiadás lényegesebb tételei ezek: Segélypénz beteg 
tagoknak 149.616.11 frt, temetkezési járulékok 30253.54 
frt, szülési járulékok 1418.50 frt, kórházi ápolások után 
14765.65 fit, gyógyszerekért 35519.88 frt, egyleti orvo­
sok díjazására 26589.84 frt, ingyenfürdők, gyógyvizek 
stb. betegeknek 4653.42 frt stb. A kiadást viszonyítva 
a befolyt hetijárulékok összegéhez (mely egyedüli biztos 
bevételnek tekintendő) az mutatkozik, hogy segélvre 
96'8 és ügykezelési költségre s egyéb szükségletre 11 
százalék adatott ki. A kiadás összege 7-8 százalékkal 
haladta túl a hetijárulékok összegét és e hiányt a be­
iratási dijak és egyéb bevételek fedezték és még 9925 
frt 18 kr. bevételi többlet maradt. Az egyletnél 82 bu­
dapesti gyárból és malomból 8957 munkás van 
beírva, központi tagok létszáma (t. i. azoké, kik tag­
díjaikat közvetlenül az egyleti irodában fizelik) 730G-ra 
rúg; az egylet 34 vidéki (a fiókjainál) 12,844 tag van 
beírva. Az 1885. év zárlatajjjalkalmáva! 29,107 tagja 
volt az egyletnek (és pedig 21,198 férfi és 7909 nőtagja. 
Az egylet 16 évi fennállása óta (1870—1885) beiratási 
dijakból 94,296 frtol, heti járalékokból 1.596,528 frtot 
vett be; ugyanez idő alatt kiadott az egylet segély­
pénzt betegeknek 835,197 frtot, temetkezésekre 121,738 
irtot, kórházi ápolásokra 86,558 frtot, gyógyszerekre 
262,875 frtot, egyleti orvosoknak 179,841 frtot stb. Ez al­
kalommal megemlilendő, hogy az egylet a múlt évi orszá­
gos általános kiállításon az általa kiállítóit jelentés a 
budapesti ált. munkás-betegsegélyző- és rokkant-pénztár 
czéljáról, szervezéséről és 15 éves működésének eredmé­
nyéről (1870—1884.) eziiiiü munkájában kimutatott te­
vékenysége folytán: az egészségügy terén tanúsított köz­
hasznú munkásságért a nagy 
telett ki.

kiállítási éremmel tüntet-

— Országos bírósági végrehajtói nyugdíj- és 
önsegélyző egyesület alakítása iránt üdvös mozgalom 
indult meg a magyar bírósági végrehajtók körében. 
Minthogy a bírósági végrehajtó-egylet alapszabályait a 
belügyminiszter nem hagyta jóvá, most nyugdíj és ön­
segélyző egyesület alakítását határozták el. Czélja a 
szövetkezetnek az alapítandó nyugdíj és segély-alap 
megvalósítása, melynek pártolására a kormányt is fel­
hívják, olyképen, hogy a hasonlat más állami tisztvise­
lőktől — nyugdíjalapra levont összegeket a bírósági 
végrehajtók is részletenkint az állam pénztárába tehes­
sék le, hogy ezután a fennálló nyugdíjtörvény szolgálati 
éveik beszámításával reájuk is kiterjeszthető legyen ak­
kor, a midőn esetleg betegség vagy más szerencsétlen­
ség folytán munkaképtelenekké válnak, avagy halál ese­
tén családjuk magára marad. Ez irányban eszküzlendő 
működéseik előmozdítása végeit az országgyűléshez me­
morandumot terjesztenek fel. Az alapszabályok megálla­
pítása s a szükséges tanácskozások czéljábúl a szövet­
kezet ideiglenes bizottsága e hó 31-éré Temesvárra köz­
gyűlést hivott össze. A bizottság felhívást intézett a 
magyarországi bírósági végrehajtókhoz, hogy e gyűlésen 
vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig megbízott 
által képviseltessék magukat.

— A fővárosi tanítók blharmegyel kirándulása. 
Nagyváradról a kiránduló társaság jul. 7-én Elesdre rán- 
dult, hol az érkezőket Puszlúsy főbíró üdvözölte. Ezután 
a társaság ökrös szekereken és egyszerű parasztkocsikon 
Solyomkeö várába hajtatott, hol Gsányi István élesd! 
szolgabiró tartott üdvözlő beszédet. Ebéd után a fekele- 
erdei üveggyár-telepet szemlélték meg, hol az igazgató 
kalauzolása mellett megtekintették a gyártelepet. Este 
társas-vacsora volt a vendéglő helyiségében. — Siposs 
Orbán tanfelügyelő a vendégekre üritetle poharát, Glalz 
György fővárosi tanító pedig Csányi István szolgabirót 
éltette. A vacsorát láncz követte, mely csak a reggeli 
órákban ért véget.
* A There*lanmn köréből. Bócsből írják nekünk: 
A Thereziánum uj igazgatója, Pictoll báró, nemcsak az

osztrák, de a magyar növendékek között is nagy szere 
lelnek örvend. Igen szigorú és lelkiismeretes igazgató 
lévén, különösen pártatlansága által nyerte meg a nö­
vendékek hajlamát. Részrehajlatlanságának jelét csak a 
múltkor mutatta ki, midőn az ő felsége által az akadé­
mia három legjobb növendékének szánt három arany 
érem közül kettőt magyar növendékek kaptak. Így nem 
is csodálhatni, ha a magyar növendékek igen meg van­
nak elégedve uj igazgatójukkal.

— Egy szép ünnepély T.-8zt.-Mlklóson. Török- 
Szent-Miklósról Írják nekünk jul. 6-iki kelettel: Nagy 
érdeklődés mellett befejezték itt ama lelkes ünnepélye­
ket, melyeket évenként egyszer a nőnevelő intézet zár­
vizsgái alkalmából tartani szoktak, melyen az intézet 
alapitója Pánthy Endre egri apátkanonok is személyesen 
szokott megjelenni. A vizsgák igen meglepő eredményt 
mutattak föl. Aki jelen volt, tanúja lehetett az intézet 
nagy előhaladása mellett annak is, hogy a gráczi szürke- 
nénék mily alaposan és mily hazafias szellemben neve­
lik a jövő nemzedék anyáit. Tudva, hogy e lap hasáb­
jain a tanügyet érdeklő hirek, kiváló helyei foglaljak el, 
pár fontosabb adatot közlök itt a török-szent-miklúsi 
nőnevelő intézet történetéből, jeles alapítójáról s a szép 
eredményről, melyet e fiatal intézet már is fölmutatni 
képes. Pánthy kanonok, egykori plébánosa e tiszta ma­
gyar alföldi mezővárosnak, éles szemeivel lelösmerte 
azt a nagy hiányt, melyben ez a nagy alföldi sík­
ság szenved; nélkülözvén ama művelődési eszközöket, 
melyek nőket volnának hivatva nevelni. A középsorsu 
szülők s kisebb jövedelmű kisbirtokos családok, a hono- 
rácziórok képtelenek voltak eddig leánygyermekei­
ken neveltetni, részint az erejét meghaladó költség, 
részint a messzesség miatt, öt-hatszáz forintot hogy ad­
jon ki egy kis leány nevelésére egy apa, a kinek alig 
van több jövedelme s hogy vihesse Iglóra, Lőcsére, 
Kassára, Pozsonyba vagy Budapestre, midőn ez több száz 
forintot igényel. Pánthy kanonok fölismerte a nagy 
hiányt s tudva azt, hogy az okos, értelmes anyák rege­
nerálni képesek egész nemzedékeket — elhatározta, 
hogy a hiányon segíteni fog. így keletkezett a török­
szentmiklósi nőnevelő intézet, most 475 bejáróval, 29 
benlakóval, hét gráczi szürkenéne vezetése mellett. Száz­
ezrekbe került a szép emeletes ház, melyben az intézet 
elhelyezve van, mely óriási sikert ért el törekvésével. 
Annak a helyes nevelési iránynak, mely ez intézetben 
érvényesül, becses gyümölcsei legfényesebben mutatkoz­
tak a vizsgákon, melyeket Pánthy kanonok a legnagyobb 
gyönyörűséggel hallgatott végig. Virágcsokrok között, 
melylyel az intézet növendékei kedveskedtek, ült az ősz 
főpap egyik naptól a másikig az állványra helyezett asz­
talnál ellenőrizve a növendékek előmenetelét, a kiket nagy 
részben személyesen ismer, a kiknek szülőit is ismeri, s 
nem kerülte ki éles tekintetét semmi legkisebb mozzanat 
sem, a mely ily vizsgánál előfordult. A női kézimunkák 
nagy száma s változatossága — elkezdve a csinos fol- 
dozástól, a mesterséges hímzésig — és különösen a gyö­
nyörű éneklési rendszer bájolla el e vendégeket és je­
lenlevőket, kik között ott voltak Bárczay Gyula országos 
képviselő, Balázsi, a tud. akadémia tagja, Marlóri espe­
res, továbbá a Kovásznay Kovács család tagjai, Tóth M. 
királyi ügyész és neje Szolnokról, valamint Tisza püs­
pöki esperes, az egri czistersila-rend egy kiváló tanára 
a helybeli lelkészek és családok nagy számban. Ezek 
csoportja nagy kört formált a főpap ülőhelye körül 
élénken résztvéve a nemeslelkü kanonok egyetlen csa­
ládi (ünnepében, mely annálinkább családi ünneppé 
nőtte ki magát, mert a jeles főpapnak ép e napon volt 
születési napja is. Kívánunk áldást és hosszú életet neki 
hogy nemes törekvései és bő áldozat-készsége gyümöl­
cseit sok éven át élvezhesse.

- A magyar Iskola egyesület felügyelő bi­
zottsága ma délután Gerlóczy Károly alpolgármester 
elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen részt vettek: 
Ballagi Mór, Királyi Pál, Morlin Imre, Békey Imre, Sza- 
lay Pál, Komorúezy Sándor, Fáczányi Ármin, Vajdaffy 
Ernő, Kenedy Géza, Beretzky Endre, Bude.y József, 
Sigray Pál, Zboray Béla, Gerlóczy Gyula. — Az elnök 
bejelenti, hogy a kerületi választmányok megalakultak, a 
Vili. kerület kivételével, a melynek megalakulása a 
felügyelő bizottság előtt ismeretlen okokból még mindig 
késik.— Központi tisztviselőknek megválasztattak: titká­
rul : Komoróczy Sándor, pénztárosul: Sigray Pál, ellenőr­
nek: Neuschloss Marczell, jegyzőnek Buday József dr. 
Ezután az elnök az egyesület eddigi működéséről s jövőben 
követendő irányáról nagy tetszéssel fogadott beszédet 
tartott. Szőnyegre került ezután a kongresszus ügye. 
melyhez csaknem az összes jelenlevők hozzászóltak 
végleges megállapodás abban történt, hogy noha annak 
megtartása ez évre terveztetett, tekintve a fönforgó ne­
hézségeket — s ezek közt főleg azt, hogy a vidéki egye­
sületek nem izmosodtak még meg annyira, hogy elért 
eredményekre hivatkozva, a továbbiakra nézve kellő út­
mutatást adhatnának, de meg idejük sincs a vidéki 
egyesületeknek arra, hogy már az idén tartandó kon­
gresszusra kellőkép előkészülhessenek, — a magyar is­
kola-egylet felügyelő bizottsága a kongresszus megtartá­
sára legalkalmasabbnak tartja a jövő év husvét 
hétfőjét. A programm megszerkesztésével négy tagú 
bizottság bízatott meg, a melynek tagjai : Királyi Pál, 
Békey Imre, Szalay Pál és Kenedy Géza. A bizottság 
annak idejében a meghívó leveleket szétküldi, meg­
okolva bővebben, hogy a kongresszus miért lialasz- 
tatott 1886-ról 1887-re. — Ami az egyesület munka- 
programinját illeti, arra nézve az elnök jelenti, hogy 
már ki van dolgozva, ki is nyomatva s a legcsekélyebb 
részletre is kiterjeszkedik. Fődolog most már, hogy en­
nek sikeres végrehajtása czéljából három bizottság kül­
dessék ki a felügyelő bizottság kebeléből, u. m.: a 
pénzügyi, a szervező s az irodalmi bizottság. Most 
legsürgősebb a pénzügyi bizottság megalakítása; ennek 
kell megállapítania az 1887-ik évi budgetet s gondos­
kodnia arról, hogy a főváros területén az iskolai ju­
talmak a kellő időben osztassanak ki. A bizottság egy­
szersmind a használandó pecsétet is elkészíttetné, (a 
belügyminiszter engedélyéből a magyar czimerrel), a mely 
a vidéki egyesületek részére is megküldetik. — A fel­
ügyelő bizottság helyeselvén ez indítványt, a pénzügyi 
bizottságot a következő tagokból alakította meg: Elnök: 
Békey Imre; számvizsgálók: Wellner Gyula, Frey József, 
tagok: Fehéri Weisz József, Homa Géza, Wahrmann 
Mór, Sigray Pál, dr. Wagner Géza, Ney Béla, Virava 
József, Mendl István, Zboray Béla, Krausz Lajos, Neu- 
schloss Marczell. — Ezután mindjárt több rendbeli kér­
vény és beadvány tétetett át a pénzügyi bizottsághoz. 
Bejelentetett több rendbeli adásvevés s ezek közt Sza­
lay György 1000 frtos végrendeleti hagyománya, akinek 
neve ezért jegyzőkönyvileg fog megürökittetni.

— A verseozl magyar nyelvtorjeaztő egyesü­
let, mely aránylag rövid, alig egy évi működése alatt, 
már eddig is sok szép és üdvös eredményt mutathat 
fel, mint lapunknak Írják, az elmúlt iskolai év végén a 
város községi, felekezeti és magán iskoláinak tanulói 
közül több mint 200-at jutalmazott meg jól kiválasztott 
magyar könyvekkel. Egyszerű német, szerb és román 
földmivesek, arczán az öröm könnye csillogott, midőn 
látták gyermekeiket a kitüntettek sorában, midőn meg­
hallgatták az egylet kiküldötteinek szívhez szóló beszé­
deit. Az egyesület nap-nap után erősödik, tagjai szapo­
rodnak. A lörv. hatóságok, városok egymásután lépnek 
be az egylet tagjai közé. Újabban Pestvármegye küldött 
50 frtot ésjSzolnok-Doboka 20 frtot. Az egylet hiv. köz- 
lönye a Perjessy Lajos tanár egyl. titkár által szerkesz­
tett Délvidéki JVemzelőr nap-nap után több pártolót 
talál, a város és vidék valamint Délmagyarország na­
gyobb városainak írói karöltve siettek meghozni gyámo- 
litásukat, a dolgok higgadt és tárgyilagos megbeszélései 
által több-több embert nyernek meg a magyar állam- 
eszmének. A legnagyobb elismerés illeti az egylet mun­
kás választmányát, különösen az elnököt, dr. Kormos 
Béla kir. közjegyzőt. A társasélet terén is szóval és tet­
tel mindent elkövetnek, hogy Versecz városa is lépést 
tartson abban a mozgalomban, mely a magyar társas­
élet minden rétegét áthatja s mely pótolni kivárna egy 
ezredév mulasztását.

A Pe.atl ***•• hitközség; fl-árvaház növendékei 
közül harminczan a tantestület kisérétében Esztergomba 
rándultak ki. Ez alkalommal az oltani izr. hitközség 
részéről az összes kirándulók elszállásoltatok, meg- 
vondégoltetlek, majd pedig Esztergom és környéke ne­
vezetességeit tekintették meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Kiállítást omlók. A budapesti törvényszék négy

akarta mérgezni, nehogy hősi halállal múljon ki a harcz- 
téren. A szerelmes őr ugyanis elhitette a leánynyal, 
hogy nemsokára háború lesz s őt is behívják katoná­
nak. Csákány Róza nem akarta, hogy az ő aziveimá- 
dottját idegen főidbe temessék, s mérget adott neki pá­
linka gyanánt. A kir. tábla szüneti tanácsa csak két évi 
börtönt szabott Csákány Rózára, hjfert az a méreg, me­
lyet kedvesével megitatolt, nem volt ‘rk alkalmas, hogy 
kioltsa egy ember életét. ; ■

— A pénzügyi közigazgatási bíróság félévi mű­
ködéséről a kővetkező ügyforgalmi kimutatást bocsátot­
ták közre: I. Elnöki ügyekben beérkezett 100 ügydrb., 
elintéztetelt 96 ügydb. maradt elintézetlen 4 ügydb. II. 
Pénzügyi vitás ügyekben múlt 188o. évről maradt elin­
tézetlen 6643 ügydb., folyó 1886. 1. felében érkezett 
6125 ügydb., összesen elintézendő volt tehát 12,768 
ügydb., ebből elintézést nyert 5338 ügydb., maradt el­
intézetlen az 1886. évi I-sö félév végével 7430 ügydarab. 
Az elintézett ügydarabok közül elintézést nyert: I. Ta­
nácsülésben a) Ítélettel helybenhagyva 1272 ügydarab, 
megváltoztatva 970 ügydb., összesen 2242 ügydb., b) 
végzéssel helybenhagyva 373 ügydb., megváltoztatva 
211 ügydb., megsemmisítve 718 ügydb., összesen 1302 
ügydb.,(tanácsülésben összesen 3544 ügydb. 2. Tanács­
ülésen kívül: egyéb intézkedéssel kiegészítés végett 
1794 ügydb., összesen 5338 ügydb. 3. A tanácsülésben 
elintézett 3544' vitás ügyben a felebbezés benyujtatott: 
a) a felek által 3505 esetben, b) a kincstár képviselője 
állal 39 esetben, összesen 3544 esetben.

— Az Agostlnelli bünpervége. Agostinelli campo- 
bassoi polgárt 1883. szept. 19—20; közti éjjelen saját 
lakásán rablók támadták meg, s minthogy a pénzszek­
rény kulcsát előadni nem akarta, a betörők Agostinellit 
előbb megkinozták, aztán megfojtották. A bűntény elkö­
vetőinek nyomára jöttek, elfogták s hosszas vizsgálati 
fogság után, mint egy Rómából vett távirat jelenti, a 
törvényszék most mondotta ki a vádlottak felett Ítéletét 
A tárgyalásnál 150 tanút hallgattak ki. A tiz vádlott 
közül 6-ot Ítéltek kötél általi halálra, egyet életfogytig­
lani kényszermunkára ; kettőt szabadon bocsátottak, egy 
pedig a vizsgálati fogságban elhalt.

- Kivégzés. Welsből jelentik: E dó 9-én reggel vé­
gezte ki Hofreiter rablógyilkost a prágai hóhér. Az el­
itéltet csaknem öntudaton kívüli állapotban hozták a 
vesztőhelyre, hol a hóhér kötele alatt egyetlen szó nélkül 
halt meg. A kivégzés előkészületei tiz másodperczet vet­
tek igénybe, további ötven másodpercz múlva a törvény- 
széki orvos konstatálta az elitéit halálát.

— Anarkhista és «boyeottv-perek a* 
Egyesült-Államokban. Múlt hó végén Chicagó­
ban, Milwaukeeben és New-Yorkban nagyszámú per 
tárgyalását kezdték meg, melyek mintegy utójátékát 
képezik a munkászavargásoknak.

Legérdekesebb ezek közül a chicagói anarkhista- 
per, mely valószínűleg heteket vesz igénybe. A vádlot­
tak padján nyolezan ülnek: Spies Ágost, Schwab Mi­
hály, Fielden Sam, Fischer Adolf, Lingg Lajos, Engel 
György, Neebe) W. Oszkár és Parson A. R. Legveszé­
lyesebb ezek közül Spies A., ki elfogatásiig egy hírhedt 
munkáslap szerkesztője volt; őt tartják az egész aaar- 
khista összeesküvés vezetőjének és a május 4-iki bom­
bamerénylet intellektuális tervezőjének. Schwab M. 
méltó tanítványa Most Jánosnak; korábban Ő is, 
mint mestere, könyvkötősegéd volt, de felhagyott e 
foglalkozással, mert az izgatást jövedelmezőbb mes­
terségnek tartotta. Fielden S. jómódú fuvaros, ki 
«elvből izgat». Neebe 0. gazdag ember, a mun- 
káslap-társaság elnöke, ki nem meggyőződésből, hanem 
hiúságból anarkhista, ez utón akar hírnevet szerezni. A 
többiek közül egyedül Parson érdemel említést, ki májúé 
4-ike óta nyomtalanul eltűnt, de az első tárgyalási na­
pon a biró, az ügyész, a rendőrség és a közönség vég­
telen bámulatára önkényt eljött a tárgyalásra és szépen 
leült a vádlottak padjára. Parson az «Alarm» angol 
anarkhista lap kiadója, egyik legvadabb és legelszántabb 
felforgató, ki május 4-én, a szénatéren, nyíltan felszólí­
totta hallgatóit, hogy ragadjanak fegyvert és mészárol­
ják le a tőkepénzeseket és a «rend bestiáit». A tárgya- 
ásokat Gray biró vezeti; a vádat Grinnell államügyész 

és három segédje, a védelmet pedig Black kapitány éa 
még három ügyvéd képviselik. A bejáratokat rendőrök 
és detektívek szállták meg, kik gyanús embert nem bo­
csátanak be. A tárgyalások megkezdésénél Black védő azt 
az indítványt tette, hogy utasítsák vissza a gyilkosságra, gyil­
kosságban! részvételre és lázongásra szóló vádat; az elnök ez 
ajánlatot, minden indokolás nélkül, egyszerűen elvetette. 
Erre egy másik védő azt ajánlotta, hogy Spies, Fielden, 
Schwab és Neebe perét a többiekétől elkülönítve tárgyal­
ják. Ez indítvány a többi vádlottnál rósz vért szült, 
mert szembetűnő volt az a czél, hogy emezekre akarják 
a főbünösséget hárítani. Miután még Grinnell vádié 
gyávaságnak bélyegezte az ily eljárást; a biró ezt az 
ajánlatot is visszautasította. Ezután megkezdték az es­
küdtek kiválasztását, mi nagy nehézségekkel jár és mint 
előrelátható volt, sok időt vesz igénybe. Az amerikai 
törvény értelmében a vádlottak csakis akkor Ítélhetők 
el, vagy menthetők fel, ha az esküdtek egyhangúlag 
mondják ki a «bűnöst» vagy «nem bünös»-t. Ez okból 
úgy a vád, mint a védelem nagyon elővigyázó az es­
küdtek kiválasztásában és mindenkit könyörtelenül visz- 
szautasitanak, akit «gyanus»-nak tartanak. Azonkívül 
azt is elrendeli az uj törvény, hogy visszautasí­
tandó az az esküdt, ki a vádlottak vétkességé­
ről, magának előzetesen, akár kedvező, akár kedvezőt­
len véleményt alkotott. így csak az esküdtek kiválasz­
tása eltarthat hetekig, sőt hónapokig is. Akadt ugyan 
több olyan, ki állítólag nincsen tisztában az ügygyei, de 
azért nem fogadták el őket. így egy kanadai Mercot 
Mózes, jellegre fiakkerkocsis, azt állította, hogy neki fo­
galma sincs arról, mik azok az anarkhisták, kommunis­
ták és szoczialisták, de azért mégis visszautasittották 
szegényt. Eddig a megkívánt tizenkét esküdt közül né­
gyet eskettek meg. Van ezek közt egy Cole őrnagy nevű 
foglalkozás nélküli egyén is, ki nagy szerencsének 
tartja, hogy bentartották, mert Amerikában az esküdt 
két dollár napidijat, azonkívül lakást és élelmet is kap. 
Hogy mi lesz a vádlottak sorsa, azt még csak sejteni 
ee lehet. A közvádló azt állítja, hogy oly bizonyítékok­
kal rendelkezik, melyekkel legalább a négy fővádlottat 
akasztófára juttatja. A védők meg azt remélik, hogy 
a gyilkosság bűnténye alól valamennyit felmentik.

Milwaukeeben harmincz anarkhistát helyeztek vád 
alá lázongás és Iázitás czimén, köztük olyanokat is, 
kikre semmi bűntettet se lehet bizonyítani. Eddig három 
vádlott perét fejezték be. Protzmann John szivarcsinálót 
és Dampf Henry-1 vétkesnek találták, mig a harmadikat 
Lampel Ármint, ki alibit bizonyított, felmentették.

Jiew-Yorkban is tárgyaltak néhány érdekes pert, 
melyek nem foglalkoztak ugyan anarkhistákkal, de zz 
által nyertek érdekben, mert általuk az Amerikában 
divó «boycotU-eljárás világíttatott meg. Ez eljárást több­
nyire oly munkások szokták alkalmazni, kik elégedetle­
nek munkaadójukkal. Ez ideig közönség és bíróság nem 
törődött e dolgokkal, mi oly vakmerőkké telte a mun­
kásokat, hogy a hatóságok végre is közbeléptek. Az úgyneve­
zett « Theisz-féle boycott», mely most tárgyaltatlk, története a 
következő. Theisz György egy népszerű dalcsamok tulajdo­
nosa. Helyiségeiben naponta kétszer hangversenyeztek a kö­
zönség mulattatására és az egész vállalat fényesen jöve­
delmezett. Hiba csak az volt, hogy a zenészek nem vol­
tak a «zenész-egyesület» és a pinezérek a «pinezér- 
egyesülel» tagjai, a mi ugyan nem gátolta őket abban, 
gazdájukkal kölcsönös jó egyetértésben éljenek. Egy szép 
napon beállít Theiszhez a «zenész-egyesület» egy küF 
döttsége, mely azt követelte tőle, hogy zenészeit rögtön 
bocsássa el és fogadjon másokat az egyesületbe, termé­
szetesen jóval magasabb díjazással. Ugyanily követelé­
sekkel lépett fel a pinezér-unio is. Mikor Theisz e köve­
teléseket nem akarta teljesíteni, e derék férfiak kijelen­
tették, hogy helyiségeit «boycott»-oknak nyilvánítják és 
üzletét tönkre teszik. Es fenyegetéseiket be is váltották.
A dalcsarnokot a művészet minden szabálya szerint 

boycott»-tá tették és Theisz kénytelen volt nemcsak a 
vakmerő követeléseknek engedni, hanem még ezer dol­
lár «hadi kártérítést», a boyeottozás költségeit lefizetni.
De ekkor közbelépett a hatóság. Vád alá helyezték az 
említett bizottsági tagokat és a boycott fövezetöit. Az 
esküdtszék a vádlottakat «vétkesek»-nek találta. Az ité- 
letet még nem hirdették ki; a legmagasabb büntatéS) 
melyet a törvény megenged, őt évi börtön.
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HÁZASSÁ».

— Eljegyzések. Rabinek Pál a »Paks vidéki ta­
karékpénztár» főkönyvelője eljegyezte öz'v. Breuerné egri 
nagykereskedő leányát Bertát. — Valentin Ottó pécsi 
kö yvkereskedö eljegyezte Kunz Erzsiké kisasszonyt 
Temesváron. — Raids István körös-ladányi volt se- 
gédlelkész s jelenleg ér-tarcsai lelkész jegyet váltott 
Eöry Endre körös-ladányi tanító leányával Vilmával. — 
Hazay Sámuel honvéd főhadnagy Kassán eljegyezte 
dr. Juhász Mihály odavaló ügyvéd leányát Mariskát. — 
Kis János tulkai községi jegyzőnek Krisztiiül leányát 
eljegyezte Jákó István segédjegyző.

— Esküvők. Makói Fábián Gyula kir. aljárás- 
biró e hó 6-án tartotta esküvőjét Balás Írónké kisasz- 
szonynyal, I.ipeki Balás Antal nógrád- és gömömicgyei 
tekintélyes földbirtokos leányával. Násznagyok voltak: 
Bnlás Villibald földbirtokos és Fábián János abauj- 
tornamegyei kir. ügyész. Nászasszony : Balás Jankovich 
Heléne, vőfélyek : Bcniczky Árpád, Szilárdy István, nyo- 
szolyó lányok : Ebeczky Róza és Buttler Malvina bá­
rónő. Az esküvőt fényes ebéd követte, mely után a fiatal 
házaspár Szécsénybe elutazott. — Dr. Dietz János 
egyetemi tanársegéd s hó ő-en tartotta esküvőjét Kas­
sán Brósz Kornélia kisasszonynyal Brósz Jónás ügyvéd 
leányával.

GYÁSZROVAT.
Halmi Ferenoz özvegye szül. Mindszenty Kornélia 

ravatalát a résztvevők nagy serege vette körül ma 
egész nap. A intivészpár két árváját: Margitot és Gyulát 
a boldogoknak fivére Mindszenty Gusztáv veszi ma­
gához. Mindszenty ma a déli órákban a nemzeti szín­
ház igazgatójánál járt, hogy a halálesetet bejelentse, a 
nyugdíjalapból a temetési költségek fedezésére előleget 
kérjen és hogy a hátrahagyott árvák nyugdijának folyó­
sítása iránti kérvényét beadja. A temetés holnap dél­
után 5 órakor lesz, melyen a színház tagjai testületileg 
fognak részt venni. Lesz alkalmi gyászbeszéd is, inig a 
kar énekelni fog. A boldogoknak másik fivére : Mind- 
izenty Arthur ma este érkezik meg Mohácsról.

Kruchió József Gyoma község bírája, ki tizenöt 
éven át vezette a község ügyeit e hó 4-én 68 éves ko­
rában meghalt.

Bzoták Ilona okleveles tanítónő e hó 7-én meghalt 
Kassán.

Peoatlan V. Tlvadarné, szül. Karácsonyi Hajnalka, 
a Temesváron megjelenő hazafias irányú román lapszer­
kesztőiének, Pacatian Tivadarnak neje e hó 7-én 22 
éves korában meghalt.

Czartorytki Sándor herezog, mint lembergi tudó­
sítónk táviratozza, ma reggel Vola Justovkában meghalt. 
Temetése vasárnap délután lesz Sieniavában.

A hivat, lap jul. 9-ik számából.
Bendjelvlaelézl engedély. Ő felsége megengedte, 

hogy gróf Roziebrodzki Lipót, cs. és kir. követségi 
attaehé Konstantinápolyban, a franczia becsület-légió 
lovag-keresztjét; gróf |Putocki A., cs. és kir. követségi 
attaehé Párisban, a spanyol királyi 111. Károly-rend lo­
vag-keresztjét ; szilasi Rémy-Berzencovich, cs. és kir. 
konzul Smyrnában, a pápai Szent-Gergely-rend közép- 
keresztjét, és a souverain máltai-rend 1. oszt. Donat- 
keresztjét: végül Stephani Lina, a belgrádi cs. és kir. 
konzul neje, a szerb királyi N'atália-érmet aranyban, el­
fogadhassák és viselhessék.

Kinevezés. A magyar királyi honvédelmi miniszter, 
Ferdinándy Géza, végzett joghallgatót, díjtalan fogal­
mazó-gyakornokká, a in. királyi igazságügyminiszter, a 
lipótvári kir. országos fegyintézetnél alkalmazott Csery 
József, főfegyüri czimrnel felruházott 1. oszt. fegyört, 
ugyanezen kir. orsz. fegyintézethez, valóságos főfegyőrré, 
a sátoralja-ujhelyi királyi törvényszék elnöke, Dubay 
József, végzett jogászt, a vezetése alatt álló kir. tör­
vényszékhez, díjtalan joggyakornokká nevezte ki. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Fehér Já­
nos, szemezi állami polgári iskolai rendes tanítót, jelen 
állásában végleg megerősítette. A magyar kir. igazság­
ügyminiszter, dr. Rácz Kálmán, nagy-kanizsai gya­
korló-orvost, az ugyanottani fogház-orvosi teendőkkel 
megbízta.

Áthelyezőé. A magyar királyi igazságügyminiszter, 
Kiszely József, liptó-szent-miklósi királyi járásbirósági 
■egéd-telekkönyvvezetöt, a námesztói kir. járásbíróság­
hoz helyezte át. •

Névváltoztatás. Weisz Ödön, kajászó-szent-péteri 
illetőségű, budapesti lakos saját, valamint János, és Ist­
ván nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Vecsei»-re, 
Qlüchmann Ignácz, hajdu-szoboszlói illetőségű, ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Csillag»-ra, Schivarcz 
Alajos, majsai illetőségű, ugyanottani lakos saját, vala­
mint kiskorú Szilárd fia vezetéknevének «Sárvári»-ra, 
Kohn Ödön, tatai illetőségű, bereghi lakos vezetékne­
vének «Kálnai»-ra, Weiszmayer Henrik, nagykanizsai 
illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Villányi»-ra 
kért átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel meg­
engedtetett.

A KOLERA.
A szegedi lapok jelentik: A tanács mai ülésén ismét 

megbeszélés tárgyává tette azokat a belügyminiszteri 
leiratokat, melyek a veszedelmesen terjedő kolera-járvány 
behozatalának meggátlására vonatkoznak. Hosszasan fog­
lalkoztak e fontos ügvgyel s löbbnemit óvöintézkcdése- 
ket tettek. A kolera ellen eddig fennállott közegészség- 
ügyi intézkedések továbbra is fenmaradnak, de pótlásul 
a körülmények szerint s a miniszteri leirat értelmében 
még több uj pontot csatolt eliez a tanács. Egyelőre a 
város területén két hullaház fog építtetni, egy a bel­
városi, egy pedig az alsóvárosi temetőben. Az újszeged! 
a a párisi-körúti járványkórházak is újra fölszereltetnek.

Fiume, jul. 9. Kolera esetek naponta merülnek fel 
városunkban, de járványjelleget nem öltenek. A lakos­
ság kezd nyugodtabb lenni. Az idegen munkásoknak 
részben kimaradása, a piacz folytonos drágulása és a 
helyi forgalom szünetelése mindinkább nyomasztóvá vá­
lik. A nagy tengeri forgalom is sokat szenved a vesz- 
tegzárolások miatt.

Trieszt, jul. 9. Dél óta két ember betegedett 
meg kolerában. Ezek közt van egy katona a nagy 
kaszárnyából, ki azonnal elkülünittetelt.

Trlesst, jul. 9. Tegnap déltől ma délig itt egy ember 
betegedett meg kolerában.

Trieszt, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) Tekintve, 
hogy a kolera Triesztben és Fiúméban nagyobb mérv­
ben lép fel, a kormány elhatározta, hogy Zára mellett 
Val Maistroban tengeri kórházat építtet, mely munkához 
azonnal hozzá fognak. A kórház építési költségei őU,000 
írttal vannak előirányozva.

Róma, jul. 9. Tegnap déltől ma délig Codigo- 
goroban 8 ember betegedett meg és 2 ember balt 
meg kolerában. Velenczében 1 ember betegedett 
meg. Brindisiben 12 betegodés és 7 haláleset for­
dult elő. Eeehieben 12-en betegedtek meg és 3-an 
haltak meg. Eraneavillában megbetegedett 47 ember 
és 41 ember meghalt. Latianoban 62 ember bete­
gedett meg és 22 halt meg. Oriában 4 újabb meg- 
betegülés és 1 haláleset; Ostumiban pedig 2 halál­
eset fordult elő.

TÁVIRATOK.
Vajda-Hunyad, jul. 9. (0. E.) A fővárosi iparos­

kor tagjai Sinaiában meglátogatván az öt év előtt 
vásárolt fürdőtelepet és a 11 millió frank költséggel a 
vadonban épített királyi kastélyt, tegnap délelőtt több 
brassói polgár kíséretében részben a csángó Hétfalu, 
részben Keresztényfalva és Rezena Feketehalom gazdag 
szász községekbe 'tettek kirándulást. Ma Piskiben vol­
tak, hol örömmel győződtek meg első sorban Daru- 
váry Paule Iván állomásfőnök 14 évi hazafias fára­
dozása folytán jelenleg 255 tanulóval bíró népiskola 
magyarositási eredményeiről. Piskiböl az iparosok ko­
csikon Vajda-Hunyadra rándultak a vár és a kohó meg­
tekintése végett. A vasmű igazgatója Filtsch bányata­
nácsos Rálh és Radványi iparkamarai elnökök által 
üdvözöltetvén, a társaságot a 4 év előtt létesített kincs­
tári telepen előzékenyen kalauzolta. Az itt lévő 30 ki­
lométer hosszúságú sodronypálya, melylycl yasérczet és 
faszent' szállítanak, unikumot képez a kontinensen. Az

iparosok ma Petrozsénybe rándultak s onnan vasárnap 
Aradon át Budapestre érkeznek.

Bóca, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Pfister városi tanácsos ma beadta lemondását. Lueger 

árosi tanácsos Pfistertől egy iratot nyújtott át a pol- 
gármesterhelyettesne^. melyben Pfister leköszönésére 
hivatkozva, a városi képviselők és a sajtó ellen 
rendkívül éles támadást intézett.

Béca, jul. 9. (Az Egyetértés -tudósítójának távirata.) 
tegnap Lobositzban csalás miatt letartóztatott Löwy 

Ede mérnök, kit Bécs felé tolonczollak, menetközben 
kiugrott a kupéból s daczára, hogy a vonat azon­
nal megállt, többé nyomát nem lehetett találni. Valószí­
nűleg az Elbába ugrott.

Becs, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A három császár találkozó­
járól, melyet tudvalevőleg legelőbb a lengyel 
lapok jeleztek s most a Gzas egy újabb 
verzióval fölelevenit, mérvadó körökben — 
mint a legilletékesebb forrásból jelenthe­
tem — semmit sem tudnak.

Bécs, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Vilmos császár jul. 18-án ér­
kezik Gasteinba. A király és királyné ez 
időben szintén ott lesz. Bismarck felesé­
gével együtt csak augusztus elején érkezik 
ugyanoda.

Trieszt, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) Az a hir, 
hogy az északnémet Lloyd-társaság trieszt-alexandriai 
mellékutját ma nyitja meg, alaptalan.

Trieszt, jul. 9. Hűttcrott, a «Norddeutscher Lloyd» 
képviselője meghívására ma az itteni előkelőség és kü­
lönböző tesületek megtekintették a «Braunschweig» nevű 
gőzhajót, mely e hó 13-án fog első Ízben útra kelni.

Lemberg, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kurjer Lwowszki-n&k távirják Bécsböl, hogy da­
czára minden félhivatalos czáfolatnak, bizonyos, hogy 
Dunajevszky pénzügyminiszter állása a vámtarifa- 
bajok következtében meg van ingatva.

Lemberg, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Stryj érdekében alakult tartományi segélybi­
zottság utolsó ülésén, Zucker és Badeni hevesen meg­
támadták a helytartót, hogy önkéntesen osztott ki se­
gélyeket, a nélkül, hogy a bizottságot előbb megkér­
dezte volna. Zaleszky ezt válaszolta, hogy a felelősséget 
teljesen magára veszi, mire Zucker azt válaszolta, hogy 
jobb volna, ha ez a bizottsággal egyetértöleg történnék, 

a felelősség az egész bizottságon nyugodnék.
Brünn, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 

Egy cseh jelenti, hogy a helytartó lemondása következ­
tében létrejött tartoinánygyülési választásnál a helytartó 
megint föllép és megválasztatik. A lap egész határozott­
sággal azt mondja, hogy a helytartó ez alkalommal nem 
fogja visszautasítani a mandátumot.

Prága, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Politik, hogy Kielmannsegg gróf prágai hely­
tartóul jövetelének hire minden alapot nélkülöz.

Prága, jul. 9. (Az Egyetértés távirata). A tarto­
mányi iskolatanács újból szigorú rendeletet adott ki az 
iránt, hogy a tanítók tartózkodjanak a nyilvános társas 
érintkezésben minden oly dologtól, a mi a tanítók testü­
letének méltóságával ellenkezik. Az áthágás esetére szi- 
;oru fegyelmi büntetéssel fenyeget a rendelet. A Hlas 
Varodny úgy magyarázza ezt a rendeletel, hogy a cseh 

tanítók teljesen kizáratnak a politikai élet teréről.
Prága, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) A már 

gyakran előfordult különös jelenség, hogy régi cseh ok­
mányokat mindig a legalkalmasabb pillanatban találnak 
meg, most ismétlődni látszik, a mikor a königinhofi kéz­
irat valódiságára vonatkozó kétség újra felmerül. Így a 
jiarodni Liszty ma Brünnből a következő táviratot 
közli: Patera, a prágai múzeumi könyvtár őre nehány 
nap óta Brőnnben időzik, hogy az itteni levéltárakat 
átkutassa ; a st.-jacobi egyházi levéltárban állítólag régi 
okmányokat talált, melyek több szempontból igazolják a 
königinhofi kézirat valódiságát.

London, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Batumra vonatkozó orosz jegyzék kézhezvétele után 
Roseberry Staal orosz nagykövet elolt a pétervári 
kormány ez akcziója fölött való meglepetésének 
adott kifejezést. Az angol kormány éles hangon tar­
tott jegyzéket fog Oroszországhoz intézni. Úgy hal­
latszik, hogy Oroszország. Németország és Ausztria- 
Magyarország előzetes beleegyezésével járt el. A 
2T»ics-nak jelentik Bécsböl, hogy Ausztria-Magyor- 
ország azt fogja válaszolni az orosz jegyzékre, hogy 

többi hatalommal tanácskozni fog róla.

London, jul. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az eddigelé megválasztott 
515 képviselő közül 390 van a Gladstone 
ir politikája ellen és mellette csak 209. 
Ha a még hátralevő összes választásoknál 
Gladstone-pártiakat választanának is, az el­
lenzék az esetben is többségben maradna. 
(N. Fr, Pr.)

London, jul. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A választások eddigi ered­
ménye : 262 konzervatív, 54 liberális "unio- 
nista, 133 Gladstone-párti, 67 Parnellista 
Még 149 választás van hátra.

London, jul. 9. Ma estig összesen 264 
konzervativ-párti, 54 különvált szabadelvű- 
párti, 133 Gladstone-párti és 73 Parnell- 
párti képviselő választatott meg.

Paris. jul. 9. A senátus mai ülésén 153 sza 
vazattal 105 ellenében elfogadta a törvényjavaslatot, 
mely szerint kantonokban, hol 20,000-nél nagyobb 
számú lakosság van, kétszeres számban alkalmaz­
tassanak a megyei tanácsosok. A lázitó iratok ki 
luggesztésének eltiltásáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalására kiküldött bizottság elfogadta azon beadott 
határozati javaslatot, mely szerint tekintettel arra 
hogy a lenálló törvények a kormánynak elengedő 
módot nyújtanak arra, hogy a czélba vett rendsza­
bályokat alkalmazhassa; a kérdés beható tárgyalása 
a törvényhozásnak októberben kezdődő ujabbi ülés 
szakára halasztassék.

Páris, jul. 9. (Az Egyetértés tudósitójá 
nak távirata.) A bécsi kabinet kifogást tett 
Dccrai-nek nagykövetté való kinevezése el­
len. A kinevezés alkalmasint rövid időn 
végbemegy.

Bázel, jul. 9. Tegnap a Chandefondo és Biel 
forgalomba levő személyvonat Convers és Renan 
között kisikamlott, minek folytán nyolca utas meg­
sérült.

Róma, jul. 9. Ludolf gróf nagykövet ma sza- 
badságutjára indult Ausztriába.

Belgrád, jut. 9. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A romániai közlekedési kormány két fő- 
hivatalnoka Belgrádon át Bécsbe utazott és a dunai 
gőzhajótársulathoz négy gőzös 40 uszátyhajó meg­
vásárlása végett.

Belgrád, jul. 9. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Diplomáciai körökben az 
a hir van elterjedve, hogy Khevenhüller gr. 
három hónapi szabadsága után, melyet a 
napokban log megkezdeni, állandó megma-

többé vissza itteniradás végett nem tér 
állására. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Téves hir az, mintha azért konczentrálnák az 
ország déli részére a csapatokat, mert Montenegró 
állítólag az Obrenovics dinasztia ellen izgat. A csa- 
patösszpontositás egyedüli czélja a honvédség kellő 
kiképzése. A kormány valamennyi előkészített javas­
latát beterjeszti a szkupstinára, s őszi ülésszakra 
nem is gondolnak, inkább arról van szó, hogy a 
szkupstina a télre hivatik egybe. A szenjai kőszén- 
bányát nem eladták a berlini kereskedelmi társu­
latnak, hanem 30 évre bérbe adták. A szerb állam­
vasutak igazgatója, Latour de Brice legközelebb 
megválik hivatalától.

Belgrád, jul. 9. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Khevenhüller, monarchiánk 
belgrádi követe most szabadságra megy s 
ez évben még okvetlen véglegesen elhagyja 
Szerbiát. Bútorait már napok óta csoma- 
goltatja, jövő héten pedig már lovait is 
szállíttatja.

Belgrád, jul. 9. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Milán király, az összes 
minisztérium s az államtanácsosok holnap 
délben indulnak Nisbe. A képviselők elöérte- 
kezletét vasárnap délután tartják meg a 
skuptsina-épület melléktermében. Milán ki­
rály Pirotot és Vranját, Szerbia két végvá­
rát, a lakosság kérelmére még júliusban meg­
látogatja.

Szófia, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szobranje munkatervéről, a felirati vita 
bevégzése után, ezt közlik:

Elsőben is a választási mandátumok megvizsgá­
lásával foglalkozott a kamara. Ez alkalommal a 
Hadzsi-Ellesben létre jött választásokat megsemmi­
sítették, a passaguristei választások megbirálására pe­
dig külön bizottságot neveztek ki. A pénzügyminisz­
ter törvényjavaslatot terjesztett a szobranje elé az 
utóbbi háborúban elesett katonák özvegyeinek és 
árváinak segélyezéséről, melyet elvben el is fogad­
tak. Karawelov miniszterelnök törvényjavaslatokat 
terjesztett elő a községi közigazgatásról, továbbá a 
szófiai nemzeti bank által 10 millió frank értékéig kibo­
csátandó obligácziókról a belszükségletek fedezésére, 
mely javaslatok a bizottságokhoz utasittattak. A be­
terjesztett interpellácziók közül kiemelendők: Mirov 
képviselőé Gervazinsz lilippopoliszi elbocsátott met- 
ropolita ügyében; Tianev képviselőé a termények 
tarifájának "mérsékléséről a ruméliai vasúti vonaton 
és végül Sztojkové a bulgár vereskereszt egyletben 
tapasztalt szabálytalanságokról. Az 1883 bevándorolt 
montenegróiak rablásra vetemedtek s több rablási 
tizeimet sorolnak fel felölök. Gadban efiendi s a bul­
gár kormány közt az alapstatumok átvizsgálása 
ügyében bolgár részről kinevezendő bizottsági tagok­
hoz a tárgyalások folyamatban vannak.

Pétervár. jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Córr. 
Konstantinovics Konstantin nagyherczeg feleségének Ma- 
rikievna Erzsébetnek fia született s Ivan névre keresz- 
teltetetl. Vladimir nagyherczeg és felesége balti vidéki 
utjokbúl, hol mindenütt tüntetőleg fogadták őket jul. 
16-án térnek vissza. Olga görög királynénak szándéká­
ban van pétervári útjában Alexandra Petrovna nagyher- 
czegnét Kievben meglátogatni.

Pétervár, jul. 9. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Török-Örmény ország hem­
zseg az angol-amerikai katholikus misszio­
náriusoktól, a kik nagy pénzösszegek fölött 
rendelkeznek. A törökök által kiszipolyozott 
örmények könnyen elszakittatni engedik ma­
gukat egyházaiktól. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, jul. 9. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A tirnovai kerületbe be­
költözött 115 montenegrói család Oroszor­
szágba készül kivándorolni, mert helyzetük 
annak következtében, hogy a Szerbia ellen 
való háború alkalmával vonakodtak a bol­
gár hadsereghez csatlakozni, úgy.politikai, 
mint gazdasági szempontból szerfölött pre- 
káriussá vált. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, jul. 9. A hivatalos lap a 
hatumi ügyre vonatkozólag kommünikét kö­
zöl, melyben a következők foglaltatnak.

Az a vélemény, melyet külföldön hangoztatnak, 
hogy a szabad kikötő megszüntetése megsértése a 
berlini szerződésnek, téves, mert a szabad kikötő 
létesítése oly körülmények hatalma alatt történt, 
melyek azóta teljesen megváltoztak. A jelenleg 
fönnálló viszonyok nemcsak az állami kincstárra 
nézve terhesek, hanem rendkívül ártanak Batum s 
a háború után Oroszországgal egyesitett terület 
anyagi és kereskedelmi fejlődésének is. Többek közt 
szenved a naphta-kereskedelem és ipar is, a mi a 
külföldi fogyasztókra nézve is nagy fontossággal bir. 
A berlini szerződés 59. czikke semmi esetre sem 
éiz egyezkedés eredménye, hanem csupán szabadon, 
önkényt tett nyilatkozata Oroszországnak, hogy Dá­
tumban szabad kikötőt óhajt létesíteni. Azok az 
előnyök, melyeket akkor ez által a szerződő hatal­
maknak biztosítani óhajtottak, ma már nem jöhet­
nek tekintetbe, mert a kaukázusi átviteli kereske­
delem megszüntetése óta Bätum többé nem lerakó­
helye az Európa és Perzsia közti áruforgalomnak s 
csupán a bevitelre nézve bir jelentőséggel. Most 
tehát már nem léteznek oly külföldi érdekek, me­
lyek Oroszországot arra bírhatták volna, hogy to­
vábbra is áldozatokat hozzon Batum vidékének 
nagy kárára. A szabad kikötő kedvezőtlen viszo­
nyait nyolez évi tapasztalat tüntette ki és minden 
kétségen fölül áll, hogy a szabad kikötő megszün­
tetése föltétlenül szükséges volt. 

Konstantinápoly, jul. 9. (Az Egyetértés táv-

Konstantinápoly, jul, 9. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Gorr, Török politikai kö­
rökben nem tartják lehetetlennek, hogy 
Oroszország bizmmy feltételek tlhH Bulgáriát 
megszállhatja, fy/jj#ügár trónra más fejedelmet 
ültethet s é^utraí kihirdetheti az uniót. 
Jóllehet Oroszöräzag folytonosan ösztönzi a 
szultánt, hogy ^pzdjjen akcziót Sándor feje­
delem ellen, nőftí^valószinü, hogy Törökor­
szág e tekintetben az átiratoknál tovább 
menne, melyekben tudniillik aet adja elő, 
hogy Bulgáriára mi veszély vár, ha a bol­
gár-török egyezségtől messze eltér. Az euró­
pai hatalmak is helytelenítették Sándor fe­
jedelem eljárását, noha mondják, hogy ez 
csak azért történt, hogy Oroszországnak 
ürügye ne legyen önálló akczióra. Az utóbbi 
napokban is küldtek Gadban effendi utján 
egy távirati jegyzéket Sándor fejedelemhez, 
azonban ebben sem foglaltatott semmi fe­
nyegetés, legfölebb figyelmeztetés a küszöbön 
álló veszélyre.

Kairó, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A sir H. D. Wolffnál tartott értekezlet, melyen 
Nubar pasa, Abdel-Kader pasa, sir E. Baring, Ste­
phenson tábornok, s több angol törzskari tiszt vett 
részt, egyhangúlag a mellett nyilatkozott, hogy Szu­
dánnal meg kell újítani a kereskedelmi összekötte­
tést. E határozattal az angol kormány nem ért 
egyet, s azért egy főbb tisztet Szudán határára kül­
dött, kinek jelentésétől teszi aztán függővé további 
eljárását.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

J A Gazdák éa Iparosok szövetkezetének igaz­
gatóságától vettük a következő sorokat, Intézetünk el­
len rendszeres támadásokat intéz egyik napi lap. Csakis 
tagjaink, s barátaink, s a nagy közönség iránti tekintet­
ből tartjuk szükségesnek a nyilatkozást. Intézetünket, 
mely csak nehány hete kezdte meg a szervezkedést 
úgy tünteti fel, mint a mely szédelgésen alapul, mint a 
melynél csalódás és megcsalatás érheti azt, a ki bele­
megy, s mint a mely különféle czimek alatt költségeket 
szed be a beiratkozott tagoktól, a kiknek pénze egy szép 
napon el fog veszni. Ezzel szemben kinyilvánítjuk, hogy 
ez rosszakaratú rágalom s az említett lap egyetlen adat­
tal sem képes bizonyítani vádjait. Intézetünk nem is 
nyerészkedési vállalat. Alakult tisztán abból a czélból 
hogy a kisgazda és iparos számára olcsó kölcsönt te­
gyen lehetővé. Mással, mint saját tagjaival, üz­
leti összeköttetésbe nem is lép, s az összes
haszon ezeket a tagokat illeti. Maga az igazga­
tóság jegyzőkönyvileg már 3 hó előtt lemondott 
minden fizetésről, sőt azt 
kezdetben a megindításhoz 
szüséges, az. igazgatóság két tagja minden haszon kilá­
tása nélkül a magáéból adta össze. Ily körülmények 
mellett mi csak támogatására számíthatunk mindazok­
nak, kiknek szivén fekszik a szegényebb osztály érdeke, 
s nem félünk attól, hogy a jóknál visszatetszést szülje­
nek törekvéseink. A mi magát a lapot illeti, megjegyez­
zük, hogy ezen rendszeres támadását megelőzőleg, a 
lapnak egy munkatársa hivatalt keresett intézetünknél, 
egy másik pedig hitelt! Mindkét esetben tagadó volt a 
válasz intézetünk részéről. Különös következtetést en­
ged, hogy közvetlenül a hitel megtagadása s egy hiva­
talt kereső el nem fogadása után kezdődnek ezek a 
támadások. Az igazgatóság.

Sopron-pozsonyl vasút. Sopronból írják, hogy 
az ottani városi hatóság küldöttsége, Zichy Antal gróf 
seproni képviselő és Fin ok János ottani polgármester 
vezetése alatt a aopron-pozsonyi vasul ügyében, 
pókban járt a közlekedésügyi 
kijelentette, hogy pénzügyi 
egy oly viszonylagosan 
párhuzamos

az összeget is, mely 
elöleges költségekre volt

a na-
"miniszternél. A miniszter 
szempontból ajánlatos, ha 

kis területen Pozsonyból két 
vásuT-vonal építtetik, az egyik Sopron, a 

másik Szombathely felé. Ajánlatosnak tartja, ha tekin­
tettel arra, hogy a pozsony-szombathelyi vonal előbb 
engedélyeztetett, mindkét vonal a magyar államvasutak 
egy állomásánál egyesittetik és onnan együttesen ve­
zettetik Pozsony felé. Ha azonban ily egyezség nem 
volna létrehozható, vagy a pozsony-szombathelyi vonal 
nem épülne ki a kijelölt határidőre, nincs ellenvetése 
az ellen, ha a sopron-pozsonyi vonal Parndorftól kezdve 
közvetlenül kiépíttetik Pozsonyig. Kemény Gábor báró 
miniszter a küldöttséget, melyhez Győrött Szilágyi Gás­
pár, a győri püspök kiküldöttje is csatlakozott, igen szí­
vélyesen'fogadta s kijelenté, hogy az emlitett vonalakat 
csakis mint másodrendű vasut-vonalnkat engedélyez­
heti és hogy ő nem ellenzi ugyan a pozsonyi vasuli- 
hid építését, pénzügyi szempontból azonban nem helye­
selheti, hanem inkább vasúti és kocsiközlekedésre al­
kalmas híd építését ajánlhatja.

A peetmegyel hitelszövetkezet tárgyában a 
megye közgyűlése által megválasztott bizottság már el­
készült részletes javaslataival és az alapszabályokkal, 
_ minden tekintetben érdekes munkálatát a jövő héten 
tartandó megyei közgyűlés elé fogja terjeszteni. A szer­
vezet a megyei hitelszövetkezetből és az ehhez csatla­
kozó községi hitelszövetkezetekből fog állani.

* A föld vasúti hálózata 1884-ben 468,108 kiló- 
méter kiterjedésű volt, a hálózat tehát 1880-tól 1884-ig 
101,088 kilóméterrel, vagyis 27-5 százalékkal növeke­
dett. Ebből Európára 189,487 kilóméter esik, következő- 
képen elosztva: Németországra 36,720, Ausztria-Ma- 
gyarországra 21,850, Angliára 30,730, Francziaországra 
31,216, Oroszországra 25,767, Olaszországra pedig 10,138 
kilóméter. Európa összes vasúti vonalaiba fektetett tőke 
56,520.759.821 márkát képvisel; — ebből esik Német­
országra 9172, Ausztria-Magyarországra 5371, Nagy- 
britanniára 16,029, Francziaországra 9152, Oroszországra 
5036 és Olaszországra 2300 millió márka. Amerikának 
289,468, Ázsiának 20,639, Afrikának 6561 és Ausztrá­
liának 12053 kilóméter kiterjedésű vasúti hálózata van.

diknak említőit szerző a «Magyar Ipar»-ban.) Hogy 
miért kellett 6 polemikus bírálatot lipcsei piaczia vinni, 
azt szerzők jobban tudják j de ha már megtették, mire 
való volt például a következő passzust kinyomatni: 
•Megismerjük 6 háziipart oly (Magyar) országban, mely» 
ben a Félázslft elnevezés a legnagyobb sértésnek tekin» 
telik s melynek Vezérlő államférfijai ama törekvésükben, 
hogy nemzeti és ha lehet magyar («magyarische») gyár­
ipart teremtsenek, a merkantilizmus elöharczosaira eok 
|ékeztetnyk, anélkül persze, hogy Colbert-ek vagyCa*» 
well-ek lennének,» Ha már a fiatal szerzők nézeteiket• 
háziipar rendszeréről a külföld előtt akarták megismer­
tetni a lm lelkiismeretük könnyebb, miután Jekkeltalussy 
«Miit Lipcsében «teremtették le», legalább hagyták volna 
el azt a kiceinylő kifejezést, mely a füzeikében hazánk 
ról foglaltatik s moly az ő dicsőségüket sem itthon, sem 
odakinnt nem fogja növelni. A kis füzetet Fock Gusztáv 
adta ki Lipcsében és egy müncheni nyomda a lehető 
legprimitívebben állította ki.

- Az újpesti Ipariskolában uralkodó viszonyok­
ról igen szomorú képet tárt fel az ipariskolák felügyele­
tével megbízott miniszteri biztos a megye tanfelügyelő­
jéhez benyújtott jelentésében. Földváry alispán kiadta 
az ügyet megvizsgálás végett a járási szolgabirónak a 
ez az ipariskolai igazgató, az iparhatősági biztos meg­
hallgatása után valamint személyes utánjárása alapján 
meggyőződött, hogy az iskola ellen felhozott vádak na­
gyobb része túlzott. Az igaz ugyan, hogy az iskolákat 
és műhelyeket az iparhatósági megbízottak eddig még 
nem látogatták, de ennek egyszerű oka abban rejlik, 
hogy Újpesten még nincsenek iparhatósági megbízottak 
s választhatásukra csak a napokban érkezett le a mi­
niszteri engedély. A jövő tanév kezdetéig tehát ez a 
hiány már pótolva lesz. Az ipariskolák látogatását Ille­
tőleg tömeges mulasztásokról az illetékes hatóságnál soha 
feljelentést nem tettek saz igazgató hivatalos kimutatása 
szerint a legnagyobb mulasztás egy-egy osztályban 10— 
12 volt.

— Iparoktatás! nemzetközi értekezlet nyílik
meg szeptember hó 20-án Bordeaux-ban. Részlvehetnek 
benne mindazok, kik az ipari, technikai és keresk. ok­
tatással direkte vagy indirekte, elméletileg, vagy gyakor­
latilag foglalkoznak. A kongresszus a franczia közokta­
tási miniszter és a bordeauxi keresk. és iparkamara 
védnöksége alatt áll. Napirendje a kővetkező lesz : 1. A 
technikai, kereskedelmi és ipari szakoktatás mai stádi­
uma, tekintettel Francziaországra és a többi államok*. 
2. E szakoktatás fogalma, lényege és jelentősége. 8. A 
technikai szakoktatást szabályozandó szervezet átaláMB 
alapelvei. 4. Az ipar- és kereskedelmi szakoktatás 4NT- 
vezése. 5. Elemi iskolák, magasabb kereskedelmi iskolák 
keresk. főiskolák. 6. A munkásokra, üzleti vagy műhely­
vezetőkre és mérnökökre kiterjedő ipari- és kereskedelmi 
szakoktatás szervezése.

— Házalók é* utazó-ügynökök. Gyakran előfor­
dul, hogy a hatóságok a nem helyben lakó kereskedők­
nek, vagy azok megbizotlainak, a kik bevásárlások czél- 
jából utaznak, a bevásárlást vagy nem engedik meg, 
vagy a házalási feltételek teljesítésétől teszik függővé. 
Miután e miatt már több oldalról tettek panaszt, ennek 
következtében a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium körlevél utján értesíti a hatóságokat, hogy z 
vándorszerü bevásárlással foglalkozó egyén egyszerűen 
kereskedőnek tekintendő és részére ily czimen íparigz- 
zolvány adandó ki. A ki aztán ilyennel bir, az az ország 
bármely helyiségében is foglalkozhat bevásárlással, te­
kintet nélkül arra, vájjon az illető helységben van-e te­
lepe, vagy nincs.

— Kivitel! mlntaraktár. Az osztrák külügyminisz­
térium körözvényt adott ki, melylyel a konzulátusi hiva­
talok felhivatnak, hogy saját hivatalos kerületükben ódB 
hassanak, hogy a bécsi «kiviteli mintaraktár» a legsg#» 
lesebb körökben ismert legyen és esetleg a sajtó utJSe 
történendő hirdetések és közlések által a mennyire lehet 
párloltassék. A st.-galleni konzulátus értesiléséböl ki­
tűnik, hogy a konzulátus a kiviteli mintaraktár czéHát 
a birodalom hat legolvasottabb hivatalos lapjában hirde­
tések utján igyekszik előmozdítani; kérvén egyszersmind 
a katalógusok beküldését a mennyiben a kereskedői 
körök ezeket kívánnák; ugyanilyen módon igyekszik az 
anconai konzulátus is hathatós támogatásáról a vállala­
tot biztosítani s szintén kéri a katalógusok beküldését.

— A szlavóniai Ipar terjedéséről az eszéki koré*, 
és iparkamara legutolsó ülésén a kővetkező adatokat 
terjesztették elő: az eszéki kamarai területen ez év első 
negyedében 93 uj keresk. vállalat keletkezett, 474 uj 
iparos kezdett önálló üzletet. A megszűnt vállalatok és 
feloszlott műhelyek alig állnak arányban e terjedéssel.

— A fegyenozlpar szabályozása tárgyában a 
szlavóniai keresk. és iparkamara felterjesztést intézett a 
fóldm. ipar- és keresk. miniszterhez, melyben ez ügy 
megvitatása és egyöntetű szabályozása érdekében egV 
átalános kamarai értekezlet összehívását kérelmezi.

__ A. franczia ipar kivitelét most azzal mozdítják
elő, hogy 3—400 kereskedelmi képviselőt (commis voya- 
gours) küldenek a tengerentúli tartományokba, a leg­
különbözőbb mintagyiijteményekkel ellátva. Egyúttal 
fólkéretett a kormány, hogy a tengerentúli tartományok­
ban ily czélból tartózkodó franczia alattvalóknak, a 
katonai kötelezettség teljesítésére nézve könnyebbsége­
ket engedjen. (A romániai vámháboru alkalmából U 
erdélyrészi ipar terjesztése és pártfogása érdekében § 
üdvös volna a mozgó ügynökök tömeges megia^FW 
komolyabban venni.)

_____________ „ _, . x 1880-tól 1884-ig az európai'államok között Francziaor-
irata.) Sándor Bulgária fejedelmének ama jegyzékre szág vasúti hálózata nyert legnagyobb htorjadáel 6026 

, „' , * kilóméterre , vagyis 19.2 százalékkal, utána következikn,W, v*w. molvot «I nnrtn fWnr^v bwRl- 1 Ausztria-Magyaroíszág 3374 kilómóter, vagyis 183 -
Németország 3309 kilóméter vagyis 9-9 százalékkal.

adott válasza, melyei a porta Oroszország beavat 
kozása következtében intézett hozzá, s melyben 
figyelmezteti őt a berlini szerződés pontjaitól való 
többszörös eltérés miatt, — ide megérkezett. Sán­
dor fejedelem erélyesen tiltakozik amaz állítás ellen, 
mintha ő az európai szerződések ellenére akarna 
működni. Hangsúlyozza a szüzerén udvar iránt 
való hűségét, utal a szófiai kabinet békés törek­
véseire és kéri a szüzerén kormányt, hogy ne 
tegye őt felelőssé a bolgár chauvinisták nem hiva­
talos nyilatkozataiért. A szultán és a porta nagyon 
meg vannak elégedve ezzel a válaszszák Ezt jegy­
zékben ac|ják tudtára Sándor fejedelemnek, s egy­
úttal felszóllitják, hogy loyalis érzelmeinek bizony- 
ságaképen azonnal nevezne ki a kelet-ruméliai stá­
tus revíziójára kiköldendő biztosokat A porta az 
orosz kabinetnek is azt lógja válaszolni ennek pa­
naszaira, hogy Bulgária fejedelme kellőképén iga­
zolta magát Oroszországnak Sándor fejedelem ellen 
tett legutóbbi sakkhuzása úgy látszik meghiúsult

t Az osztrák-magyar áUamvaznttáraazig bécsi 
igazgatótanácsa tegnap tartott ülésében elnöknek Scudier 
Antal bárót, alelnöknek Zimmermann-Göllheim lovagot 
választetta meg. Ezzel a Härdtl báró lemondása által 
felvetett elnökségi kérdés végleges megoldást nyert

IPARÜGYEK.
—• A magyar hizllparról egy kis német füzet je­

lent meg. Czime: «Der Hausfleiss in Ungarn lm 
Jahre 1884». Továbbá «Ein Beitrag zur Lehre von den 
gewerblichen Betriebssystemen». írták Braun Ad. ée 
dr. E. R. J. KrejC8i. A két Ívre terjedő kis füzet szer­
zők sajátos rendszere szerint taglalja a háziipart s az 
egész füzet polémia dr. JeklcelfaZusy József is­
mert háziipari statisztikája ellen. E birálatos po­
lémiának meglehet a maga jogosultsága, de ta­
lán el lehetett volna azt mondani itthon is, né­
metül is. (Magyarul ugyanis a füzet lényegét há­
rom czikkben hónapokkal ezelőtt közülié t máso-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Szerbiai pénzügyi tervek. Belgrádból írják ; A 

skupstina legközelebb megnyitandó ülésszakában külö­
nösen pénzügyekkel fog foglalkozni. Mijatovics pénzügy­
miniszter több törvényjavaslatot készített, melyekkel 
nemcsak a 22 millió frank megszerzését, hanem a de- 
ficzit megszüntetését is czélozza. A föforrás, melyből a 
szükséges összegeket meríthetni remélik, az uprava fun- 
dova által 15 millió frank összegig kibocsá'andú kötvé­
nyek, melyek ennek az állami banknak ingatlanaiba 
kétszeres födözetet nyernek; második forrás a sóegyed- 
áruság, mely 25 évre hosszabbittatik meg s melyből a 
kormány 6 millió 400,000 dinár előleget kap.

** Az amerikai gabonapiaczokról. Az Egyesült- 
Államokból érkező aratási hírek lekötik az általános 
figyelmet, mert ezek az összes nemzetközi gabonapia- 
ezok, különösen pedig az európai gabonaárak fejlődé­
sére döntő befolyást gyakorolnak és ez utóbbitól függ a- 
gazdasági viszonyok javulása. Utóbbi időben a newyorki 
és chicagói spekuláczió iránya hirtelen megváltozott. Mig 
még rövid idő előtt egész biztossággal állították, hogy 
az ezidei amerikai búzaaratás a közepes átlagot leg­
alább is 20—25 százalékkal múlja leiül, a mi oly gaz­
dag eredmény, minőt az utolsó öt év alatt nem értek 
el; most a tévedést hangosan beismerik, és habár csak 
közvetítő, de mégis jelentékeny hausse-t rendeznek, 
utalva a déli és nyugati államok kedvezőtlen aratási 
eredményére. A hosszan tartó szárazságról, mely a 
tavaszi vetéseknek annyira ártott, hogy a későbbi tar­
tós esőzések már nem hozhatták be az okozott károkat, 
eddig egy szóval sem emlékeztek meg; ma pedig mát 
arról szólnak a jelentések, hogy Kanzas, Missouri, Ohio, 
Indiana, Tennessee és Jowa államokban a búza és rozs 
fele tönkre ment és hogy minél jobban halad az aratás 
befejezte felé, annál kevésbbé hiszik, hogy a búzatermés 
a rendesnek 80 százalékánál többet tegyen ki. Ezzel 
ugyan nem sokat szenvedett az Egyesült-Államok ex­
port-képessége, mert van ott elég korábbi tartalékbuza 
arra hogy ha kedvezőbb árakat érhetnek el, mint ed- 
digeíé, a buzaszállitást élénk forgalomban tartsák. A 
tapasztalás eléggé bizonyította, hogy az amerikai, külö­
nösen pedig a newyorki és chikagói spekuláczió-piaczok 
aratási és irány-bulletinek és épugy a gabonatermelés 
főtereinek jelentései csak a legnagyobb elővigyázat 
lett használhatók, mert gyakran kizárólag a spekuli 
kívánalmai és szükségletei szerint szerkesztenek. B 
rühnény okozza azt is, hogy o jelentések oly gyakori! 
meglepő változásoknak vannak alávetve. A mi piaczzr 
érdekeinek csak hasznára válnék, ha e messzenyolói 
godalmak, melyeket az amerikai aratás eredménye 
táplálnak, teljes mértékben megvalósulnának, sőt 
az is, ha e hírek csak a hausse-párt manöverjeinek 
zonyulnak és a gabonaárak felszökelésóre szánt kiaé 
tek sikerülnének, mert e magas árak hasznát a mi pe»- 
czaink szintén élveznék.
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** A szerbiai sómonopolium flnanczirozáaa. A

legközelebbi nagy pénzművelet, melyei egy bécsi bank 
visz véghez, a szerbiai sóegyedámsftgi kötvények lan- 
szirozása lesz. Az angol-osztrák bank igazgató-tanácsa, 
mint táviratilag már közöltük, jóváhagyta a szerbiai 
kormánynyal a ilohánymonopolium meghosszabbítására 
vonatkozó egyezményt. Arról van ugyanis szó, hogy a 
monopólium bérleti ideje, mely 1883. január elsején 
kezdődőit s eredetileg 15 évben állapíttatott meg, 25 
évre hosszabbitlassek meg, s hogy a monopólium szá­
mára részvénytársaság alakittassék. A társaság jogosítva 
lesz 15.8 millió frank összegig kötvényeket kibnesájtani, 
melyek 5 százalékot aranyban kamatoznak s 25 év alatt 
törlesztetnek: a kamat és visszafizetés biztosítására a 
inonopolium-illetékek szolgálnak, s azonkívül a szerbiai 
állam is jótáll. Az uj kölcsön egy részével a régi kötvé­
nyeket váltják be, melyek az öli millió frank kölcsön 
alapján bocsáttattak ki, melyet az angol-osztrák bank 
adott annak idején a szerbiai kormánynak. A művelet­
hez még a skupstina hozzájárulása kell. A skupslina 
már e hó 12-én ül ismét össze, de a czimletek kibo­
csátásához szükséges technikai előkészületek még liosz- 
szabb időt vesznek igénybe, úgy, hogy az angol-osztrák 
bank a jövő ősz kezdete előtt aligha fog a pénzpiacz- 
hoz fordulni. A bank még nem határozta el, hogy a 
művelet súlypontját az angol vagy német pénzpiacira 
helyezze-e.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Krcditorcnverein 
következő lizetésképlelcnségekről tesz jelentést: Pinclias 
József kereskedő Szófiában, Barzuta J. N. kereskedő 
Czetinyében, Fleiszig Ábratiám borkereskedő^ Krakkó­
ban, Stern Adolf bej. kereskedő Jánosliázán, Kleinmann 
Emánuel kereskedő Gálszécsen, Ungár Lipót bej. keres­
kedő Szombathelyei), Sternberg D. és S. bej. keveskedő- 
ezég Nagy-Ixárolyban, Schmidt Ignácz kereskedő Ltc- 
benthalban, Wedeles Izsák Lipót kereskedő Prágában, 
Ullmann Jozefa vegyesárukereskedö Keubergben, Mütz 
S. kereskedő Lembergben, Zwenling Hielel Zloczovban, 
Hirschl Ignácz bej. kereskedő Verseczcn, Heller I.ipót 
szabómester Becsben, Haider Lambert fakereskedő 
Reichramingban, Hoffmann J. A. kereskedő Pisckben, 
Radakovicz A. kereskedő Szt.-Iván-Zelinán, ilj. Zippe 
Antal Krombacliban.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 10. 1886

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 1). —

Gabona-tőzsde.
A búza-üzlet ma is szilárd irányt követett, a malmok 

a mérsékelt kínálat irányában kedvező vételkedvet ta­
núsítottak, úgy, hogy 20000 mm. búza kelt el változat­
lan árakon. — Más gabona nemekben változatlan irány 
és árak mellett gyenge forgalom volt. — Kiadatott.

Bnza: Tiszavuléki 100 mm. 79.2 k., 100 mm. 
78 k. 8.30 lit, 6300 mm. 78.5 k. 8.32$ frt, 100 mm. 
78 k. 8.20 frl, 400 mm. 78 k. 8.25 frt, 200 mm. 77.2 
k. 8.15 frt, 1130 mm. 77 k. 8.10 frl, mind há­
rom hóra.

Tiszavidéki 3000 mm. 80 k. 8.57$ frt, készpénz- 
fizetés mellett, kivitelre.

Pestvidéki 100 mm. 78 k. 8.05 frl, 250 mm. 77 k. 
8.07$ forint, 15U mm. 77.5 k. 8.12$ frt, mim! há­
rom hóra.

Bihari 2000 mm. 78 k. 8.25 frl, három hóra.
Bánsági 3000 mm. 80 k. 8.22$ frl, három hóra.
Marosi 1000 mm. 78.3 k. 8.20 frt, három hóra.
Északtn agg (írországi 500 mm. 78.6 k. 8.12$ frt, 

100 mm. 78 2 k. 7.95 irt, mindkettő három hóra.
Zab 200 mm. 6.15 Irt 100 mm. 6.30 írt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

tnie uj bánsági................ 76-81 *6
írttól frtii

_ » tiszavidéki .... 76-81 » 7 80 8.20
— » pestvidéki .... 76-81 » 7.70 8.10
— » fehérmegyei . . . 76-81 » 7 80 8.20
— » bácskai............... 76-81 » 7.80 8.20
— » éazakmagyarorsz. 76-81 »

Rost n .......................... .. 70-72 .. ---,---
Árpa » takarmány .... 60—62 » —.— —.—

— • égetni való.... 62-64 » —.— —.—
_ a eürfózdei........... 64-66 » -- ---•*—

Zab » ................ • • • « 33-41 » 6.10 6.50
Tengeri ó bánsági... , 7ö » 5.10 5.15

— » másnemű . . ,. 73 » 5.05 5.10
_ D.................. • • • • -- »

Köles ó............................... — a 5.20 5.50
Repeie nj, káposzta.......... —» 8.75 ÍI.50

— > bánsági............. — * 7.75 8.50
Határldöüzlet alacsony newyorki gabonaárak mialt 

lanyha irányban nyílt meg, a forgalom csekély volt; az 
irány és az árak nem változtak. — Köttetett:

Délelőtt:
Ssokványbnsa őszre mintegy 15000 mm. 7.52, 

7.53, 7.51. 7.55 7.56 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.94, 

7.95. 7.96, 7.99 forinton.
Uj tengeri 1887. május—júniusra mintegy 5000 mm. 

5.32 frlon.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.94, 5.95 

forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szilárd irány mellett igen gyenge üzlet 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.56, 7.57 
forint.

Szokványbuza tavaszra mintegy 3000 mm. 7.99, 
8.—, 8.01 forinton.

UJ-tengeri 1887. május—júniusra 2000 mm. 6.32 
forinton.

KápOíZtr-repoze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
9§ írton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza őszre.............. frt 7.57 — 7.58—
Tengeri július—augusztusra................. » 5.08 — 5.10—
Szokványzan őszre.............................» 5.95 — 5.97—
Káposztarepcze auguszt. szept.-re . . » 9.j — 9.-J —

Délutáni forgalom.
Az irány a délutáni tőzsdén is szilárd volt, de a for­

galom nem nyert nagyobb kiterjedést. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.55, 

7.56, 7.57, Irton.
UJ tengeri 1887. május-juniusra mintegy 3000 mm. 

5.32, 5.33, li t.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre . . . ,............. frl 7.56 — 7.58—
Tengeri Julius—aug.-ra..........................« 5.10 — 5.12—
Szokványzab őszre ... . .. ............. « 5.95 — 5.97 —
Káposztarepcze augusztus- szept.-berrc « 9.J — 9. j —

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt
Szilvái* szlavóniai szeptember—októberre löjj írton 

köttetett.

Értéktőzsde.
A figyelem ma ismét leginkább a járadékokra irá­

nyult, melyek árfolyama a pénzbőség és a kedvező ki­
viteli kilátások következtében ismét jelentékenyen emel­
kedett, a forgalom különben egész napon át gyenge 
volt.

Előtőzafle.
Nyugodt hangulat mellett a járadékuk szilárdabb 

irányt követtek. Osztrák hitelrészvény 276.80-tól 278.90-ig 
köttetvén, maradt 276.80 pénz, magyar aranyjáradék 
105.75-ön, magyar papirjáradék 94.82$-től 94.85-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank 93.90-en, magyar 
jelzáloghitelbank 130.75-ün köttetett.

11 dra 39 perczkor sárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 27G.80—276.90, magyar a nyjáradék 105.75 
—105.80.

Déli tűzadó,
A déli tőzsdén a helyi éri ékek és járadékok szilár­

dabb irányt követlek, utóbbiak jelentékenyen emelked­
tek. Osztrák hitelrészvény 277 löl 276.80-ig köttetvén, 
maradt 271180 pénz, magyar hitelbank 283.75-tül 283^-ig 
köttetett és maradt utóbbi pénz, magyar leszámítoló és

agyi
malom 8ÚO-on, Viktória-maloin 280-on, Ltíjza-malom 
296-tól 294-ig, újlaki téglagyár 173.50-en, Schlick-féle 
vasöntöde 161-en köttetett.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 276.80—276.90, magyar aranyjáradék 283J—284, 
magyar aranyjáradék 105.90—105.95, magyar papir­
járadék 94.85- 94.90.

Praemlamüslet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 4.26—4.75 frt, egy hóra 
8.60—9.60 forint. 1

Utótőzsde.
Nyugodt hangulat mellett osztrák hitelrészvény 277.10 

—276.70, magyar aranyjáradék 105.95-től 105.90-ig, ma­
gyar hitelbank 283.75-ön kelt.

a óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
276.70—276.80, magyar aranyjáradék 105.90—105.95.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iizlettelen volt. — Osztrák hitel­

részvény 276.90 pénz, magyar hitelbank 283.75-ön ma­
gyar aranyjáradék 105.95-ön kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 276.90— 
277, magyar hitelbank 283%—284-, magyar aranyjára­
dék 105.95-105.97.

Sértéekereskedelmi csarnok«
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, jul. 9. Az üzlet változallan.Magyar urasági öreg
nehéz--------- írtig, fiatal nehéz 44—44$ frtig, fiatal közép
41—45 frtig, fiatal könnyű 44$—45$ forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 43—44 forint, közép 44—45 forint, 
könnyű 44$—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz 42—43j forint, átmeneti közép------— fo­
rint, átmeneti könnyű--------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 43 frt, közép 43 frt, köny- 
nyii 43 forint. — Hízó 1 éves ——.— fo­
rint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/o---------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak, át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Becs, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) Lanyha for­
galom mellett a mai előtőzsdén meglehetősen szilárd 
irány uralkodott, különösen járadékokra és vasúti érté­
kekre nézve, melyek között osztrák-magyar államvasut 
mérsékelten emelkedett. Gőzhajózási részvények kináltat- 
tak és lanyhább irányt követtek, ellenben magyar nye­
remény-sorsjegyek kerestettek s -j százalékkal drágábban 
fizettettek. Valuták árfolyama a tegnapihoz képest nem 
változott. Az elhelyezés könnyű volt. Pénz bőven van. 
A bankok 3$—3$ százalékkal reportálnak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 276.50, 
magyar hitelbank 283.75, osztrák-magyar államvasul 
229.60, Károly l.ajos vasul 189, déli vasul 115, tram- 
way-részvény 197.25, gözhajózási részvény 382, májusi 
járadék 85.25, magyar aranyjáradék 105.85, magyar pa­
pirjáradék 94.82, húsz frankosfarany 10.02$.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 276.40, magyar hi­
telbank 283.75, unió-bank 70.50, osztrák-magyar állam­
vasut 229.40, Károly Lajos-vasul 189, déli vasút 115, 
Iraímvay-részvény 197, májusi járadék 85.25, magyar 
aranyjáradék 105.85, magyar papirjáradék 94.82, busz 
frankos arany 10.02, német birodalmi márka 62.02$.

Az aranyjáradék jelentékeny javulása a többi érté­
kekre is kedvező hatással volt; vasúti értékek élénkeb­
ben kerestettek; gözhajózási részvények javultak. A 
forgalom is élénkebb volt. Valuták és váltók gyen­
gébbek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 276.85, 
angol-osztrák bank 114.75, uniobank 70.25, bankegye­
sület 104.50, magyar hitelbank 284.50, osztrák-magyar 
államvasut 229, Károly Lajos-vasut 189, gőzhajózási 
részvény 387, Lloyd-részvény 571, északnyugati vasút 
169.75, elbavölgyi vasút 164.25 , tramway-részvény 
197.25, déli vasút 114.75, májusi járadék 85.22, arany­
járadék 118.75, magyar aranyjáradék 105.92, 1864-iki 
sorsjegy 168.25, bécsi sorsjegy 124.25, húsz frankos 
arany 10.01$, német birodalmi márka 61.97, magyar 
papirjáradék 94.80. Lanyhább, mert a berlini tőzsdéről 
orosz értékekre nézve baisset jelentenek.

Béoa, július 9. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.26, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.25. 5%%-oa 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
189.50. Magyar keleti vasúti 120.—, Magyar ny. sors­
jegy 121.81). Szőlődózsmaváltsági kötvények 100.50, 
6%-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 125.70 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 105.90. Magyar vasúti köl­
csön 154.25. Magyar hitelbank 284.50. Alföldi vasul 
191.50 Magyar északkeleti vasút 176.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.80. Tiszavidéki vasut-részvény 252.50. 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 94.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 152.75. Magyar papir­
járadék 94.82. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—. 'femes Béga —.—.

Béoa, július 9. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 276/80. Déli vasút 114.75. 
4°/o-os aranyjáradék 118.45. Váltó Londonra 126.35. Ká- 
roly-Lajos vasút 188.90. 1864-es sorsj. 168.25. 1860-as 
sorsjegy 140.50. Török sorsjegy 17.70. Angol-osztrák 
bankrészvény 114.50. 4‘2%-os ezüstjáradék 86.05, Osz­
trák államvasut 229.—, 20 frankos 10.02, 4'2°/o-os pa­
pirjáradék részv. 85.50. Osztrák hitelsorsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 872.—. Csász. kir. arany 
5.92 Német bankváltők 61.95. Elbavölgyi vasút részv. 
164.—. Wiener Bankverein részvény 104.60. Dunagőz- 
hajózási réazv.-társ. 386. Nyomott.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalom-hm kedvező párisi 
jelentésekre megszilárdult az irány. Osztrák hitelrész- 
vényben 276.90 után maradt 277.40, magyar aranyjára­
dék 105.95 után maradt 106.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 277.20, magyar aranyjáradék 106.
Prolongáoxlő- és praemlumüzlet a bóosl érték­

tőzsdén.
Béos, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata. 

A mai elhelyezés, mely 3 napra (juh 13, 14. és 15.) 
terjedt, következő prolongáczió-tételek mellett folyt le: 
Osztrák hitelrészvény 5—10 kr deport (2jj—1^%), 
magyar hitelbank 5 kr report 10 krig deport (3^ -3%), 
osztrák-magyar államvasut 30—60 kr deport (2$—£%), 
Károly Lajos-vasut 30—50 kr deport (3f—lJ°/0), déli 
vasút 35—40 kr deport (4J—35%), májusi járadék 10— 
15 kr deport (4—35%), magyar aranyjáradék 20— 
40 kr deport (22—1%), magyar papiriáradék 
25—10 kr deport (3§—2$%).

Praemlumüzlet: A díjtételek valamivel olcsóbbak. 
Osztrák hitelrészvény holnapra 1$—2 frt, nyolez napra 
4$—44 frt, egy hónapra 8$—9 frt, három hónapra 
17$—18 frt; osztrák-magyar államvasut egy hóra 12 
—13 frt; Knroly-Lajos-vasut 11—12 forint; déli vasút 
egy hóra 8—9 frt; magyar aranyjáradék egy hóra 
2—2f százalék, három hóra 4—4$ százalék.

Kegánkemotláb: Első váltéra 3—3$ százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3$—3| százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Newyorkból ma jóval alacsonyabb árfolyamokat jelen­
tettek, úgy látszik tehát, hogy az ottani tegnapelőtti 
liansenak nem volt alapja. Az európai piaczokon, me­
lyek a riasztó híreket mindjárt kezdetben kétkedve fo­
gadták s a magas kabelsürgönyök által csak kevéssé 
engedték magukat befolyásolni, most ismét kedvetlen és 
lanyha irány uralkodik s az itteni piacz is követi pél­
dájukat. A mai forgalom lanyhán nyílt me", ideiglenesen 
némi javulás állt 1k>, mely azonban csakhamar ismét 
kárba veszett. Eladnlott: Búza őszre 7.82—7-86 és 
7.85 írtig, rozs őszre 642 és 641 frtig, zab őszre 
6.35—6.36 frtig, tengeri julius—augusztusra 5’38—5’39 
Írtig, uj tengeri 1887. május-juniusra ö'Gő írtig.

Délután daezára annak, hogy Berlinből és Páriából 
alacsonyabb árfolyamokat jelentettek, meglehetősen szi­
lárd irány uralkodott. Búza különösen födözéere kereste­

tett. A forgalom mérsékelt volt. Búza Őszre 7.85 frt; 
rozs őszre 6.10 frlon, zab őszre 6.36 frt, tengeri 
julius—augusztusra 5.40 frton, uj tengeri 1887. május- 
juniusra 6.65 frton köttetett.

Kész áruban nem volt semmi üzlet.
Szesz ára változatlan, üzlet nem volt. Kész áru je­

gyeztetik névlegesen 24.60—24.76 frtig.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Szilárd. Váltó Londonra 126.30, olasz bank- 
piaczokra 50, busz frankos arany 10.00$, májusi já­
radék 86.26, magyar aranyjáradék 105.95, magyar 
papirjáradék 94.80, osztrák hitelrészvény 277, olasz 
járadék 99.12.

Berlin, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde bankértékekre és járadékokra nézve 
kedvezően nyilt meg. de később általános lanyhulás állt 
be, kivóvón a járadékokat, melyek szilárdak maradtak 
és emelkedtek. Zárlat tartva. Magán kamatláb 1|%.

Berlin, jul. 9. (Tőzsdei tudósítás.) A mai értéktőzs­
dén különösen német állampapírok kedveltettek. A vas­
úti értékelt piaczán nyomasztó hangulat uralkodott, az 
elsőbbségi kötvények konvertálásának elvetése miatt.

Berlin, jul. 9. (Utótőzsde.) Magyar aranyjá- 
ra lék 85.10, osztrák hitelrészvény 446, déli vasút 
187, Károly-Lajos-vasút 76. Nyugodt.

Frankfurt, jul. 9. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 85.25, osztrák hitelrészvény 222.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 184.26, déli vasút 93. Szilárd.

Pária, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Igen szilárd irány mellett 1 óra J/B perczkor jegyez­
nék: 3%-os franczia járadék 83.02 után 83.16, uj 
járadék 82.42 után 82.66, olasz ! járadék 99.30 után 
99.48, török vasúti kölcsön 14.80, magyar aranyjára­
dék 84.81, egyiptomi kölcsön 363.75, spanyol kölcsön 
60.87, ottomán bankrészvény 616, Szuez-részvény 2030 
után 2038, Panama-részvény 416 után 421.25, osztrák­
magyar államvasut 458.75, déli vasút 232.50.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3%-os franczia 
járadék 83.15, 4$%-os franczia járadék 110.86, osztrák­
magyar államvasut 458, déli vasút 232, franczia tör­
leszthet járadék 85,10, magyar aranyjáradék 84%, 
ottomán bankrészvény 514. Javul.

Pária, jul. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén járadékok igen szilárd irányt kö­
vettek. 5 óra 30 perczkor jegyeznek: Panama-rész­
vény 416—421, magyar aranyjáraeék 84.98, váltó 
Londonra 26.24, orosz rubel 246.50. Magánkamatláb 
l.|%.

New-York, jul. 8. (Kabel-sürgönv) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95|, váltó Londonra 
4.86J, 4%-os tőkésített kölcsön 1877-ből 125’, Erie- 
vasut 29 jj, váltó Parisra 18$.

Külföldi értéktőzsdék sáriét».
A r árfolyamok as Illető helyi szokványok sisrint káezptnsben, nudlira 
vagy ultlmira értendők, eszerint a maliikéit parttá« U1 Maapinrre »agy 
máiéra illetőleg ultimára ártanád. A káipana-ÍT olyamolc &yil a módiira 
l/.mel, az ultiméra ü-val vannak magielílv». hogy
fenti átszámításokhoz még a traneaktiö-eoitedgei^ .tovább* a n 

miiulenkori rulUmo-úriolvamokhoz azonkívül még a min. enkorJ budapesti pro oiifaczii- 
tótelek is azimitáaba veenddk. A *-gal Jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem legyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista — 0- Irt — kr 

luo frank vista = áO frt — kr.

Julius 9.

pAsxa:
•bTanozItt 80/o-oa Járadék.....................

, ái/.o/o-oa « .....
Osztrák-magyar éllamvaaut .... 
Osztrák déli vasút . . . . •
•Osztrák földhltel-részvenytársaság • 
•Franczia türleszthetd Járadék . . . 
Osztrák 40/0-0» aranyjáradék....
Magyar vasúti kölcsön...........................
Magyar jelzálog-hitelbank... •
Bécsi unió-bank ....................................
Magyar aranyjáradék ......................

Magyar otazágoa bank..........................

BERLIN.
Osztrák 4.0/o-os papirjáradék - .

1 60/o-os « - ,
« 4.0/o-os ezilstjáradék; .
• 40/o-os aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék ....
« 60/o-os papirjáradék . .
< keleti vasúti kötvények.

Keleti 50/o-oe v. elsibbs. kötv. .
Osztrák hitelrészvény ....
Magyar hitelbank.........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasút .....
Károly-Lajoa vasul.....................
Kassa-oderbergi vasút ....
‘Román vasúti részvények ....
Orosz bankjegy.........................................
Váltó bécsi placzra .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . • •
Magyar jelzálog-hitelbank.....................K

« leszámítoló éa pénzváltó-bank S
• omigoe bank............................K

FRANKFURT.
Osztrák 4,o/o-oe papirjáradék . . : . S 

. 60/o-os . . ... K
■ 4,0/o-os ozüitláradék . ... A’
» 40/o-os aranyjáradék . ... K

Magyar aranyjáradék..........................0
• 60/o-os papirjáradék . ... V

Osztrák hitelrészvény.......................... 0
Osztrák-magyar bank.............................U
Osztrák-magyar államvasut . ... 0
Károly-Lajos vasat..................................V
Osztrák deli vasat................................ 0
Erzsébet osztrák nyugoll vasat . . . K
Tiszavidéki v. ols?bbs. kötvények . * K
Váltó bécsi placzra..............................
i'V.Vos földhitelintézeti záloglevél. . K 
Magyar leszámitoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank....................................... O
Magyar jelzálog-hitelbank............................
Magyar országos bank . . ....

Ar-
folysm

H
l utolsó zárta 

hoz képest 
0.Xtr. értékbe

83.15
110.85 -- .
458^— 228.58 — 0.23
232 — 113.91 — 0.09

85.10

-- ,---

84.88 105.78 + 0.13

08.110 85.49 + 0.43
81.75 101.81
03.40 86.10 — 0.06
95.30 118.44 -f 0.10
85.20 105.72 — 0,17
76.50 95.06 — 0.88
81.70 101.33 — 0.12

104.40 129.50 — 0.19
44 G.— 276.45 + 0.84

388.- 228.16 — 0.17
187.— 116.90 — 0.11
70.— 188.54 — 1.03
61.50 152.00 — 0.10

198Í40 188— — 0.01
161.— 02.03 — 0.01
6M0

08.70 86.01 + 0.12
81.70 101.75 — 0.18
69.40 80.10 — 0.11
95.45 118.02 — 0.21
85.20 105.78 + 0.14
70 70 95 30 — U.02

222.— 270.39 — 0.17
701 — 809.84 — 0.70
184.50 828 98 + 0.75
152.12 188 79 — 0.46
93.- 115.92 + 0.53

190.50 243.08 — 0.51
144.50 179.24 — 0.48

161.10 61.99 — 0.08

—6 — ------

——

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi irntézzdék zárlatai

Átszámítási árfolyam a német piaozokra KM) márka vista 82.— frt, 100 trk 
6'J.— ft-

Julius 9. Ár- Budapesti utol* zártat*
folyam egyenleg hoz képest

FÁBZS.
Bus* folyó hóra ....

oBztr. enetDeo
81.60 10.75 — 0.07

— augusztusra ....
— utolsó 4 hóra . . .

21.76 10.87 0.00
82-50 11.26 0.05

— novembertől 4 hóra . 22.75 11.87 0.09
Liszt 12 márkás folyó hóra . 47.30 14.89 0.08

— augus/.lUBm . . . . 47.76 15.02
48,60 16.28 0.14

— n ivemhertöl 4 hóra 49— 16.40 0.14
Olaj folyó hóra.................... 62.25 28.13 0.15

— augusztusra ....
— t’lnlsó 4 hóra ....

52.60 26.25 0.28
63.75 86.87 0.16

— első 1 hóra..................... 64.00 27.25 0.28
Szobi folyó hóra ... * 47— 25.60 ± 0.42

— augusztusra .... 47— 86.60 t
— utolsó 4 hóra . . . 45— 84.50 + 0.25
— első 4 hóra .... 44.50 24.83 + O.U

BÉRLI».
0.08Basa julius-aug.-ra . . . 146— 8.99

— azeptember-oktúborro . 148— 9.18 0.11
Rozs julius-aug.-ra . . 137— 7.87

— szeptember-októberre . 129— 8—
Zab ju'.lus-augusztusra . • 128.25 7.84 +

— szeptember-októberre . 121.25 7.52
Olaj julius nginztusra . . 42.6(1 26.85

— szeptember-októberre . 
Bseee jnlius-atigusz'usra

42.40 26.29 0.02
36.50 82.68 0.27

— szeptember-októberre . 87.90 83.80 0.08
STETTIN.

Busa julius-augiiRztusm . . • ; • 144.50 8.96 — 0.01
ttnrm jniíi,,„,1,1— '

126— 7Íbt + 0.02
— szeptember-októberre. 

Olaj jullus-augusztusra . • • • 187.60
48.60

7.90
26.85

0.01
0.16

_— szeptember-októberre . • • • 42.50
87.80
80.30

26.36
28.06
22.82

— 0.15
0,02
0.05— jullus-augnsztusra . . +

— augii8ztus-az.opt.-ro • 86.90 28.88 0.28
— szept.-októberre . . 88— 28.56 0.08

Repose.............................. .....
KÖLN.

Basa júliusra . . . ; , 16.60 10.28 0.01
— novemberre .... 16.70 10.85 + 0.05

Sósa júliusra.................... 13.10 8.18 0.01
— novemberre .... 1.8,20 8.18 0.01

Olaj kész szállításra . . . 88.70 28.16 0.14
— októberre.................... 22.60 28.03 0.08

SÖRÖSÜL O.
Busa...................................... 16— 9.92 0.01
Zab . . ................................
Olaj........................................ 86— 22.82 0.14
Rosa........................................ 11.70 8.49 0.01
Repose..................................
Tengeri................................... • . • 18.— 8.06 — 0.01

Berlin, jul. 9. Búza és szesz lanyha, rozs, olaj 
és zab csendes.

Pária, jul. 9. Búza és olaj csendes, liszt nyugodt, 
szesz szilárd.

Hamburg, jul. 9. Búza nyugodt, holeteini 165—160 
márka, rozs nyugodt, meklenburgi 140—146 márka, 
repeze-olaj nyugodt, helyben 40.60 márka, szesz tartva, 
júliusra 23.60 márka, julius—augusztusra 24.60 márka, 
szeptember—októberre 26.75 márka.

Hamburg, jul. 8. Petroleum csendes, helyben 6.40 
márka, augusztus— deczemberre 6.70 márka.

Boreohaoh, jul. 8. Változatlan. Elsőrendű magyar 
búza 22$ frank.

London, jul. 8. Havannah-czukor 12$ névlegesen.
Bréma, jul. ti. Finomított petroleum helyben 6.60 

márka.

Antwerpen, jul. 6. Finomilott petroleum helyben 16$ 
frank. Szilárd. „ ,

Newyork, jul. 8. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 9$ Neworleansban 9$. — Petroleum hno- 
mitott 700 Abel Test Newyorkban júliusra 7. — riia- 
delfiában júliusra 7. — Nyers petroleum 6.
United pipe line certificates 65$. —Liszt 3.05.-— rtros 
őszi búza helyben 88.50 cent. (a 8.4-4 frt), júliusra ne\-- 
leg 86.25 (=8.22 frt), augusztusra 87$ cent (= a.rfU 
frt), szeptemberre 88 j (= 8.40 frt) 100 kilonkmt.
— Tengeri 46$. —Czukor(Fair rafining Muscovados) 4-j,
— Riokávé 95. Zsír (Wilcox jegyű) 7.—. (Fairbank je­
gyű) fi.no. — Gabona-fuvardij impenal-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2$ cent 
= 0.68 frt 100 kilonkint.) — Napi leihozatal gyapotból 
1000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Méhészeti előadás. Kovács Antal közp. kér. mé­

hészeti vándortanitó előadásait julius havában a követ* 
kező sorrendben tartja meg: 17-én Leányfalván. 19-en 
Kispesten. 23-án Karácsonyon. 24-én Jász-Fénszarun. 
26-án Jászberényen. i27-én Jákóhalmán. 28-án Jász- 
apátin. 29-én Jászladányon. 31-én Ujszászon.

Az aratás.
Margittá, jul. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

aratás a lehető legjobb időben indult meg, és folyik se­
rényen; 1—2 esős nap kivételével tiszta és meleg idő­
járás állott be. A termés igen jó úgy mennyiség, mint 
minőségre nézve, áll ez különösen a vidék , specziális 
terményére, a búzára nézve. A kapás növények igen 
szépen fejlődnek, junius egészen helyrehozta a májusi 
roppant forróságok állal okozott hátramaradást.

BORÁSZAT.
A flllokezera mint Margittáról nekünk Írják, ott 

is tönkretétellel fenyegeti a vidék legtöbb jövedelmi for­
rását. A rovar már évek óta pusztította észrevétlenül az 
ottani szőlőket, de jelenlétét haaározollan csak most ál- 
lapithaták meg, hogy a gazdák a fagy miatt nagyobb 
figyelmet fordítottak szüléikre.

NAPIREND i Julius 10-én.
Képtár i Szombat. — Róm. kath.: Amália szűz. — Prot: 

7 fivér. — Görög-orosz: (június 28.) Cyr. és János erk. 
— Zsidó: (tliamuz 7.) Sab. Chuk. — Nap kél 4 ó. 14 p., 
nyug. 7 ó. 85 p. — Hold kél 2 ó., 30 p. d. 11., nyug. 22 p. 
éjfél után.

Vallás- óh közoktatásügyi minlsitor fogad d. U. 4—G. 
Horvát ml utastér fogad d. e. 10—d. u. 2.
A budapesti jótékony őzéin zenoegyoetilet kirándulása

Budafokra.
Hangverseny és tánozvigalom az Isten-hegyi kápolna 

felépítésére az Eötvös-villában.
Vörös-keresit-egylet Erssóbet-kórháen (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11$ óra között.

Nemaetl muienm : képtár d e. 9— d. U. 1.
Egyetemi füvéezkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—8 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre bajó indul félóránkint. A szigeten katona

és czigányzene.
Óriások az állatkertben egész nap. Belépti dij 30 kr
Grand Café Restaurant de l’Opora, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap Jul. 9-ki számából.
Árverések a fővárosban. Kovils Károly 443 írtra 

becs. ingóságai julius (I. (palola-ulcza 11). Erdélyi Ist­
ván 5208 írtra becs. ingatl. augusztus 12. (lorony-uleza 
1). Diener Ede 362 frt 10 krra becs. ingóságai július 
20. (vadász-uteza 15). Lédeczy Sándor 500 frtra becs. 
ingóságai julius 19. (hatvani-uteza 8). Schertz Manó 612 
frtra becs. ingóságai julius 10. (belső dob-uteza 10).

Árverések a vidéken, 'fari Ferencz 8968 frtra becs. 
ingatl. augusztus 4. Szeged. Enlresz Ágost 1200 frtra 
becs. ingatl. október 11. Galánta. Patyus Antal 2000 
frtra becs. ingatl. november 12. Pered. Galánta. Heiden­
dorf Károly 6090 fiira becs. ingatl. julius 30. Medgyes. 
Herz Simon 1946 frtra becs. ingatl. augusztus 1(1. 
Krajna. (Szenicz). Lázár Amália 4511 frtra becs. ingatl. 
julius 28. Déva. Józsa György 6842 írtra becs. ingatl. 
anguszlus 6. Tapolcza. Krecsmáry Mihály 2500 frtra 
becs. ingatl. augusztus 2. Korpona. Brünn Jakab 3000 
frtra becs. ingóságai julius 14. S.-A.-Iljhely. Gombér Jó­
zsef 22fifi frtra becs. ingatl. augusztus 3. Nagy-Szokoly 
(Tamási). Brasch Samu 5200 frtra becs. ingóságai aug.. 
2. Buziás. Brasch Samu 4000 frtra becs. ingóságai aug. 
2. Buziás.

Pályázatok. A pécsi m. kir. pénzügy igazgat óságnál 
fogalmazó gyakornoki, — az abauj-szántói m. kir. adó­
hivatalnál 111-ad oszt. adótárnoki, — a beszterczebányai 
és debreczeni in. kir. pénzügyigazgatóságnál egy-egy ik­
tatói, — Bereezkiben postamesteri, — a szomolnoki m. 
kir. bányahivatalnál X-ik rangoszt. irodatiszti állomá­
sokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

La Roche G. br. Béci 
Mnrky L. B.-Csaba 
Terényi L. B.-Csaba 
Szekér Gy. B. Csaba 
Bossányi Gy. Arad 
Rakovszky A. Zólyom 
Sir N. Miskolcz 
Gylmóthy J. Szegazárd 
Csik SL Komárom 
Szabó J. Lipótvár 
Tordal I. D.-Pataj 
Feleki I. FoksS 
Bonus I. Becs 
Abraham J. Berlin 
Stefan A. Temesvár

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Mikes S. gr. Erdély 
Königswartcr H. br. N.-Várad 
Bourget K. br. Svájcz 
Cave! S Svájcz 
Wyndham H Belgrád 
Huszár B. Balogh 
Porczeval H. L mdon 
Datilzenbcrg E. Béos 
Hess J. Becs 
Tschurl K Bécs 
Riem?chneider L. London 
Haderer A. Belgrád
Magyar király szálloda.

Slrassburger A. Turkeve 
Mlakolczy S.-né Eszék 
Koglovich M. B.-FUred 
Oroízvúry Gy. N.-Kanizsa 
Beszermény J. D.-Mocs 
Schmidt J. Grácz 
Baruch J. Szarajevó 
Reiss S. Orosháza 
Klein S. Kanizsa 
Milkó L. Bécs 
Laviczka K. Bécs 
Scheibenhofer K. Bécs 
Taussig I. Bécs 
Flesch D. Brünn

Vadászkürt szálloda,
Pál Ily I. gr. Ruma 
PálfTy G. gr. Pozsony 
Pálffy S. gr. Pozsony 
Br. Hübner G.-ná Ruma 
Popp F. Bécs 
Hegedűs 1. M.-Kékes 
Springer R. Bécs 
Szulyovszky I. N,-Mihály 
Czink J. Tata 
Wedele« H. Nürnberg

Fehér hattyú szálloda.
Roth M. Tögy 
Gaál 1. Szeged 
Braun I. Heves 
Braun A. Tata 
Steiner M. SzccsS 
Freund I. Béce 
Lustig E. J.-»erény

Erzsébet szálloda
Gr. Caáky R. Kassa 
Báthory G. Cz.egléd 
Simíts E. Zomba*
Popa S. Oravic a

Hungária szálloda.
Margosian H. Port-Said 
LászhfTy K. Pozsony 
Privilegio G. boy Port-Satd 
Horák J. Temesvár 
Belies J. Belgrad 
Grass Sz. Kassa 
Philip Ze. B ca 
Deutsch M. Bét*
Terülök F. Bécs 
Wessel K. Béoa

NÉVSORA.

tuttgardt
. Tangón

szálloda.
denbach 

Weiez I. B.-Hunyod 
Teutsch J. Brassó

London szálloda.
SUanszky F. Mórán 
Csizmadia A. Székelyliid 
Bartók B. Sz.-Miklós 
Bródy A. B.-Gyula 
Paksy J. Pozsony 
Pfeiffer A. Temesvár 
Wassillievits .1. Orsóvá 
Ranczay J. Félegyház 
Hadzi r. Bosznia

Széchenyi szálloda.
Werner I. Szombathely 
Tummcr G. Baja 
Borger A. Baja 
Fekete G. N.-Várad 
Mayer A. N.-Kanizsa 
Vogel I. Bécs 
Szombati R. N.-Rzebeu 
Német G. Pozsony

M. Allamvasut-szálloda.
Silbergcr M. K.-Vajda 
Gross M. Pozsony 
Hammer K. Bécs 
Sclmacz H. Eger 
I.üffer H. Orosháza 
Neulaucr K. I.osoncz 
Kiczky M. Bolgrád 
Müller A. Tata 
Bodnár I. Veszprém

Aranysas szálloda.
Beii'hy L. Heves 
Szájbélyi A. Alcsut 
Hegedűs S. M ikó 
Karácson I. Veszprém 
*almár G. Töcsö

Holzwarth-Frohner száll.
Frobnknécht V. Frankfurt 
Sptlaer V. Bécs 
Entromont A. Bécs 
Stackier T. Bécs 
Prager C. Bécs 
Fischer E. Prága 
Tintner H. Brllnn 
Hirsch J. Ungvár 
Klein L B.-Sz.-Kereszt 
Herczka H. Beszt.-Bánya 
Back K. Beszt.-Bánya 
Deutsch R. Gleivitz.
Trom-' er S. Oppeln 
Grandtner J ilünchcn

Walter Fehérló szálloda.
Homoky F. Hévíz 
Jurenák M. Szőlős 
,Túrónál: J. Nagy-Rév 
Flam B. Egyeg 
Fodor J. Dóim ezen 
Lagrovics S. Diimsüd 
Halali J. Riit.it 
Sercghy 8. Szalmát 
Dr. Kovács A. Jászkisér 
Pücz J. Pápa 
llntiina M. Kecskemét 
Svheckl A. Bécs 
Fnulls .1. f'-iako-'ár 
Grósz E. Nanvára 
Iglik J. Stalnu»

Csesznek A. Elbogen 
Bauer M. Tass 
Möller J. Iiécs 
Wörner A. Halbsladt

Két korona szálloda.
Fischer K. N.-Ugaviz 
Weinberger F Galgócz.
Flo scher A. Szt-Márton 
Fischer J. Szt-Márton 
Tekcs I. Szt-Márton 
Leopold S. Vágujhely 
Kovács A. A porka 
Berger H. CsongráJ 
Gelb E. Csongrád

Pannónia szálloda.
Nedeczky G. Csecse
Jnulusz F Adacs 
Rolli 1. Itáczkcvo 
Boeoss J. Kecskemét 
Horváth K. Orosháza 
Dr Schülck .1. Orosháza 
Aposzal I. Késmárk

Dr. Hersch S. Becskerek 
Kerner J. Kassa 
Kovács I. Kassa 
Dr. Greliovszky Fiume 
Szász P.-né Kolozs1 ár 
Winkler J.-né N.-Enyed

Schmidt-Orient szálloda.
Bács F. B.-Csaba 
Várnay R Szeged 
Simay Gy. Kémed 
Dr. Brandtner G. Kalocsa 
Mabracei F. N - Varad 
llangay 0. Paiola 
Mczoy L Melzenscit 
Fried E. Algyii 
Berger A- Tuzakrét 
Simay D. Szarvas 
Schwartz. H. Veszprém 
Sehönfcld A. Nyitra 
Rcimingcr S. Arad 
Rakils M. Belgrád 
Lang E- Bécs 
Barna M. Türaö
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anyalug tökéletes pótléka,
mindig friss töltésben kapható 1836

MATTON! és WILLE
Budapestéíi, Dianaflirdö-éplilet és mérleg-ntcza 12.

0 és fogsorok a legjobb amerikai rend- 
ezer szerint készíttetnek. Mérsékelt árak.

— Kívánatra rész- T> A I)\T \ T Budapest, váozt- 
547 letflzetáare. HJlltilil «I. ntcia 24. szám.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 19-én. 

Harmndszor:

A zsidó honvéd.
Eredeti szinmii dalokkal 3 
felv. Irta Lukácsy Sándor.

Személyek:
Steinberger L. Németh
Eszter Fodor F.
Anna assz. Ebergényiuó
Dávid Szirmai
Laura Arányi I.
Blind Zs. Erődi
Ehrlich A. Tóth A.
Durst I. Szilágyi
Marcsa Vári 1.
Bátor J. Narczisz
Andor P. Imrei
Kelen Gy. Zsotnbár
József Varga
Hadbiztos Izsó

A harmadik felvonásban:
Budavár bevétele

látványos némaképlet. 
Kezdete 7$ órakor. 
Holnap, julius 11-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius lO^n,
Petőfi óe Bem.

Eredeti sziumű 4 képben. 
Végül:

Petőfi ébredése.
Drámai költemény. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA

Budapest, julius 10-én. 
Blasel K. igazgató fellépteül:
Der Lumpenball.

Énekes bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 6 órakor.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Ma vasárnap, julius 4-én 1SSG., ehii felléple a lúb-cquUibrista Mr. 
Walter 6b Mile Lucland művésznőnek. Általános kívánatra : -A zene 
estély* Leopold testvérektől, a Hcgom.-r panoptikum megnyitás* uj 
képi. lekkel, továbbá fellépte Monn. Chanceux-nak idomított kutyáival, 
Mi Mackway néger-komikus, a bécsi ének-kumikue Stotaler Joxser, 
Mile B.vat franczia túlzó-énekesnő, Marion kisasszony tirol énekesnő, 
Kun Borleke magyar énekesnő es Mackel kisasszony operett- ee dal-ens- 

kcsnők első fellépte.

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 68. gyalogezred zene­
kara Fanlwetter karmester személyes vezetése alatt. — 

Kezdete 6 órakor, bemenetdíj 20 kr. 2372

IDŐJÁRÁS julius 9. reg». 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
1Ug: nyomás 

%» 700

Szél
ránya és
(1-18)

A hő­
mérséklet Celsius 

fokban
Csapa­

dék *y»
Fel-há­
tat

Arad......................... Öti.Ö DK 4 -f 23.6
Besztercze................ 61.4 ENY 1 + 15.4 —
Beszterczebánya. . . . 55 9 © + 17.2 42 •
Budapest................... 56.6 NY 1 + 23 0 — o
Csáktornya................. 55.3 NY 2 + 20.7 — 3
Debreczeu ....... 57.1 DNY 2 4- 20.4 6 O
Eger......................... 59.1 DNY 1 + 21.0 <6 <J
Eszék............... .. —
Fiume......................... 57.3 DNY 2 + 20.9 — •
Késmárk.............. 57.6 D 4 -f 17.2 <22
Keszthely................... 58.4 © + 21.2 — 9
Kolozsvár................... 59.9 K 1 + 18.8 — •
Magyar-Ővár........... 65.3 ENY 1 + 18.1 30 •
Mármaros-Sziget, . . . 60.5 D 1 + 18.8 — «
Nagy-Enyed ............. — — — — —
Nagy-Szeben.............. 59.9 D 2 + 19.0 — *
Nagyvárad................ — — — — —
Orsóvá...................... 61.1 D 1 + 21.2 —
Pancaova................... 69.1 D 1 4- 23.9 — •
Selraeczbánya ..... 57.3 DK 1 + 16.9 18 •
Sopron ...................... 57.4 EK 1 + 18.0 <24 W
Szütmár-Németi .... 59.3 DK 3 + 19.0 8 •
Szeged ...................... 67.7 D 1 + 21.0 5 •
Szepai-Szt-Gyürgy. . . 62.5 © + 21.0 — O
Szolnok.................... 58.8 D 2 + 25.0 <5 t)
Temesvár................... 59.9 DK 2 + 251 •
Trencsén................. 54.9 DK 1 4- 19.2 — 9
Ungvár ................. 57.8 D 4 4- 18.7 <8 #
Zágráb...................... 57.4 NY 1 + 19 7 9
Bécs......................... 56 6 NY 1 + 18.1 — *
Bregenz ................ .. 67.2 DNY 1 + 17.2 G •
Lesina................. 58.6 K 7 + 23.2 — (?
Pola.................... , 57.2 DK 2 + 23.2 — O
Prága.......................... 55.9 NY 2 + 19.2 — •

Jelek magyarázata: @= szélcsend, O“ tiszta, derült, 
(5-— 1 felhős, 3” $ felhős, 3= J felhős, #= borult, 
W=-- eső, -X-” hó, jégeső, == köd, oo^gőz, <.= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék min.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában : A depresszió (753—755) a Keleti tenget 

felöl nyomul, Magyarországon keresztül, az Adria felé (757). 
A nagyobb légnyomás (761—763) délen van. Az idő vál­
tozó. részben csőkkel, kevés hőváltozás mellett, 

hazánkban: Ddélies, részben nyugotias helyenkinl 
erősebb szelek mellett, a meleg még nagyobb, a légnyomás 
mindenütt kisebb lett. Az idő általában változó, közben na­
pos. Esők számos helyeken voltak, északnyugaton itt-ott 
zivataros záporokkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, közben napos időt vár 

hatni, esőkkel, itt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS 1883. julius 9.
Motor .ti e t o r

Nérazerint 0 Változik Névszerlnt 0 Változik
(ölöt 1 alat (ütött alatt

Duna Tisza
Po-.ony. . 2.70 M.-Szigot.. 0 79 apadó

áradóKomárom . 2.83 V.-Namény 1.83
Budancst . 8 29 Tokaj. . . . 1.58
Mohács . . 4 88 Szeged . .. 

Szolnok. . .
4 00

Vukovár. . — 2.04
Újvidék. . . 
Panesova.,

4.94
3 54
8 62

-

111 Bodrog
Sárospatak. 0.48 — apadó

VAK .
Számoz 

Szatmár . . 1.08 apadó
Komarom . 9.80 andó Kör 8«

"rtiv-i B.-Gyula. . 0.50 — apadó
1.27 n pariő Oyiroa • . . 2.71

Eszék . . . 2.21 Maros
apadó

Száva
Arad .... 1.17 —

Srl.zi-k. . . 
MItroyioza .

1.70
8.25 -

apadó Béga 
Temesvár . 0.61 - Art*

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb a» Egyetértés julius 

8eámában.
9-iki
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lálloda.

rso a 
íachi

1836

cza 12.

telt árak.
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|l04n.

ellépteiil:
tball.
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r2tl zene- 
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bi­
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—
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— »
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__ •
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—
— •
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— •
18 ©
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5 •
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•
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—
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i. derült,
borult,

zi-

ti tengei
lé (757).
dö vál-

yenkifil
; nyomás
bér. na-

itt-ott

tőt vár-

Változik

áradó

apadó
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1886 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 10. 'f

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 9

rozs .... ......................ó csendes 1 -
takarmány 
égetni való

711-73
ára •.. . ceemlc. 61-62

62-64 —i—
64-66

csendes - 39-41 6.10 6.50
lanyha ■ bánsági 75 5.10 5.15

rnn.-nemli 73 5 05 5.10

köles ..................... ...... _ nélkül 5.20 5.50
káposzta-repeze ......................új csendes 8.75 9 50
bánsági repcze. - I — 7.75 8.50

T ej Irányzat
Minős.

hektóéit.
100 kilogramm Minős.

súly
hcktollt.

ÍOO kilogramm

írttól írtig írttól írtig

Bon
bánsági . . . ó szilárd 74 — — 75 —

76 77
78 79
80 81

tiszavidéki . . 74 75
76 7.80 7 90 77 7.85 7.95
78 7 95 8.05 79 8.05 8.15
80 8.15 8. 30 81

pestvidéki. , . 74 -- .--- 75
76 7.70 7.80 77 7.75 7.85
78 7.85 795 79 7.95 8 05
80 8.05 8.IC 81

fjermegyci . . 74
« . . • 76 7.80 7 90 77 7.85 7.95

78 7.95 8.05 79 8.05 8.15
80 8.15 8.20 81

bácskai. . . . 74 — --.--- 75
• . . . 76 7.80 7.90 77 7.85 7.95

78 7.95 8.05 79 8.05 8.15
80 8 15 8.20 81

magyar eszakvideki . « 74 75 --.---
* • • • 76 ■— ___77 —

. . 80 81
100 kilogramm

Gabona ó vagy uj Irányzat 1 Faj súly _*£?_____
hoktoliterk. írttól írtig

lanyha

> § -í tengeri

kap. repcze
pi!.—alig. 

aug.-szept.

Különféle
termények Irányzat

Heremag . .

RepczeolaJ. ,

Lenmagola] . 
Olajpogáesa . 
Disznózsír . ,

Szalonna . .

Határidő 
Szilva . . .

Szilva-!/. . .

Határidő 
Szilva-iz . ,
Dió ... 1 

Gubacs- . ,

Borkő term.

Méz . . . ,

Viaazk ". !

Faj

csendes

szilárd

változatlan

cseríles

szilárd

lanyha

ÉRTÉKPAPÍROK
ií Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.

ínyjáradék adómentes 100 ;oo, 1000 
anyjáradék adómentes 10,0) . . .

Megy. klr. arany 
5 agy. kir. arany. ______
r agyar papirjáradék adómentes..............................................
Magyar vasúti kölcsön ä 120 frt o. é. (300 frank) . . . .
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ogyes darabokban ....
Gómöri államvasuti záloglevelek...............................................
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. (elaőbbs.) a I. m. . . 
Magyar 1873. keleti vasat arany v. cziisth. ielsőbb) adóm. 
Magyar 1676. keleti vraut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nycremcny-kölcsön 100 írt.....................................
Mazy. kir. nyeremény-kölcsőn 50 frt.....................................
Tiszai és szegedi kölcsön. ..........................................................

. t°/s 

. 40/0 
, 59/e
. 50,o
. a% 
, 5%
. fi»/o 

50/0

4°/o

94.95
154.25
154.25
100’70

120—
122.25
121.50
185.50

95.25
151.75 
151-75

101.20

120.50
122.75 
1*2.— 
126.—

Iuczema magyar. . . 
franczia ......
olasz ...............................
vörös ...............................
nyers azonnali szállít.
finomított.....................
őszi, kétszer finomított

repezo ......
pesti...............................
vidéki..........................
m. la. légensz. áru m. az. 
városi logonsz. . . .
füstölt..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóby 1885.

« zsókokoan 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt—név. 
zsákokban • 
szerbiai hordó •

. zsákb. . 
szlavóniai új ... . 
bánsági új .... .

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai..........................
fehér la. .....
fehér Ila..........................
vörös...............................
nyers...............................
sárga, csurgatott. . . 
világos ezinil . . . . 
rozsnyói ......
szlavóniai.....................

szesz-élesztő . • .

ÉRTÉKPAPÍROK

Pénz Áru

frt Irt

—

28.— 88.50

4.05 4.70
49.— 49.50
41Í50 4a!—
42. — 48 50
47— 48—
28.50 29 —

9.50 10.-

ía.’ss 12.75

11-75 12.25
14.— 14.50

15.«_. 15-75

——

127Í— 1S3Í-

24Í75 25Í25
27.- 27.50

1
Utolsó árkelet

II pénz 1 áru

1871-ik; magyar á lam-kölcsönkötveny font st.-ben. . . 
18/3-iki magyar ailam-kiilcsönkötvény font st.-ben. . .
Magyar földtehermentesitési kötvények................................
Magyar földlehcrmentesitesi kötvények 1867, záradékkal 
Magyar földtehermentesitési kötvények temosi . . . . 
Magyar földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehsrmontesitési kötvények erdélyi . . .
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vállsáekötvények (100 frt) . 
Kir. horv.-sziavonjelzálog fiildváltsigkötvóny (100 frt) .
Szőlődézsmaválts.-igi kötvény (100 frt)................................
Magy. kir. kamatozó kínost, utalvány 6 hóra (100 írt) .

Egyesített államadósság papírban máj.-nov. .... 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. ....

. 6% 
. 6% 
. 5°/o 
. so/o 
. 50/s 
.50/0
. 5%
• 60/0 
150/0 

50/e 
50/0

105.25
105.25
105.25
105.25
105.25 
105.85
98.75

íööm

. P/,,0/0 I 85 10 
- 4*4% í 85 10

105.76
105.75
105.75
105.75 
105.75 
105.75
99.75

100-50

85.4«
85.4o

kiülik
1885-ra ÉRTÉKPAPÍROK

80 frc. 
15 frc.

ÍEÜ- S amt3- ”• fatm- jan—jol. 4*/,o°/e 
Egyes, államad es. kam. apr.-okt. 4»/,„"/o 
Oszriák aranyjáradék adómentes . . 4% 
0“tráK, Pepit)áradék adómentes . . 60/0 
SíH'5 !tóa3 'h!eor,llfl5*-850 frtp.p. 4% 
n ..lli■í-,kj»°r*.i880. 600 frt 0.0. 6% 
nSÍI'zii im-100 frt a é. 6°/o
n5iitiif5a5"Seo”- “M. lOOfrto.é.
Oeztr.áliainad.,ldeore. 1884. 60 frt o.é.

igavölgyi vízszab. társulat 5«/„ 
Poet váróé kő caőne 1870-ből adómta. 6=/e 

vi«e kölcang layi-ből adómte. 6°/o 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm tfi/n 
bserbiat nyeremeny-kőlcsön 100 frank 8»/o 
Becs város nyeremény-köles. 1874-ből

Részvények.
<0 Bankok.

Angol-osztrák bank
Brtóte“”;: : :
Magyar álUlános hitelbank ....
Magyar jo zálog-hitelbank ....
Magyar iclzalog-hitelb. II. kib. fd. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
SESBÍf1 • •
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar Iparbank...............................
aír““' •

Unió-bank . . ! | | .

y Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság .
Bétái élet- és járadék-bizt. társaság - 
Első magyar általános blzt. társ.. 
Fenéiére pesli biztosító intézet. . . 
Magyar-francna biztosító társaság M 
Pannónia viszontbiztositó társasig .
_ „y Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom..........................
Első. budapesti..................... * ’ *
Erzsébet-malom ........
Hengermalom.......................... .....
Lujza-malom
Molnárok és sütök . . . . . . . 
Pannónia 
Viktória.

i) Közlekedési vállalatok.
«SÜMUn1 l,i: : ; :
Arad-csanádl vasút...............................
Arad-körösvölgyl vasút....................
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ. . 
Báttoszék-dombnvári ......
Bndapeat-pécsi vasút r. U . . . • 
Debrcczen-bajdunánási v. e. r. . .
Deli vasat..............................................
Északkeleti vasat...............................
Erdélyi vasat.........................................
Györ-sopron-ebenfurtl vasút....
Kassa-oderbergi vasút..........................
Magyar-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (ezékcslehérvár-győr-gráczi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar allamvaaut ....
Pécs-barcsi vasút................................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. . . . 
Szatmir-nagybanyai vasút els. rkb..
Tiszavidéki vasul...............................
Osztrák ilmncözlinjózésl társaság

- 1»

Utolsó srkelet |
péns i~ érn ^

OnUlft
1885« ÉRTÉKPAPÍROK

65.75
65.76 

118 85 
102— 
181— 
139.60 ! do­
les— 
168—

108 25 
108— 
109.75 
101.25 
31 75 

124—

13040 
94 —

3010—
66.50

181—
186.50

176.
189.50

152.50 
177.75 
175—
93.50 

829 50

253-50
387.

88.35 
88-85 

118 75
102.50 
138—
140.60 
141— 
169.
188.60

108—
106.50 
110— 
108—

82 25 
125—

884.1/,

isi-™
91.25

277—
874—
148—
601—

8050.
67.-

192 60

184.50
187—

177.—
190.—

153— 
178.50 
175 50 
94— 

230—

254.50 
390 —

12— Pesti közüli vaspálya .... 
g— Pesti kösuti vaspálya élv. Jegy

«) Takarékpénztárak, 
I— Budapest III. kerületi .
11.— Országos központi

........................... lu

W

7-

i.-

iHSFIüuÍT’! :

a téglagyár (Dräsche) . . 
áni Köszénbénya. . , .Salgótarjáni kdszenDlnya 

Gőriéglagyár. kőbányai ....
Tégla os mészégető, újlaki . . , 
Nemzetközi waggon-k. részv.-tára. 
Rlmainurány salgótarjáni vasmű . 
Schlick-léle vasöntöde a gépgyár .
Serfőzde első magyar.....................
Sertéshizlaló....................................
Spodium és ceontlisztgyár . . . 
Szálloda részvény-tanaiig ...
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . |M 
Török bir. donány-egyedizus . • ZH Irk 

XÁLOOLHVXL1K.
• eV/h
.» •/*
. 4V,°/l
. 6 «/I
. 5*/,*/e

..................................... .5 °/e
;osok orsz. földhitelintézete 57VV#

Magyar földbileíbt. papírérták 
Magyar földbltellnt. papíráruk 
Magyar földhitalint papirérték 
Magyar földbltellnt. ar. v. ez. 
Magyar jelzálogbank.... 
Magyar jelzálogbank. 
Kisbirtoko
Oeztrák-magyar bank 0. é. 
" bank 0. 6.

.1 bank 
il bank 
I bank

zc t
it
t

.6 o/o
ÍV,«/, 

. * «/•
. 6 »/I
. 67,»/# 
. 5 «/•

47,»/
. 6 »/.,
6V,”/«
- 0/,n

•*. részlet 57,°/e 
ny. köl.. 4 °/e

UMlt. IV1UU. HÍV “'J rav---vr..L-i-----
I Pesti I. hazai t.ikn. o. ytr»

Felszámltolásl Árfolyamok

tclbank . . 
iszám. bank .

: •:Awllálr hilpltnípTPlvaRiaK niiüiinicici • • • • •
Anglo-osz n k bank.....................
Állami vasút....................................
Déli vasat. , . ..........................
Törők birodalmi dohány....
Rima-Murányi...............................
JoUólog nyerem

Utolsó árkelet
Pénz 1 áru

470r- 471.-
270«— 280—

81— -.-
468— 470—

70C0__
455.—
80—

141.50
! 71 — 72.—

215.—
535.—
975—

198— 200 —

770.— 775—
365—

2GO.- 265—

246.50 247.—
144.- 146.—
252— 254—
173.— 174—
72.50 74—
81,50 82 50

151— 152.—
890.— 900.—
310 — 312.-

108.— 110.—

63.— 65—

100.— 101—
101 — 102—
99 75 100.25

128 25 
102.

128.30

101.- 101 50
101 50 102 —
101.60 M2—

1 101.80 102 30
99— 99 25

11.2.50 103—
; 101.50 102—

101 50 102—
1 97.50 98,—

100 — 101.-
101.50 102—

1 101.50
102— 102 50
103.50 104—
14.- 16—

1 loc.— 101 —
i 101 25 101.50

ÉRTÉKPAPÍROK l.'iolsó árkelet
áru

Airoid-fit
Alfiild-lit
Bndapt
DÓS vs 
Dnnagői

ELSŐBBSÉGEK.

*?
;?

ííffitrísss is

■ItSvÄ»?
:::Í5

102.50 103—

Et
M. v. el 
I. erdély 
Győr

Osztrák 
O.-m.
O-m.
Tiszavid 
Budantsli 
Lloyd és ti

MAQÁNSORS JEGYEK.
(tsztrtk hitelintéztet..........................2 i
Budavárosi sorsjegy....................................
Keglcvit-h sorsjegy . .......
M. sz. ’ irona orsz. vörös koreait egylet
Oszlrál jl őrös kereszt ccylot....................
Oszt. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 
Pálffy sorsjegy................................ • . .

P É N /. N E M E K.
Császári királyi arany (vert) . . 2 , • 
Császári királyi arany (kőrmöczi) . . . 
Osztrák-magyar . forintos arany . « •
80 frankos arany.......................... ..... 4 »
20 márka ... . .... i i • m
Török arany Ura.......................... .....
Osztrák re magyar ezüst ... . .
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k. lábn
Német bankpiaciak 100 márka . , 3 n 
Amatőr,iám 100 hollandi forintért 2V°
Brüsszel 100 frankért................................3
Paris 100 frankért . . .... 3
Marseille 100 frankért.......................... 3
Svájczi pénzpiaezok 100 frankért . 2V,
Zürich 100 frankért........................... 21',
London 10 font sterlingért . . . ,2>/v" 
Bzentpétarvár 100 rubelért .... f, ,/ 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital.

102.50
10140

101 50 
129.75 
138.
102* — 

101.—
101.50
100.50 
129— 
190.70
102*25
103.25

191.50 
110.25 
105—
99.50

177.50 
46. 
23-

9.25 
II 50

41.75

103—
102.50

102—
133I5O

102.50
101.50 
102.60 
101— 
130.— 
10110

103-

02— 
104.70

50 — 
50.— 

186 40

A mai déli tőzsdén 
el dalolt 

•szállt tásrai.
4% magyar aranyjáradék . 
5% « papirjáradék .
Magyar hitelbank .... 
Osztrák • ....
Osztrák-magyar államvasui. 
Déli vaeut-részvény . . . 
Leszámitoló-részvény. . . 
Jelzalog-hiiolhank részvény II

Utolsó árkelot

105.90
94.85

105 92» 
94.90

178.50
47.-

42.25

5.96
6.87

10.04
10.04
18.42

62.20
104-9C

50.10
50.10

126.80

Előfordult kötés
logmag. I logalaca.

árkelot

105.90 105.80
94.90 94.55

Göresér-harisnyák,
aolyoraböl és ozórnából, irrlgatonrökKéa- 
márszky tanár ur módszere szerint, ágy be tó- 

S tek, lógvánkoaok, bonglak, kathoterck. 
mebgyürfik, aórvkötök ruggyantából és 
angol aczélból, ausponaorlumok czémábél, 
szaryn.-hnrhöl *s guiamiból, haskötők, köldök- 
kötők, fecskendők kautsukbúl és ónból, méh- 
fccskcnúök, azivófivegek. tejszivomyák, 
tejezlvók, azarvaabörtakarók, vánkoaok, 
óvszerek, valamint készülékek elgyengUlt férfi­
ért» (tehetetlenségi ellen, ára crüstből 10 forint, 
aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcaóbban szállít:

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötő-gyára

Budapest, IV. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendoléaek pontosan telje- 

alttetnok utánvét mellett.
Onmml eaököpenyek, gummlozlpök, ga- 
masllk és azarvaabör nadrágok nagy 

raktára. 1969

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK.
10,23o. szánt.

Hirdetmény.
Az utazók állal vasúti személykocsikban vagy ál­

lomási helyiségekben elhagyott, a M. Á. V. Budapest 
központi pályaudvarán folyó évi márczius h.0 
31-ig bezárólag gyűjtött s eddig senki által tulajdon­
jogilag nem igényelt tárgyak, u. m. ruha- és léhér- 
neműek, kendők, kalapok, czipők, sétabotok, nap- és 
esernyők stb., a M. Á. V. központi személypályaudva­
rának podgyászkiadási helyiségében folyó évi julius 
hó lti-én délután 2 órakor tartandó nyilvános árverés 
alkalmával a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzt!zc- 
tp.s mellett eladatni fognak.

Budapest, 188ü. julius hó 6-án.
Az üzletvezetőség.■JMJ

PÁLLÁS-KONYVTAR
A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉP- 

IRODALOM TÁRHÁZA.
Kfrnes kötet ára 60 kr. Kettős kötet, ára 1 frt

A fenti czim alatt intézetünk legközelebb szép- 
irodalmi vállalatot indított meg, mclylyel jó szol­
gálatot akar tenni első sorban hazai olvasó kö­
zönségünknek azáltal, hogy jelesebb eredeti és jó 
fordítású kitiinöbb külföldi szépirodalmi munkála­
tokat nyújt benne olvasmányul, másodsorban, hogy 
irodalmunkat jó eredeti dolgozatok kiadása által 
gyarapítsa. Kitűzött eme föladatunkat legsikereseb­
ben véljük megoldhatni, ha a lehető legtágabb körű 
elterjedésre számítva, a «Pallas - Könyvtára kö­
teteinek oly

rendkívül olcsó árt szabunk,
a milyen, szemben az eddigi magyar regényárakkan 
szinte hihetetlen alacsonynak látszik, s melyet csakis 
a fentemlitetl nagy elterjedés reményében kocz- 
káztathattunk.

Hogy azonban a «Pallas - Könyvtár» ne csak 
jutányos ára által találja meg útját minden magyar 
családba, de külseje is képessé tegye eiTe, oly csín­
nal állítottuk ki köteteit, hogy bármely szalon-asz­
talon is helyet foglalhassanak. Szép papír, tiszta 
nyomás és csinos vászonkötés érdemessé fogják 
tenni, hogy e helyet méltóan betölthessék.

A PALLAS-KÖHYYTÁBBAN

eddigelé a következő regények jelentek meg:
1. köt. A FAIiU URAI. Rozénv Tolnai Lajoe-tól 60 kr.
2. köt. KÉT VÉN GYEREK. Regény. Irta Gabányi 

Árpád Ára 60 kr.
3. köt. M ÁRU JA Irta Brot Harte. Ford. Fái J. Béla.

Ára 60 kr.
•f. köt. A HÓ TITKA. Irta Hugh Convey (F. J. Far-

gus) ára 60 kr.
5. köt. A HORGAS UJJÚ Franczia regény, irta Bola- 

gobey. Kettős kötet, ára 1 frt.
6. köt. AZ ELVESZETT EMBER. Regény. Irta H. 

Sutherland Edwarde. Ára 60 kr.
7. 8. köt. KLEOPÁTRA. Regény. Irta Henry Gréville. 

Ford. Fái J. Béla Kettős kötet, ára 1 frt.
9. 10. köt. ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT. Regény Irta 

Beniczhyné Bajza Lenke. Kettős kötet Áru I frt.
11. köt. VIOLA Regénv. Irta Hugh Conway, Ára 60 kr.
12. köt. A KOLLEKTOR. Regény. Irta Benedek Elek

Ára 60 kr. ,
A PALLAS-KÖNYVTAR

első évfolyama 12 kötetből áll. s minden regény külön 
kapható úgy az alulírott künyvk iadóliivatalban, mint min­
den hazai könyvkereskedésben.

Egyszerre megrendelve az I. évfolyam 12 
kötetének ára, bérmentes elküldéssel 7 frt.

Tisztelettel

PALLAS
IRODALMI ÉS XY0KDA1 RÉSZVÉNYTÁRSASAli.

ilini savanyú-viz I
Legkiválóbb képviselője az alkalikus savanyúvizeknek

elismert kitűnő gyógyhatású értékkel. 
legjobb asztali- és frissitd-ital; borral vagy gyümölcs- 

nedvekkel kitűnő.
Raktár minden ásvány-kereskedésben.

Főraktár: ÉDESKUTY L.-núl Budapesten.

astilles de Bilin
(emésztési szeletkók)

kipróbált szer gyomorégés, emésztési zavarok és 
gyomor terhelés ellen.

Raktár minden ásványvlzkereskedésben, gyógyszertárban és nagykereskedésben.
E. F. L Industrie-Direction Bilin2281

^ VuÁaW

, Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
cs ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz “Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát” így nyilat-

- . ,----------- , koztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként
Visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdmc. S. A. Allen’s Haj Restorer 
egy üvegjének használata után. “Ez nem haj festő" nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem valloztatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint. 

EflV üveg ára 3 frt 50 kr. — Nagybani eladás Budapesten Török József gyógyszj észnél király.utozt IS. n

mm_____ _ ___________________________________________________ _____
A btílügyminiazlerium által 22,tiö2. sz. a. ajánlott és szakhatóságok által megvizsgált

Pollacsek-féie fertőtlenítő szerek,
és pedig;

fertőtlenítő fol3za,d.élrolr, 
lei'tö tlenitö mosószappanpor

nálunk Állandóan kupim tök, úgyszintén
^3íí©B3r3i“liléS2Zi«IBl®jtF©lE

por «lakban, 50 kilós hordóktól fölfelé.
Pollacsek Emil és Társa

kristály-, szóda- ős fertőtlenítő szerek gyára
RiKlapest. hiru-ly-iateata. Ti. szám alatt. 2487

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GŐZHAJÓZÁSA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből
érvényes julius hóra 1886.

Levante,
eaatek Fina.axi.é'foől.

minden második szerdán (14-. és 28.) -t ó. d. u., Görögországba Smvrnái". 
Közbeeső kikötők mint Triestből kedden; °
minden második csütörtökön (8. és 22.) 3 óra d. u. Tbessaliába Konstantiná­
polyi" ; közbeeső kikötők mint Triestből (7. és 21.)

Dalmátorsz. vasárnap 1 órakor éjjel. Metkovíchon Zara és Spalaton át:
szerdán 10 órakor délelőtt Cattaróig közbeeső kikötőkkel;
pénteken minden másodikon (2., 16. 30.) 10 órakor délelőtt Anconába Zárán át.

Hovátorsz. minden csütörtök 10 óra d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel.

Ietria, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át

Menetek Triestből.

Kelet-India Hongkongba Brindisin át Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colombo, Penang és 
ás China Singapore, julius 5-én délután 4 órakor. °

Suesi-csator- Hongkongra Port Said, Suez, Djeddah, Aden, Colombo, Penang és Singaporen át 
nán dt julius 22-én d. u. 4 urakor, átbajózás saját gőzösükön Suezen Sankinra, Massaik- 

és Hodcidahra, Colombon át Madras- és Calcuttába.

Egyptom, pénteken délben Alexandriába Corfun át (összeköttetés Port-Said és Syriával.

Levante, kedden délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; 13. és 28. Fiúmén át és 
6. és 20. Anconán át aztán Brindisi, Corfu, Syra, Piräus és Chios; 
szerdán, minden másodikon, (7. és 21.) 6 órakor d. u., Thessáliába Konstantinápolyiét 
érintve Fiúmét, Corfut, Patresl, Cataeolot, Calamatat, Piräust, Volot, Salonichi • 
szerdán, minden másodikon, (14. és 28.) Salonichi és Konstantinápolyba Corfun 
és Pirüuson át;
szombaton délután 2 órakor Konstantinápolyba érintve Corfut és Piränst • to­
vábbá Pirüuson át Syriába, Candia sziget és Smyrnába, aztán Konstantinápólyon 
át a fekete tenger kikötőibe;
minden második szombaton (3., 17. és 31.) Syriába Smyrnán át és (10 és 24.) 
Thessáliába Piräuson át.

Dalmáczlába minden hétfőn, szerdán és szombaton d. e. (minden szombaton Spalatón át Met- 
kowichba);
minden vasárnapon délután 4 órakor közvetlen Metkovichba.

Iatrla, Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben s é avezér-iigynökség Buda­
pesten, nádor-uteza 7. sz.

■ A cséplőgép
használt, jó állapotban:

3 db Clayton és Shutleworth-féle 
és 1 db Ramsons-fóle gyártmány 

iycil olcsón egyenként is eladó.

Megtekinthető Lentiben (Zalantegye, Csáktornya, deli vasút’ 
állomás közelében)

az ALSÓ-LENDYA-NEMPTHY
2409 uradalmak főbérnükségc gépműhelyében.

Az aratási évadra
ajánlom a t. ez. földbirtokos és tiszttar­
tó uraknak nagy raktáromat mindennemű
saját gyártmányú legjobb

szalonna és sertészsírból
garantirozott minőségben, legolcsóbb napi árakon.

MDEI>TT]N_A. .T.,
első magyar gőaszaláml- és zsiradék árak gyára. 

Sertéshizlalda (szállás) 
Kőbtinya, Budapest mellett. 2.!32

Első cs. kir. szab, duna-gőzhajózási társaság. ^

Olcsó és kellemes
KIRÁNDULÁSOK

Budapest és Visegrád-Nagymaros között,
Minden ünnep- és vasái’napon szemólyhajó indul reggel 

7 órakor a görög templom mellől s utbaejlvc a Tabánt a Bombái 
tért és Ó-Budát kiköt

Szent-Endre, Leányfalu, Tahi-Tótfalu, Bogdán, Visegrád 
és Nagy-Maros állomásain.

Visszaindul este 7 órakor Visegrádról cs este 9 óra után ér Budaw
pestre.

Rendes árak. — A hérleli fűzelek is érvényesek. — Egyesek és társasá­
gok, lm a hajón akarnak étkezni, ez iránt a megelőző estén a hajó-vendéglőssel 
szabadon egyezkedhetnek.
2343 A forgalmi igazgatóság.

Hirdetmény.
Szentes város képviselőtestület ének 87/886. k. 

gy. sz. határozata folytán a város tulajdonát ké­
pező italmérési jog, ráta rendszerint és 
pedig:

a «Zöld koszorúhoz» czimzett nagy vendéglő he­
lyiségeiben gyakorolható bor-, sör-, pálinkamérési jog 
a nagy vendéglő helyiségeivel, boltokkal együtt 1887-ik 
év január 1-től kezdve 6 évi időt am ra;

a város belterületén 47 korcsmában, a városon 
kívül 7 csárdában, négy országos vásár alkalmával a 
külső vásártéren 8 sátorban bor-, pálinkamérés;

a város belterületén 6 korcsmában, a városon kí­
vül a határbeli rendszeres korcsmákban és négy or-i 
szágos vásár alkalmával a külső vásártéren 8 sátor-: 
ban gyakorolható sermérési jog, 1887-ik évi januári 
1-től kezdve 3 évi időtamva zárt ajánlati ver­
seny utján a legtöbbet ajánlónak ha­
szonbérbe fog adatni.

Mi végből felhivatnak bérleni kívánók, hogy lepe­
csételt borítékba zárt, 50 kros bélyeggel s a kikiál­
tási becsárnak megfelelő 10<y0 bánatpénzzel ellátott 
ajánlataikat folyó évi julius 29-én déli 12 óráig be­
zárólag Szentes város polgármesteri hivatalához ad­
ják be.

Zárt ajánlatok a korcsmákra egyenkint vagy együt­
tesen is adhatók, c tekinteteiben az ajánlatok borí­
tékán kívül megnevezendő a tárgy és helye, melyre 
az ajánlat vonatkozik s belől határozottan kiteendő, 
hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri s magát azok­
nak aláveti.

A feltételek, a rátaterv, valamint a kikiáltási becsár. 
mely a nagy vendéglőre nézve 7000 fiiban, az egyes 
rátákra nézve az előző években fizetett évi bérleti 
összegben állapíttatott meg, a hivatalos órák alatt a 
városi tanácsteremben (megyeház épület) megtekint­
hetők, előre is megjegyeztetvén, miszerint középüle­
tek, templomok és iskolák közelében 50 méter távo­
lon belül korcsmák nem nyithatók.

Azon rátákra nézve, melyekre ajánlat nem tétetik, 
vagy az ajánlat bármi oknál fogva élfogadható nem 
lesz, a képviselőtestület által már elrendelt nyivános 
szóbeli árverés megtartásának határideje későbben 
közhírré fog tétetni.

Szentes, 1886. julius 2-án.
2485 Nagy Imre, tanácsnok.

—TITKOS-^
bőr és nöi-betegsógeket, 
elgyengUlt fórfierö t, 
viselési nehézségeket,
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s gégebajokat 
alaposan és tarlós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.

11. umcV't. Bemenet a lépesíin, 
Jlenilol: 8- l-ig, este 7—8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket Is megküldöm.

Ugyanott kapható az egész Knró- 
paban elterjedt önsegély «az 
elgyengUlt férfiéra» annak sok 
nemit okai a alapos gyógyítása 

ozlmll könyv, ára 8 frt 50 kr.

Árverési hirdetmény.
Szarvas város regale-közbirtokossága

részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint f. évi
jnlius 20-án d. e. 9 órakor a közbirtokosság 
hivatalos helyiségében a tulajdonát képező halá­
szati- és helypénzszedési jog f. c. augusz­
tus 1-töl kezdve három évi időtartamra
nyilvános árverés utján bérbe fog adatni.

Arverclni szándékozók az árverési feltételeket i 
hivatalos helyiségben bármikor megtekinthetik.

Kell Szarvason 186. június hó 6.
Salitcz Foreiicz,

2476 regale-közbirlokossági elnök.

APAI I AQ Irodalmi éa nyomdai riszvénytánazág könyvkiad á- 
rnLLnu hivatalában (Budapoil. IV. kér., kecikemiti-utoza 

6. azám) megjelent;

Vezérfonalul
gytoölcstenyésztési előadások és ötózés számára.

LUGAS E. és MEDIÖUS FB. nyomán

átdolgozta _
VILLÁSI PÁL.

105 fajmetszvénynyeL 2 frt helyett 1 frt

Hirdetéseit:
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten. IV.. kecskibméti-utoza 6.

AZ EGYETEMES ISMERETEK 
ENCYKLOPAEDIÁJA.

CD
Évtizedekig várta közönségünk egy magyar lexikon 

megjelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott Ismere­
tek tárát, s a magyar viszonyokkal nem törődő német 
Conversations Lexikonokat. A fenti munkáé hézagot akarj a 
pótolni. Elég bő, hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikon­
jait nélkiilözhetővé tegye; másrészt hazai viszonyainkra 
oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle más 
idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e tekintetben a 
Magyar Lexikont. '•

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar 
viszonyokat fölkaroló, minden tudományágat történelmi, 
földrajzi s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, 
egymaga úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

A mü kapható minden hazai könyvárusnál, vala­
mint alulírott könyv feladó hivatalában.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, Kecskeméti-utasa 6



egyetértés, SZOMBAT, JULIUS 10. 1880

B rovatban mindon azó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető lelnek lakisimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. belyegdij is iizetendő.

Minden hirdetésre lelvilágosit&at ad a kiadóhivatal. Leírtban 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a Bzukseges ^osta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kezeltetik.

Csak oly levelekre válaszolunk,
Egy vidéki fiatal

ember, 40.000 Irt birtokosa, nő­
sülés czéljából ismeretséget 

óhajt kötni független, szellemes, 
csinos hölgvgvel. Vagyon nem 
jő tekintetbe. Levelek ha lehet, 
arczképpel akiadóhivatalba ké­
retnek «10,000» ez. alatt. 72ÍO

Eladás.

Csinos fiatal, 27 éves
keresztény vaskereskedő, - tíz­
ezer forintot érő virágzó üzlet 
tulajdonosa, (Hevesni.) ismeret­
ség hiányamiatt ezen már nem 
szokatlan utón óhajt nőül oly 
fiatal leányt, kinek legalább is 
3000 frt készpénz hozománya 
azonnal van. Komoly ajánla­
tokat elvár «Müveit» jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 6427
~ Fiatal csinos
hölgy ismeretségét keresi egy 
jómódú fiatal ember (keresz­
tény). Csakis önálló, független 
és saját háztartással bíró fiatal 
hölgyek ajánlatát fogadhatom, 
mert a vendéglőbelli étkezést 
meguntam, s egy közös, eset­
leg saját költségemen szerzett 
jó házikoszt és szellemes női 
társaság kedvező ideálom. Le­
velek «Csinos háziasszony» je­
lige alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. __________

Különcznek,
levele ment. 6446

Fiatal orvos,
urhölgyek mellé kéjutazásra | 
úti társul ajánlkozik. Ajánlatok e , 
lapkiadóhivatalához intézendők j 
«Fiatal orvos» czim alatt. 6445 | 

Hölgyek ügyeimébe!
Két fiatal ember, jómódú, csi­
nos és erőteljes mind a kettő, 
régi baráti viszonyukat, kelle­
mes és müveit hölgyek társa­
ságában folytatni és ápolni 
óhajtják. Önálló és független 
fiatal hölgyek, kik a nyári na­
pok unalmas óráiban szórako­
zást keresnek, ismerkedés czél­

jából felkéretnek, leveleiket 
«Szőke és barna» jelszó alatt 
a kiadóhivatalban a hirdetés 
jegy felmutatója részére átadni.

Két kocsi,
jutányos áron eladó, az egyik 
hentes vagy mészárosnak 
való, a másik bor-szállitúsra 
alkalmas. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban. 7243
Egy Schuttíevorth- 
félc 8 lóerejfi gőzmozgony (lo- 
komobil) jutányos áron eladó. 
13öv. a kiad. 6430

Egy fényezett,
két ajtós nagy ruhaszekrény 
és egy fényezett ágy, jutányos 
áron eladó. Böv. a kiad. 7247 

Bihar-Diószegen, 
a piac/, közepén, egy lő év 
óta jó menetű vegyes üzlethe­
lyiség egy lakószobával kiadó. 
Értekezhetni Fazekas -lózsef 
háztulajdonossal. 6151

Saját készitményü

bútor eladás.
Raktárom tulhalmazása végett 
kárpitos- és mindenféle fa­
bútorok leszállított árak 
mellett bámulatos olcsón kap­

hatók :

Aranyjává- és Cnba-
kávót. Kitűnő zamatos minő­
ségben fél, részben egy posta­
csomagban, (Nettó 4 és fél kiló) 
8 frt 10 krért bérmentve után­
vét mellett ajánl: Fanta Ká­
roly Budapesten Fürdő-utcza, 
a «Struczfl-hoz. 2339

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
kecskeméti-utcza 5. az. a., 
az udvarban ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 2050

KARDOS D.,
bntorgyárosuál, 

Andrássy-ut 13 ez. alatt,
2490 Alapittatott 1864.__
Előnyös házeladás
I. emeletes, korcsma helyiség-; 
gél, tekepályával, jégveremmel 
és kerttel. Vili. kerületben, 
stáczió-utcza közelében eladó. 
Böv. a kiadóhivatalban. 6403 

Tamásiban

Egy nagy bútor-üzlet meg­
vétele folytán elárusítok rak­
táram tulhalmozottsága mi­
att ét-, hálószoba- és sza­
lon-bútorokat, antique- és 
fantasie tárgyakat, valamint 
egyszerű vidéki lakásokra 
igen alkalmas bútorokat 
július hó végéig igen le­
szállított árakon. Könnyebb 
tájékozás végett berendez­
tem igen elegáns enierie- 
urekel, melyek szives meg­
tekintésére a n. é. közön­
séget tisztelettel meghívom.

Mély tisztelettel 2246 
Lőw Ignácz, 

DeáK-FerencHtcza 7. szál, 1. ei.

Y Y7 /I ÚJABB talál- 
M Ej vJT mány, hogy kefe 
nélkül minden czipő 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipök, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 60 krtól 3.50-ig.
Schwarcz József-nél 

Budapesten, Károly-körut, Karolyka- 
szárnya mellett a «párisi czlpohoz».
Kedvező alkalom.

A rákos-ujszászi vonal egyik 
állomásának közelében egy viz­
es gőzerőre berendezett bér­
malom, családi körülmények 
miatt, jutányos áron azoimal 
el- vagy bérbeadó. Bővebb fel­
világosítást ad e lap kiadóhi­
vatala. 6447

Alkalmazást keres

(Tolnamegye), egy újonnan szi­
tára berendezett és a kor igé­
nyeinek megfelelő 2 pár köves 
szitás gőzmalom, egy 8 lóercjü 
Siegl-féle géppel, elegendő épü­
lettel és a hozzátartozó 5—600 
□ ől belsőséggel szabadkézből 
kedvező feltételek mellett eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad Schei­
ber Zsiamond Tamásiban. 6374

Távírda sodrony
bekerítésre, vasuti-sinek vas­
gerendák helyett alkalmazva, 
vasnti és hányasinek vá­
gányokra, épitési-daruk (Bau- 
krahne), állványkapcsok, szíj- 
kerekek, esztergályozott tenge­
lyek. (Transmissionen) és egyéb 
építési czélokra használandó 
vasalkatrészek, valamint gépek, 
legolcsóbban és pontosan kap­

hatók: 2289
KOHN A. M.-nél

VI. kerület Mozsár-utcza 9. sz.

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerű és 
kettős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja. Közelebbit e 
lap kiadóhivatalában. 7137

melyekkel a
Egy főmolnár,

„áladra szükséges~Te vél bélyeg bekflldetik.

ki jelenleg is i 
ködik, óhajtan

ily állásban mü- 
__.v. ina vidéken na­

gyobb mümalomban hasonló 
állást elnyerni, a malom be­
rendezéseket jól érti. Levelek 
a kiadóhivatalba «Szorgalmas» 
czim alatt kéretnek. 6435

Ki egy képzett
fiatal embernek évi 1600—1800 
frtos biztos állású állami hi­
vatalt szerez, fáradtságáért száz 
vagy kétszáz forintot kan; ti­
toktartásért becsületével kezes­
kedik. Czime a kiadóhivatalban.

7201

Egy franczia,
angol és német levelező keres 
alkalmas foglalkozást. A fennt 
nevezett hajlandó oktatást is 
adni. Bővebbet «S. K. 7240» 
jegy alatt a kiadóhivatalban.

Egy főgépész,
sok évi gyakorlattal, elméletileg 
müveit, állását változtatni 

óhajtja, vagy egy jó vidéken 
még ezután felállítandó ma­
lomnál, vagy más technikai 
vállalatnál. Saját vagyonnal bír, 
melyet esetleg ő is a vállalat­
ba fektethet. Szives megkere­
sések «S. S. 33.» jegy alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 6426

Egy képzett,
jó házból való kisasszony, 
ki mint kisdednevelőnő, 
több éven át nyilvánosan 
működött és mielenütt a 
legfényesebb sikert aratta, 
a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, a ház­
vezetésben, a kézimunkák­
ban, különösen pedig a 
pedagógiai és rationalis 
gyermeknevelésben nagy 

gyakorlata van, tehetségé­
hez képest óhajt alkalmaz­
tatni, esetleg mint utazó­
társ. Szives ajánlatok «G. 
(i. 7238.» sz. a. e lap 
kiadóhivatalába__kéretnek.

Pénztárnoki 
vagy raktárnoki alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nővtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadóhivatalban elfogadtat­
nak. 7210

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, esetleg még 
addig javításra. Czim a kiadó- 
hivatal baninegtudható;7128

Gyakorlott
technikus, foglalkozást keres 
mérnöki, építészi irodában a 
fővárosban, vagy külső munká­
latoknál a vidéken, Czime a
kiadóhivatalban^_____ 6400

Házfelügyelői 
állást keres egy képzett, s ta­
pasztalt, nős, gyermektelen férfi. 
Szives ajánlatok «H. J. 12.» 
jegy alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. 7183

Szállodába
ajánlkozik rubatárosnőnek vagy 
hasonló foglalkozásra egy csi­
nos művelt fiatal hölgy. Czime 
a kiadókivatalban. 7286

Özvegyekhez!
Mint tanítónő évek óta nyil­
vánosan működtem, a legjobb 
bizonyítványokkal és ajánlatok­
kal birok, különösen a peda­
gógiai és gyakorlati nevelés­
ben tökéletes,, a háztartást is 
kitűnően értem s a gyermeke­
ket nagyon szeretem, állást ke­
resek leginkább kisebb gyer­
mekekhez. Szives ajánlatok 
C. D. E. 7218. sz. a. e lap 
kiadóhivatalához.

Kerestetik
egy kertész, ki a konyhakertó- 
szetet, gyiimölfatenyésztést és 
szőlőművelést tökéletesen érti. 
Ebbéli megkeresések Kovách 
József úrhoz Rigyiczára (Bács- 
megye) — pósta helyben —
intézendők.__ ________6467
JÍTbizonyítványok­
kal rendelkező miíkertész 
azonnal alkalmazást nyer­
het. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába intézendők «Mű- 
kertész 7223» jelige alatt.
II. jogtndom. szi­

gorlat letételére 
régi rendszer szerint, tanuló­
társ kerestetik. Bőv. a kiadó-
hivatalban. ____ '__ 7219

Gimnáziumi

A „Koldusdiák“
(Millöcker opereltéjének) zon­
gora-kivonatát megveszem. 

Ajánlatok «Koldusdíák» czim- 
mel a kiadóhivatalba intézen­
dők. 7239

Vétel.

Lakás és bérlet.

Egy tapasztalt oki. német

nevelőim,
a franczia- és angol nyelvet 
tökéletesen bírja, (külföldön 
megtanulta) és kitünően zon­
gorázik; továbbá egy tapasz­

talt német

Külső dob-utczB 49.
sz. a. több lakás kiadó. 6449

Öt évi
gyakorlattal biró ügyvédjelölt 
ügyvédi vagy közjegyzői irodát 
keres. Felviíágositástjad a kiadó- 
hivatal. 6448

Egy a gabona-
üzletben otthonos, magyarul és 
németül levelező fiatal ember, 
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben valamint minden irodai 
dologban teljesen jártas, irodai 
állást keres. Szives ajánlatokat 
a kiadóhivatal közvetít. 7200

Alkalmazást nyer
Korrepetitor kerestetik, 

Jogtudományi első alap­
vizsgára. Ajánlatok «Jog- 

tudományi korrepetitor 
7242.» czim alatt e lap 
kiadóhivatalába intézen- 

dök. ________________
Szigorló orvos

kerestetik, ki már legalább az 
előszigorlatot letette és arra elő­
készíteni képes. Díjazás stb. 
iránt a kiadóhivatal.6442

-- - - - - - - - - .;y-
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óbajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó-
hivatalba kéretnek._____
"Vidéki polgári
leányiskolához oki. polgári is­
kolai- tanítónő, s egy középisk. 
tanárjelölt keresi.tik. Értekez­
hetni az intéz, igazgatóval, VII. 
kér., Király-utcza 59. I. emelet 
Dr. Schächter orvos ur lakásán, 
naponként 2—3 között. 6437
Névelőül kerestetik
egy végzett tanárjelölt a 111. 
reálosztály szerint tanítandó 
fiú mellé 300, háromszáz frt 
évi fizetéssel és teljes ellátás­
sal. Magyar nyelven kívül a 
németet is tökéletesen kell bír­
nia s folyóan beszélnie. Meg­
keresések bizonyítványokkal 
vagy másolatokkal küldendők 
Dcmecser, Szabolcsmegyc, Elek 
László. 6406

Hónapos szobát
esetleg teljes ellátást keres egy 
intelligens fiatal ember, 
szívesebben önnálló, 
nyos hölgynél. Szives 
tok c lap kiadóhivatalába in­
tézendők. 7224

eres egy
"Jgf:
ajánla-

A váczi-utczában,
augusztus 1-ére egy csinosan bú­
torozol 111. emeleti utczára néző 
szoba, egy vagy 2 ur számára 
kivehető.Felvilágosítást akiadó­
hivatalban. 6399
A Vas-ut ez a 15. sz.
alatt, II. emelet, 28. ajtó egy 
szápen bútorozott kellemes 

szoba, Juli 15-étöl jutányosán 
kiadó. 7244

1^- JM-éSlMM,

Egy a zongorán
hallás után is jól játszani és 
a nagyon ismert magyaros 
hegedű-játékomat kisérteni tudó 
intelligens, müveit úri egyént 
keresek 10 frt havi bér mellett 
egyik elegáns szobámra. A szi­
ves ajánlatot e hó 15-éig 
«Hivatalnok» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kérem. 6439

nevelönő,
kitünően zongorázik, a franczia 
nyelvet tökéletesen bírja; ma­

gyar tapasztalt

nevelönő,
német és franczia nyelvet bírja 
és kitünően zongorázik, úgy­

mint több magyar és német

bonne,
azonnal állást keresnek, szerény 
feltételek mellett, Grossé Do­
rottya oki. északnémet tanítónő 
által Budapesten, Andrássy-ut 
86. I. em._____________ 2484
Nevelőül vidékre,

vagy a zöldbe ajánlkozik egy 
IV. éves orvosnövendék, a szün 
időre mérsékelt feltételek mellett 
Tud magyarul, németül, kezdők­
nek francziául is oktatást adni. 
Szives ajánlatok «Vidék» czim- 
mel a kiadóhivatalhoz kéretnek.

2013

újonnan valódi ezüsttel lesz* 
nqk bevonva.

ELLINGER ILLÉS
ezüztölő-intézetében Budapest 

Erzsébetiét 7. sz. 
Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Ügynököknek 

megfelelő jutalék. 2474

Fogorvos.>g<
v >Ili pír uj rendszerű ara«-

JJILlk > • rikai műfogai,kü­
lönösen légnyomatn fegse. 
rok fájdalommentes fogafl. 
tétek fcjgázzal, elpusztít« 
Íratlan plombcok. — Mérsé­

kelt dijak. Budapesten, 
Kristóf.tér 8. 2490

Nevelőnő,
kerestetik pusztára 1 fiú és leány- 
gyermek mellé, ki a német- és 
franczia nyelvben valamint zon­
gorázásban alapos oktatást adni 
képes. Ajánlatok Zsigmondliáza, 
P.-Türje, (Zalam.) Zathureczky 
Mártonhoz intézendők. 6450

mim

Különféle.

Gödöllőn,
2 szoba, s konyhából álló la­
kás kerestetik 2—3 hónapra. 
Ajánlatok az ár meghatározá­
sával «Gödöllő» czim alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek. 

F 7246

Gummi és lalhólyag
különlegességek

i írttól 6 írtig,
Safety Sponges 9 írttól 6 írtig.

KLEIN SÁNDOR-nál
Budapest, váozl-körut 19.

Vidéki megrendelések diseretio mellett 
eszközöltetnek.______ 2288

V;' : .
. V-lliitii.v ’ ;í í‘1 : " 'I

.I'djif' “!•'l!" ' • y
ifllyf’i.ü'.y."'1"1, • : '

V - 11 K
/*!j-é's»=-ér*íqmeni.,3

Ehor-tt.yt!-;::j ,

Egy főmolnár,
vizsgázott gépész, aki sok éves 
át mindkét minőségből, tóba 
tekintélyes malomban működött, 
keres a vidéken alkalmazást, 
esetleg a cséplésbez. Bővebb 
«Főmolnár» alatt a kiadóhiva­
talban. 632

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szepességi vászonraktárát.

Nemzetközi verseny kaszá­
lás Apcz-Szántó 1885.

4®
Palaczkja

Carte Noire ... ... 1 frt 50 kr.
Carte Blanche ... 2 frt — kr.
Blaha Jjnisa ............2 frt — kr.
Crómant Bősé ... 2 frt 2a kr.
Sport, Grand Vin Sec 2 frt 50 kr. 
Hungarian Monopol 3 frt — kr.

palaczkot fe e árán ajánlja a?
ELSŐ BARANYAI BORNAGYKERESKEDÉS ÉS PEZSGÖBOR-GYÁRA

LITTKE L.
Pécsett. 2496

FŐRAKTÁR BUDAPESTEN : Dorottya-utcza 7. szám, 
FIÓK « Andrássy-ut 4. szám
FŐRAKTÁR B É C S B E N : Kärntnerring Nr. 15.

Ezen pezsgüborok kitűnő minőségéről bizonyít azon 
tény, hogy ezekből az 1885. évi budapesti országos kiál­
lításon több mint 10,000 palaczk fogyasztatott el.
Szétküldés kosarakban 12, 25 és 50 palacskkal.

Legmagasabb kitüntetés:
l-sö és 2-ik díj.

McCormick Harvesting Machine Company, Chicago.
Van szerencsém az érdeklődő l. gazdaközonségnek örvendetes hirt adni, hogy a világhírű McCormick gépeknek s,ker= Magyarországban ,s meg van alaphva. Az
cséplési idényre behozatott mennyiség, aratógépekben kévekötővel és anélkül, valamint a fűkaszálók tökéletesen eladattak,
miről eredeti bizonyítványok, melyek a gépek felette kitűnő munkájáról tanúskodnak, nálam megtekinthetők. A jövő idényre is mér néhány megrenidésieljnn 
két szívesen elfogadok, hogy ezekből a jövő évben behozandó mennyiség megközelithelő legyen és nem mint ezen évben azon helyzetbe J^ak, h»W 
tökéletlenül megfelelni késztetve legyek. A t. gazdaköztinségnek saját érdekében fekszik idejekorán ezen tekintetben gondoskodm miután nehéz foldnnvelé^ 

viszonyaink ezen kitűnő gép behozatalát szigorúan követelik. Árjegyzékek es közelebbi felvilágosításokkal készséggel szolgai 2408

MÜLLER EMIL, ve.zérképviselöOsztr.-MagyarországésadiinaitartományokrészéreBudapest,váczi-körnt76.

g$- VALÓDI H

ILLÁNYI CSEMEGE-BOR
szétküldés utánvét mellett

post An vagy vasúton
15—20—50 litertől kezdve fölfelé hordókban. Vörös korok 
literje 30, 35, 40 és 50 krért Fehér borok literje 25 és 
30 krért. Finom palaczkborok 5/10 liter palaczkokban 70 krért. 
Hordókat eredeti áron számítom és ezek bérmentes visszakül­
dése után az érte fizetett árt visszatérítem. 2007

SCHÖNFELD JÓZSEF
Villány (Magyarország) szölöhegybirtokos.

I

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLINBEN O. Weidenweg 37. sz.
Irata: Bittest™ Káraly-körat 1. sz.

SCHUMACHER C. mérnök
ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa és élesztő feldol­
gozására saját szabadalmazott rendszere szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett. 1692
Prospektusok és refereueziák ingyen és bérmentve.

r ^0er’9íld

•.Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagy oil papiritrtsked/sben Budapesten.

FlgyelmeHtetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill»
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetóvesztcssék. aus

GROSSMÄftN ES RÄBSCHEEICH
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

IOLSd VÁCZl-ÜT 7-ii SZÁM BUDAPEST küzoti VASPÁLYA KÖZLEKEDÉS

BWzrÁG0S NAGY DÍSZOKLEVÉL
Nagyban termelés, j§ 
versenyképesség, g B
kivitelképessóg és B 
kitűnő munkáért. |]

Ekék Gőzmozgonyok Gőzcséplőgépek Járgány-cséplőgépek $■

1-, 2- és 3-vasu
3 lóerejü és azon túl 
fa, kőszén és szalma 

tüzelésre

szeges és verőlóczes 
dobbal

fa- és vaskerettel
tisztitó készülékkel 

vagy a nélkül

ROSTÁK,
MALMOK.

úgy a többi gazdasági gépeket is.
Árjegyzékekkel szívesen szolgálunk.

SZÖLÖSAJTÓK
kettős emeltyűvel.

BUDAPEST I
GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA. 1434

Budapest,

Bécs,

V., Nádor-utcza 4.
Bécsi

ürlruhák főraktára,
Egyedül a maga nemében. 
Csak 9 ár: 16 frt óe 98 frt teljes 

Bltőnyök, felöltök, sálon kabátok, mencsl- 
kolfok, hálóköntösök.

Legnagyobb műhelyek, mérték utáni 
megrendelésekre, mindenféle árakon. 

Túlfizetés vagy megrövidítés lehetetlen. 
Willig és Ileinkopf.

I„ Neuer Markt 14., IX,, Alserstrasse 22,

fttcké
első magyar tizedes- és százados-hidmérleg-gyára

-«
Budapesten

ajánlja elismert jó gyártmányait mindennemű mérlegekben, kitűnő minőségben olcsó árak mellett.

GAZDASÁGI GÉPEK NAGY RAKTÁRA.
Gyár: Vili., Óriás-utcza 41, Tőmö-utcza 10. Raktár: VII., Károly-körut 7. kerepesl-ut sarkán.

~~~ ZECópee Árjeg^rzélcels im-gyen. és 'cérraentve. —— 2495

A LEGJOBB

S> &

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget azzal félre­
vezetni, hogy a jóhirü

fiumei rizskeményitö
helyett, melynek vegytisztaságáért 
a gyár kezeskedik, más minőségek 
és rosszabb gyártmányok elárusítva 

lesznek.
A tisztelt közönség tehát 

saját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen óvni, 
nem pedig megcsalatni és csakis 
a védjegyre 2171

fehér elefánt“

LE H9U3L0N
Franczia gyártmány

ICAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAN.
Utánzásoktól óvakodjunk!

Ezen papir dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig, 
dr. E. Llppmann bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajánl tátik, és pedig kitűnő jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

iHtyEäeayB
db V*nqmmi 17, m MrufK, á íiMl

moooooooeooooooooooooooooooooooooooe
1677 CHAMPAGNE 1

AYALA & C=
M.GnATE4y^j Egyedüli raktáritok Budapest es 

O Átti.n'AV’ ‘7 környéken
S RADANOVITS TESTVÉR araknál
ö makk. Budapest, Calvintér.
OOOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOÍ

r a világ legjobb tortája, na­
ponta frissen és valódion csak ha

Raktárak 
Andrássy-ut, 
ezukrászata, Kassán 
Gyulánál. Föszátküldé
gittemui.

0 Felsége 
a császárné 
és királyné 

magas 
elismerése.

Nádor-utcza, Kertész József 
izata, Nagy-Váradon Roth M. 

------- szata, Pancsolón Goldschmidt
---------------------- --------------ígér Oszkárnál Béosben, Brl-
Vendéglösöknck árengedmény. 1460

Dr. Fr. Lengiel

NYIRBALZSAMA
már magában a növény-nedv, mely a 
nyírfából foly, ha annak törzsét 
furjuk, régóta mint kitűnő «

- szer ismeretes; ha azonban
nedvbölafeltaláló utasítása szerint vegyészi utón b; 
készítünk, csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, ntdjf 
a kővetkező nap reggelen majd nem láthatatlan 
korpa válik el a oortöl, mely vakító fehér m 

, puhává lesz.
nyvf o fi. Ezen balzsam simítja az arezban támadt barázsdákat * 

*ja> • I himlőhelyeket és fiatal külszíni ad neki, a bőrnek fehérség* 
puhaságot és ^frisseséget kölcsönöz, rövid idő alatt szeplő, 

vörös orrt és a bőr minden tisztátlansagtj 
korsó ára használati utasítással 1 frt 50 u., 
‘ 10 kn-al több.

Főraktár Magyarország számár«: Törők József gyógysz., király-utcza, Bads 
5Y,8*nH píf.“S! F*SttP,T F: FTógyez. Temesvár: ‘rrcíay József gyón*. 
Zóaráb : Miticlbach Zsigmond gyógyszerésznél. 9fl

a fiumei rias s kemény it őr e 
figyelni.

Teljes végeladás.
Néhai HUBER ANTAL női divatáru-üzletének

(IV. kerület, koronaherczeg-utcza 11. sz., I. emelet) 
folyó évi augusztus hó 1-én leendő teljes feloszlatása miatt a még raktáron 
lévő összes árukészlet u. m.: selyem- és gyapjúszövetek, batisztok, kocsi- és 
ágytakarókra, valamint lambrequinekre alkalmas posztók és plüshök, kész fel­
öltők és ruhák úgyszintén díszek rendkívül leszállított áron adatnak el; mire 
a t. ez. közönség tisztelettel figyelmeztetik.

Az üzlet vasár- és ünnepnapok kivételével egész napon át nyitva áll. Ugyan­
ott az üzleti felszerelési tárgyak és egyéb butornemüek is eladatnak. 2159

2491

'viac m oiitosi t a k a r óponyvák
legfinomabb nemű kocsikenöcs, fehér, kék vagy

mozgonyok, cséplőgépek, gabna-asztagok stb. számára, gabna és repeze-ponyvák,
zagy eárga; továbbá bel- és külföldi gépolaj, kátrány, esurok, kékkő, fedóllemes, gabnaesákok, fénymás, börkenö

DEUTSCH BERNÁT,
ajánlok kezesség mellett legjobb minőségben, legjntányosabb gyári és napi árak mellett.

kenőcs, ténta, festékárakat, carbolsavas mess stb.

első magi/, kovsifcenőca, chetn. termékek és vízmentes takaróponyvák gyára. BUDAPEST, külső váczi-ut S8. szám, saját ház.
■ Telefon összeköttetés. Hl

Nvomatik a kiadótulajdonos: Palin a irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV« kecskeméti-utcza 6. szám.


